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Aptaujas tehniskā informācija 
PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 16 līdz 74 gadiem 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1019 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1019 respondenti 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīvesvietās 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (123 izlases punkti) 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 01.12.2017. līdz 14.12.2017. 
 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 
 

Respondentu skaits izlasē (%) 
pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. dati uz 
13.02.2017. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 
REĢIONS    

Rīga 33.1 33.1 33.1 

Pierīga 17.8 18.2 18.2 

Vidzeme 10.1 9.8 9.8 

Kurzeme 12.6 12.7 12.7 

Zemgale 12.2 12.0 12.0 

Latgale 14.3 14.3 14.3 
 
DZIMUMS    

Vīrieši 47.1 48.0 48.0 

Sievietes 52.9 52.0 52.0 
 
TAUTĪBA    

Latvieši 59.6 59.0 59.0 

Citi 40.4 41.0 41.0 
 
VECUMS    

16 - 24 g.v. 10.7 11.7 11.7 

25 - 34 g.v. 20.8 20.5 20.5 

35 - 44 g.v. 17.9 18.5 18.5 

45 - 54 g.v. 18.5 18.7 18.7 

55 - 63 g.v. 17.0 16.5 16.5 

64 – 74 g.v. 15.1 14.2 14.2 
 
STATUSS    

Strādājošie 62.7 63.2  

Nestrādājošie 37.3 36.8  
 
IZGLĪTĪBA    

Pamatizglītība 12.6 12.6  

Vidējā, vidējā profesionālā 58.1 58.3  

Augstākā 29.3 29.1  
 
PILSONĪBA    

LR pilsoņi 87.0 87.1  

Respondenti bez LR pilsonības 13.0 12.9  
*Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai. Dati tika svērti pēc pazīmēm: reģions, dzimums, tautība, vecums. Atskaitē izmantoti svērti 
procenti un nesvērts skaits. 
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Terminu skaidrojums 
IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

REĢIONS 
Rīga - Rīgas pilsēta 
Pierīga 
Pilsētas – Jūrmala 
Novadi – Alojas, Ādažu, Babītes, Baldones, Carnikavas, Engures, Garkalnes, Ikšķiles, Inčukalna, Jaunpils, Kandavas, 
Krimuldas, Ķeguma, Ķekavas, Lielvārdes, Limbažu, Mālpils, Mārupes, Ogres, Olaines, Ropažu, Salacgrīvas, Salaspils, 
Saulkrastu, Sējas, Siguldas, Stopiņu, Tukuma novads. 
Vidzeme  
Pilsētas – Valmiera. 
Novadi – Alūksnes, Amatas, Apes, Beverīnas, Burtnieku, Cesvaines, Cēsu, Ērgļu, Gulbenes, Jaunpiebalgas, Kocēnu, 
Līgatnes, Lubānas, Madonas, Mazsalacas, Naukšēnu, Pārgaujas, Priekuļu, Raunas, Rūjienas, Smiltenes, Strenču, 
Valkas, Varakļānu, Vecpiebalgas novads. 
Kurzeme 
Pilsētas – Ventspils, Liepāja. 
Novadi – Aizputes, Alsungas, Brocēnu, Dundagas, Durbes, Grobiņas, Kuldīgas, Mērsraga, Nīcas, Pāvilostas, 
Priekules, Rojas, Rucavas, Saldus, Skrundas, Talsu, Vaiņodes, Ventspils novads. 
Zemgale  
Pilsētas – Jelgava, Jēkabpils. 
Novadi – Aizkraukles, Aknīstes, Auces, Bauskas, Dobeles, Iecavas, Jaunjelgavas, Jelgavas, Jēkabpils, Kokneses, 
Krustpils, Neretas, Ozolnieku, Pļaviņu, Rundāles, Salas, Skrīveru, Tērvetes, Vecumnieku, Viesītes novads. 
Latgale  
Pilsētas – Daugavpils, Rēzekne. 
Novadi – Aglonas, Baltinavas, Balvu, Ciblas, Dagdas, Daugavpils, Ilūkstes, Kārsavas, Krāslavas, Līvānu, Ludzas, 
Preiļu, Rēzeknes, Riebiņu, Rugāju, Vārkavas, Viļakas, Viļānu, Zilupes novads. 
 

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, Valmiera, Jēkabpils, citas pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 
 

IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo, vidējo speciālo, nepabeigtu augstāko izglītību. 
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai uzņēmumos ar valsts vai pašvaldības 
kapitālu. 
Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
Cits – respondenti, kuriem ir gadījuma darbi, strādā apmaksātu darbu sabiedriskās organizācijās, kā arī tie 
respondenti, kuri nezināja konkrētu nodarbinātības sektoru. 
 

PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs, vadošais 
speciālists uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; nestrādā fizisku darbu. 
Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, 
sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Zemnieks – persona, kas strādā sev piederošā lauku saimniecībā. 
Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts u.tml.), uzņēmuma īpašnieks. 
Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs. 
Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja atrodas bērna 
kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā. 
 
IENĀKUMU LĪMENIS 
Vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, pabalstus, pensijas 
u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 
Zemi – līdz €199 
Vidēji zemi – no €200 līdz €259 
Vidēji – no €260 līdz €349 
Vidēji augsti – no €350 līdz €499 
Augsti – €500 un vairāk.  
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Respondentu sociāldemogrāfiskais raksturojums 
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Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 

interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas 

statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

  ______________ 

SK = q x √√√√ππππ x ( 100 - ππππ ) / n  
kur : 

SK - statistiskā kļūda       

   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            

   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  

   n - respondentu skaits 
 

 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās 

kļūdas novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 

(ar 95 % varbūtību) 
Procentuālais 

atbilžu 

sadalījums 

(%) 

 

Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

  1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

  2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

  4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

  6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

  8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 

rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma 
kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem (respondentu skaits 

n=1019) tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, 

tad ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 1.9% robežās. No tā izriet, 

ka mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.1% līdz 11.9%. 
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku 

SKDS, 2017.gada decembris 

1. Uzskati par valsts budžetu 

 

2017.gada decembrī tika veikta Latvijas iedzīvotāju aptauja, kurā respondentiem lūdza 

norādīt, kādam, viņuprāt, ir jābūt valsts budžetam, paust viedokli par budžeta līdzekļu 

izmantošanas lietderīgumu, kā arī nosaukt jomas, kurām būtu jāpiešķir papildus 

finansējums. 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem 40% respondentu uzskatīja, ka valsts budžetam ir jābūt bez 

deficīta, bet arī bez pārpalikuma, 36% vēlētos, lai budžets būtu ar pārpalikumu, bet 8% - 

lai tas būtu ar deficītu. 

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka biežāk nekā caurmērā 

viedokli, ka budžetam jābūt ar deficītu, pauda aptaujātie ar augstāko izglītību, iedzīvotāji, 

kuru galvenā sarunvaloda ģimenē ir krievu, respondenti bez LR pilsonības, pētījuma 

dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā arī Rīgā dzīvojošie. 

To, ka valsts budžetam ir jābūt bez deficīta, bet arī bez pārpalikuma, biežāk nekā 

caurmērā atzīmēja respondenti vecumā no 25 līdz 44 gadiem, aptaujātie ar augstāko 

izglītību, strādājošie, pētījuma dalībnieki ar vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Pierīgas un 

Latgales iedzīvotāji. 

Savukārt jaunieši vecumā no 16 līdz 24 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, respondenti 

ar latviešu sarunvalodu ģimenē, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem vai vidējiem 

ienākumiem, Vidzemes, Kurzemes un Zemgales iedzīvotāji, kā arī lauku teritorijās 

dzīvojošie biežāk nekā caurmērā uzskatīja, ka valsts budžetam ir jābūt ar pārpalikumu. 

 

Lūgti par vairākām jomām novērtēt, vai valsts budžeta līdzekļi tajās tiek tērēti lietderīgi, 

visbiežāk respondenti atbildēja, ka lietderīgi (atbildes „ļoti lietderīgi” un „drīzāk lietderīgi”) 

līdzekļi tiek tērēti, nodrošinot labu izglītības līmeni bērniem un jauniešiem.  

Vairāk nekā puse pētījuma dalībnieku uzskatīja, ka līdzekļi tiek lietderīgi tērēti 

sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības nodrošināšanā (60%), ģimeņu ar 

bērniem atbalstīšanā un citu ar demogrāfisko situāciju saistītu problēmu risināšanā (58%), 

kultūras un mākslas attīstībā (57%), sporta attīstībā (57%), sociālās drošības (t.i., 

pensijas, dažādi pabalsti, utt.) nodrošināšanā (56%), bruņoto spēku un valsts ārējās 

aizsardzības finansēšanā (55%), atbalsta sniegšanā lauksaimniekiem (53%), kā arī 

veselības aprūpes nodrošināšanā (52%).  

Viedokli, ka līdzekļi tiek lietderīgi tērēti zinātnes attīstībai, norādīja 49%, tikpat bieži (49%) 

bija norādīts, ka līdzekļi tiek lietderīgi tērēti vides aizsardzībai, 48% atbildēja, ka lietderīgi 

tiek tērēts finansējums transporta sistēmas attīstībā un ceļu uzturēšanā, 47% to norādīja 

par budžeta tērēšanu lauku reģionu attīstībai, 47% - par nodarbinātības veicināšanu, par 

bezdarba samazināšanu, bet 44% - par atbalstu uzņēmējdarbībai. 

Salīdzinoši retāk respondenti pauda viedokli, ka valsts budžeta līdzekļi tiek lietderīgi tērēti 

Latvijas ārlietās, Ārlietu ministrijas darbā.  
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku 

SKDS, 2017.gada decembris 

Jāatzīmē, ka uzskatu, ka minētajās jomās līdzekļi tiek tērēti nelietderīgi, pauda no 24% 

līdz 43% respondentu, un visbiežāk tas tika atzīmēts par transporta sistēmas attīstību un 

ceļu uzturēšanu. 

 

Lūgti norādīt, kurām nozarēm vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus, visbiežāk respondenti 

minēja veselības aprūpes nodrošināšanu (49%). Salīdzinoši bieži pausts viedoklis, ka 

papildus līdzekļi būtu jāpiešķir nodarbinātības veicināšanai, bezdarba samazināšanai 

(37%), laba izglītības līmeņa nodrošināšanai bērniem un jauniešiem (34%), sociālās 

drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti utt.) nodrošināšanai (34%), ģimeņu ar bērniem 

atbalstīšanai un citu ar demogrāfisko situāciju saistītu problēmu risināšanai (26%), 

transporta sistēmas attīstībai un ceļu uzturēšanai (23%), lauku reģionu attīstībai (20%). 

16% respondentu uzskatīja, ka ir jāpalielina finansējums atbalstam uzņēmējdarbībai, 10% 

norādīja, ka tas ir jāpalielina bruņotajiem spēkiem un valsts ārējai aizsardzībai, 9% minēja 

zinātnes attīstību, 8% - sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības nodrošināšanu, 

6% - atbalsta sniegšanu lauksaimniekiem, 4% - kultūras un mākslas attīstību, 3% - sporta 

attīstību, 2% - vides aizsardzību, 1% - Latvijas ārlietas, Ārlietu ministrijas darbu. 
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SOCIĀLDEMOGRĀFISKO GRUPU ATBILŽU SADALĪJUMS

"Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt Latvijas valsts budžetam?"

1. Uzskati par valsts budžetu
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

"Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas 

patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā 

Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies 

priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti 

lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi?"
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SKDS, 2017.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, nosauciet trīs

visprioritārākās nozares."
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku 

SKDS, 2017.gada decembris 

2. Interese par valsts budžeta jautājumiem 

 

2017.gada decembrī aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem lūdza norādīt, cik lielā mērā 

viņus interesē dažādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi. 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem vairākums (82%) respondentu norādīja, ka viņus interesē 

(atbildes „ļoti interesē” un „drīzāk interesē”), cik personiski viņi saņemtu valsts sociālajos 

pabalstos, pensijā. To, ka šāda informācija viņus neinteresē (atbildes „pilnīgi neinteresē” 

un „drīzāk neinteresē”), norādīja 14%. 

54% pētījuma dalībnieku norādīja, ka viņus interesē, kā veidojas valsts budžets (šādi 

jautājumi neinteresē: 38%), un tikpat bieži (54%) atzīmēta interese par to, kā sadalās 

valsts budžeta līdzekļi (šādi jautājumi neinteresē: 39%). 

Salīdzinot 2016. un 2017.gada aptauju datus, vērojams, ka 2017.gadā respondenti retāk 

nekā pirms gada atzina interesi par visiem minētajiem ar valsts budžetu saistītajiem 

jautājumiem. 
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

"Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi?"

08.2016. un 12.2017. aptauju salīdzinājums
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku 

SKDS, 2017.gada decembris 

3. Uzskati par valsts parāda atdošanu 

 

Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza paust viedokli par to, kādu stratēģiju būtu 

jāizvēlas, atmaksājot valsts parādu. 

 

Nedaudz vairāk nekā puse (54%) pētījuma dalībnieku pauda viedokli, ka valsts parādu 

būtu jācenšas atdot pēc iespējas ātrāk. To, ka patlaban nebūtu īpaši jācenšas atdot valsts 

ārējo parādu, respondenti norādīja retāk (28%). Jāatzīmē, ka salīdzinoši liela daļa (19%) 

respondentu atturējās paust konkrētu viedokli šajā jautājumā. 

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka biežāk nekā caurmērā 

to, ka valsts parādu būtu jācenšas atdot pēc iespējas ātrāk, atzīmēja respondenti vecumā 

no 25 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu 

ģimenē, pētījuma dalībnieki ar zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, Vidzemes un 

Zemgales iedzīvotāji, kā arī lauku apvidos dzīvojošie. 

Savukārt uzskatu, ka patlaban nebūtu īpaši jācenšas atdot valsts ārējo parādu, biežāk 

nekā caurmērā pauda respondenti vecumā no 35 līdz 44 gadiem, aptaujātie ar krievu 

sarunvalodu ģimenē, pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā arī Rīgā un Latgalē 

dzīvojošie. 
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SOCIĀLDEMOGRĀFISKO GRUPU ATBILŽU SADALĪJUMS

"Sabiedrībā valda dažādi viedokļi par to, vai valdībai patlaban būtu jācenšas atdot Latvijas valsts ārējo parādu.

Vieni uzskata, ka valsts ārējo parādu īpaši nav jācenšas atdot – to vienmēr var pārfinansēt - t.i., veco parādu

atdošanai aizņemties līdzekļus no jauna, ir tikai jāmaksā aizņēmuma procenti. Savukārt parāda atdošana

nozīmētu īpašu uzkrājumu veidošanu, un līdz ar to šie līdzekļi nevarētu tikt tērēti dažādām Latvijā svarīgām

jomām, piemēram, veselības aizsardzībai, sociālajai jomai, ekonomikas attīstībai, valsts iekšējai un ārējai drošībai

u.c. Savukārt citi oponē, sakot, ka labāk ir censties tērēt mazāk un censties valsts parādus atdot pēc iespējas

ātrāk. Jo tad par šiem parādiem nebūtu jāmaksā aizņēmuma procenti - t.i., tālākā nākotnē būtu vairāk naudas

citiem tēriņiem. Turklāt mazāki parādi nozīmē lielāku valsts suverenitāti – t.i., neatkarību, jo aizdevējam vienmēr ir

lielāka vai mazāka vara pār aizņēmēju. Kā, Jūsuprāt, Latvijas valdībai būtu jārīkojas?"

3. Uzskati par valsts parāda atdošanu
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parādu 
27.7%

Grūti pateikt
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Bāze: visi respondenti, n=1019

53.6

52.7

54.4

51.4

58.4

48.3

55.8

51.9

54.3

61.5
52.6

52.1

58.3

46.1

54.6

47.0

56.5
51.8

54.5

57.6

59.4

54.3

53.3

51.1

50.9

54.1
63.9

45.1

61.2

53.2

50.9

48.1

62.8

17.9

18.0

19.7

32.2

17.2

21.6

17.1

22.3

28.3

22.3

20.5
28.0

30.2

25.1

32.2

27.5

28.6

27.1
30.3

24.8

22.5

19.1

27.8

27.0

36.2

31.9

27.9
22.3

22.8

20.3

31.8

31.9

30.3

20.2

12.6

17.9

16.4

24.4

21.7

17.2

13.8
18.0

16.6

17.7

19.4
18.0

18.7

20.5

18.2

13.7
16.9

21.8

19.8

23.4

16.8

20.8

19.8

18.5

21.5

14.9

27.7

30.4

25.1

30.4

27.9
34.8

0 20 40 60 80 100

visi respondenti

vīrieši
sievietes

16 - 24 g.v.
25 - 34 g.v.
35 - 44 g.v.
45 - 54 g.v.
55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk 

pamatizglītība
vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē
krievu sarunvaloda ģimenē

LR pilsoņi
respondenti bez LR pilsonības

publiskajā sektorā nodarbinātie
privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi
vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi
vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga
Pierīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Rīga
cita pilsēta

lauki

%

%

Valsts parādu būtu jācenšas atdot pēc iespējas ātrāk 
Grūti pateikt
Patlaban nebūtu īpaši jācenšas atdot valsts ārējo parādu 

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko profilu 7.lpp.

SKDS, 2017.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku 

SKDS, 2017.gada decembris 

4. Uzskati par nodokļu sistēmu 

 

2017.gada decembrī veiktajā Latvijas iedzīvotāju aptaujā respondentiem lūdza paust 

viedokli par Latvijas nodokļu sistēmu.  

 

Pētījuma dati liecina, ka 32% respondentu uzskatīja (atbildes „pilnīgi piekrītu” un „drīzāk 

piekrītu”), ka kopumā pārzina Latvijas nodokļu sistēmu. Pretēju viedokli (atbildes „pilnīgi 

nepiekrītu” un „drīzāk nepiekrītu”) pauda 55% pētījuma dalībnieku. 

Tam, ka pašreizējā Latvijas nodokļu sistēma pret viņu un viņu ģimeni ir godīga, piekrita 

23% respondentu, bet nepiekrita 64%. 

Salīdzinoši reti (13%) respondenti norādīja, ka, viņuprāt, atbildīgo institūciju un 

amatpersonu lēmumi par to, kā sadalīt iekasētos nodokļus, kopumā ir pareizi. Šim 

apgalvojumam nepiekrita 63%. 

2016. un 2017.gada aptauju datu salīdzinājums liecina, ka 2017.gadā respondenti retāk 

nekā pirms gada norādīja, ka kopumā pārzina Latvijas nodokļu sistēmu (2016.: 35%, 

2017.: 32%). Savukārt tam, ka Latvijas nodokļu sistēma pret viņu un viņu ģimeni ir godīga, 

respondenti 2017.gadā ir piekrituši nedaudz biežāk nekā pirms gada (2016.: 21%, 2017.: 

23%). 
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

08.2016. un 12.2017. aptauju salīdzinājums

"Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk

piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat?"

4. Uzskati par nodokļu sistēmu
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku 

SKDS, 2017.gada decembris 

5. Uzskati par nodokļu maksāšanu 

 

Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza nosaukt trīs nozīmīgākos faktorus, kas Latvijā 

veicina nodokļu nemaksāšanu, kā arī norādīt, vai viņi ieteiktu maksāt visus nodokļus un 

saņemt mazāku algu „uz rokas”, vai arī maksāt tikai daļu nodokļu un saņemt lielāku 

naudas summu „uz rokas”. 

 

Jautāti, kas, viņuprāt, Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu, visbiežāk respondenti 

atbildēja, ka nodokļi ir pārāk augsti (57%).  

Salīdzinoši bieži respondenti norādīja, ka nodokļu nemaksāšanu veicina tas, ka cilvēku 

ienākumi/ algas tāpat ir zemas, ja nomaksātu visus nodokļus, nevarētu izdzīvot (36%), ka 

nodokļi nav godīgi (35%) un ka daudziem uzņēmumiem iet grūti, ja nomaksā visus 

nodokļus, tie nevar izdzīvot (34%). 

Viedokli, ka cilvēki nemaksā nodokļus, jo no valsts tiek maz saņemts pretī, pauda 29%, un 

tikpat bieži (29%) norādīts, ka nodokļos iekasētā nauda tiek izšķiesta, tērēta nelietderīgi. 

Salīdzinoši retāk respondenti atzīmēja, ka nodokļu nemaksāšanu veicina dusmas uz 

valsti, nevēlēšanās tai maksāt, uzturēt (17%), tas, ka sabiedrības attieksme pret nodokļu 

nemaksāšanu ir iecietīga, apkārtējie to nenosoda (11%), tas, ka daudzi cilvēki pēc savas 

dabas ir negodīgi (9%), bet 7% atbildēja, ka nav īpaši liela riska tikt pieķertam un sodītam. 

Salīdzinot 2016. un 2017.gada aptauju rezultātus, vērojams, ka 2017.gadā respondenti 

nedaudz biežāk nekā pirms gada minēja tādus iemeslus nodokļu nemaksāšanai kā 

„cilvēku ienākumi/ algas tāpat ir zemas, ja nomaksātu visus nodokļus, nevarētu izdzīvot” 

(2016.: 33%, 2017.: 36%), „nodokļi nav godīgi (tas, cik augsti ir dažādi nodokļi un kam tie 

ir jāmaksā, nav noteikts taisnīgi)” (2016.: 31%, 2017.: 35%), „no valsts tiek maz saņemts 

pretī (pakalpojumi ir nekvalitatīvi, pašiem ir jāmaksā par daudziem pakalpojumiem, kas 

pienāktos no valsts, pensijas/pabalsti ir mazi)” (2016.: 26%, 2017.: 29%) un „dusmas uz 

valsti, nevēlēšanās tai maksāt, uzturēt” (2016.: 12%, 2017.: 17%). 

 

Atbildot uz jautājumu „Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā 

un viņam/ai piedāvātu izvēlēties, vai maksāt visus nodokļus un saņemt mazāku algu „uz 

rokas”, vai arī maksāt tikai daļu nodokļu un saņemt lielāku naudas summu „uz rokas”, ko 

Jūs ieteiktu?”, 41% respondentu norādīja, ka ieteiktu nomaksāt visus nodokļus un saņemt 

mazāku summu „uz rokas”. To, ka ieteiktu maksāt daļu nodokļu un saņemt lielāku summu 

„uz rokas”, pētījuma dalībnieki atzīmēja gandrīz tikpat bieži (43%).  

2016. un 2017.gada aptauju datu salīdzinājums liecina, ka 2017.gadā aptaujātie Latvijas 

iedzīvotāji retāk atbildēja, ka ieteiktu nomaksāt visus nodokļus un saņemt mazāku summu 

„uz rokas” (2016.: 47%, 2017.: 41%). 

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka biežāk nekā caurmērā 

to, ka ieteiktu nomaksāt visus nodokļus un saņemt mazāku summu „uz rokas”, norādīja 
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku 

SKDS, 2017.gada decembris 

respondenti, kuriem ir 45 gadi un vairāk, aptaujātie ar augstāko izglītību, iedzīvotāji, kuru 

galvenā sarunvaloda ģimenē ir latviešu, publiskajā sektorā nodarbinātie, grupas ar 

vidējiem, vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, Rīgā dzīvojošie, kā arī lauku apvidu 

iedzīvotāji. 

Savukārt to, ka ieteiktu maksāt daļu nodokļu un saņemt lielāku summu „uz rokas”, biežāk 

nekā caurmērā atzīmēja vīrieši, respondenti vecumā no 16 līdz 44 gadiem, aptaujātie ar 

pamata vai vidējo izglītību, iedzīvotāji ar krievu sarunvalodu ģimenē, nestrādājošie, 

pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, Pierīgas un Zemgales iedzīvotāji, kā arī citās 

pilsētās (ne Rīgā) dzīvojošie. 
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

5.1. Nodokļu nemaksāšanas iemesli

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?"

5. Uzskati par nodokļu maksāšanu
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Bāze: visi respondenti, n=1019

SKDS, 2017.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

07.2016. un 12.2017. aptauju salīdzinājums

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?"
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SKDS, 2017.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

5.2. Pilnīga nodokļu nomaksa vai lielāka summa "uz rokas"

08.2016. un 12.2017. aptauju salīdzinājums

"Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu izvēlēties, vai maksāt

visus nodokļus un saņemt mazāku algu "uz rokas", vai arī maksāt tikai daļu nodokļu un saņemt lielāku naudas

summu "uz rokas", ko Jūs ieteiktu?"
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SOCIĀLDEMOGRĀFISKO GRUPU ATBILŽU SADALĪJUMS

"Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu izvēlēties, vai maksāt

visus nodokļus un saņemt mazāku algu "uz rokas", vai arī maksāt tikai daļu nodokļu un saņemt lielāku naudas

summu "uz rokas", ko Jūs ieteiktu?"
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6. Uzskati par nodokļu reformu 

 

2017.gada decembrī veiktajā aptaujā tika noskaidrota Latvijas iedzīvotāju attieksme pret 

nodokļu reformu, informētība par plānotajām nodokļu izmaiņām, kā arī respondentiem tika 

lūgts novērtēt nodokļu reformas ietekmi.  

 

Aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem lūdza norādīt, cik informēti viņi ir par plānoto nodokļu 

reformu un iecerētajām nodokļu izmaiņām. Tikai 3% respondentu atbildēja, ka labi pārzina 

šo tēmu, vēl 30% norādīja, ka kopumā zina, kādas būs izmaiņas, bet detaļas nepārzina. 

Aptuveni puse (51%) pētījuma dalībnieku atzīmēja, ka ir dzirdējuši par to, ka ir plānota 

nodokļu reforma, bet neko tuvāk par to nezina, bet 13% atzina, ka nebija iepriekš par to 

dzirdējuši.  

Salīdzinot 2017.gada jūnija un decembra aptauju rezultātus, vērojams, ka decembrī 

respondenti nedaudz retāk norādīja, ka zina (atbildes „labi pārzināt” un „kopumā zināt, 

kādas būs izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt”) par plānoto nodokļu reformu (06.2017.: 

36%, 12.2017.: 33%).  

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka biežāk nekā caurmērā 

to, ka ir labi informēti par plānoto nodokļu reformu, atzīmēja respondenti vecumā no 35 

līdz 44 gadiem un aptaujātie ar augstāko izglītību. Savukārt to, ka par plānoto nodokļu 

reformu nav dzirdējuši, biežāk nekā caurmērā norādīja jaunieši vecumā no 16 līdz 24 

gadiem, grupa ar pamatizglītību, iedzīvotāji ar krievu sarunvalodu ģimenē, nestrādājošie, 

pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, Latgales iedzīvotāji, kā arī citās pilsētās (ne 

Rīgā) dzīvojošie. 

 

Lūgti paust attieksmi pret plānoto nodokļu reformu, 27% respondentu norādīja, ka to 

atbalsta (t.sk. 2% „pilnībā atbalsta”), bet 23% atzina, ka to neatbalsta (t.sk. 5% „nemaz 

neatbalsta”). Jāpiebilst, ka pusei (50%) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju nebija konkrēta 

viedokļa šajā jautājumā (atzīmēta atbilde „grūti pateikt”).  

Ja salīdzina 2017.gada jūnija un decembra aptauju rezultātus, var novērot, ka ir 

samazinājies gan to respondentu īpatsvars, kuri reformu atbalsta (06.2017.: 32%, 

12.2017.: 27%), gan to, kuri to neatbalsta (06.2017.: 29%, 12.2017.: 23%). Savukārt 

palielinājies ir atbildes „grūti pateikt” minēšanas biežums (06.2017.: 40%, 12.2017.: 50%).  

Pozitīvi noskaņoti pret plānoto nodokļu reformu biežāk nekā caurmērā bija aptaujātie ar 

augstāko izglītību, iedzīvotāji, kuru galvenā sarunvaloda ģimenē ir latviešu, publiskajā 

sektorā nodarbinātie, grupa ar augstiem ienākumiem, kā arī Vidzemē un Zemgalē 

dzīvojošie. Savukārt kritisku attieksmi biežāk nekā caurmērā pauda respondenti vecumā 

no 25 līdz 34 gadiem un no 45 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, privātajā 

sektorā strādājošie, pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā arī Zemgales 

iedzīvotāji. 
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Jāpiebilst, ka no respondentiem, kuri norādīja, ka „labi pārzina” plānotās nodokļu 

izmaiņas, atbalstu nodokļu reformai pauda 40%, bet pret to bija 52%. Savukārt no tiem 

pētījuma dalībniekiem, kuri norādīja, ka kopumā zina, kādas būs pārmaiņas, kaut arī 

reformas detaļas nepārzina, atzinīgi noskaņoti bija 51%, bet kritiski – 26%. 

 

Aptaujas ietvaros tika noskaidroti arī iedzīvotāju priekšstati par nodokļu reformas ietekmi 

uz sabiedrību un dažādām tās grupām. 

Saskaņā ar aptaujas datiem 42% respondentu uzskatīja (atbildes „pilnīgi piekrītu” un 

„drīzāk piekrītu”), ka reformas rezultātā palielināsies nevienlīdzība starp turīgākajiem un 

trūcīgākajiem un gandrīz tikpat bieži (41%) tika norādīts, ka, lai gan daži nodokļi 

samazināsies, kopumā reformas rezultātā uzliktais nodokļu slogs pieaugs. 

Salīdzinoši retāk respondenti piekrita tam, ka „reformas rezultātā strādājošie "uz rokas" 

saņems vairāk naudas” (30%), ka „reformas rezultātā uzņēmēji būs ieguvēji” (21%) un ka 

„reformas rezultātā mazināsies ēnu ekonomikas apjoms” (20%). Tiesa, jāpiebilst, ka liela 

daļa respondentu atturējās paust konkrētu viedokli, vērtējot iespējamās nodokļu reformas 

izpausmes (42%-50%).  

2017.gada jūnija un decembra aptauju datu salīdzinājums liecina, ka decembrī 

respondenti retāk piekrita apgalvojumiem „reformas rezultātā palielināsies nevienlīdzība 

starp turīgākajiem un trūcīgākajiem” (06.2017.: 51%, 12.2017.: 42%), „lai gan daži nodokļi 

samazināsies, kopumā reformas rezultātā Jums uzliktais nodokļu slogs pieaugs” 

(06.2017.: 55%, 12.2017.: 41%) un „reformas rezultātā uzņēmēji būs ieguvēji” (06.2017.: 

29%, 12.2017.: 21%). Jānorāda, ka decembrī respondenti biežāk nekā jūnijā atturējušies 

vērtēt piedāvātos apgalvojumus.  

 

Jautāti, kā, viņuprāt, plānotā nodokļu reforma ietekmēs dažādas sabiedrības grupas, 

visbiežāk par grupām, kuras no tās iegūs, tika atzītas daudzbērnu ģimenes (iegūs: 32%, 

zaudēs: 13%) un algotu darbu strādājošie (iegūs: 30%, zaudēs: 18%). 

To, ka no reformas iegūs turīgie iedzīvotāji, norādīja 27% (16% uzskatīja, ka šī grupa 

vairāk zaudēs), mazturīgos iedzīvotājus par ieguvējiem atzina 26% (par zaudētājiem: 

18%), Latvijas iedzīvotājus kopumā – 24% (par zaudētājiem: 20%), bet uzņēmējus/ 

uzņēmumu īpašniekus – 21% (par zaudētājiem: 21%). 

Jāatzīmē, ka, salīdzinot ar 2017.gada jūniju, decembrī respondenti biežāk par ieguvējiem 

no nodokļu reformas atzina daudzbērnu ģimenes (06.2017.: 25%, 12.2017.: 32%), algotu 

darbu strādājošos (06.2017.: 22%, 12.2017.: 30%), mazturīgos iedzīvotājus (06.2017.: 

20%, 12.2017.: 26%) un Latvijas iedzīvotājus kopumā (06.2017.: 18%, 12.2017.: 24%).  

Jāatzīmē, ka respondenti, kuri norādīja, ka labi pārzina plānoto nodokļu reformu, 

visbiežāk norādīja, ka ieguvēji no tās būs algotu darbu strādājošie (51%), pārējās grupas 

par ieguvējiem atzina no 22% līdz 37%. 
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"Kā Jūs novērtētu savu informētību par plānoto nodokļu reformu un iecerētajām nodokļu izmaiņām? Vai Jūs to !"

06.2017. un 12.2017. aptauju salīdzinājums

6. Uzskati par nodokļu reformu
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SOCIĀLDEMOGRĀFISKO GRUPU ATBILŽU SADALĪJUMS

"Kā Jūs novērtētu savu informētību par plānoto nodokļu reformu un iecerētajām nodokļu izmaiņām? Vai Jūs to !"
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6.2. Attieksme pret nodokļu reformu

06.2017. un 12.2017. aptauju salīdzinājums
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ATBILDES ATKARĪBĀ NO TĀ, KĀ NOVĒRTĒ SAVU INFORMĒTĪBU PAR PLĀNOTO NODOKĻU REFORMU UN 
IECERĒTAJĀM NODOKĻU IZMAIŅĀM

"Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par plānotajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo reformu atbalstāt?"
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6.3. Uzskati par nodokļu reformas ietekmi

06.2017. un 12.2017. aptauju salīdzinājums

"Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem 

piekrītat vai nepiekrītat!"
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Reformas rezultātā mazināsies ēnu ekonomikas apjoms

% Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1019
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% Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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"Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem

piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā strādājošie "uz rokas" saņems vairāk naudas"

ATBILDES ATKARĪBĀ NO TĀ, KĀ NOVĒRTĒ SAVU INFORMĒTĪBU PAR PLĀNOTO NODOKĻU REFORMU UN 
IECERĒTAJĀM NODOKĻU IZMAIŅĀM

"Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem

piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā palielināsies nevienlīdzība starp turīgākajiem un trūcīgākajiem"

"Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem 

piekrītat vai nepiekrītat: Lai gan daži nodokļi samazināsies, kopumā reformas rezultātā Jums uzliktais 

nodokļu slogs pieaugs "
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( kopumā zināt, kādas būs izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt
(n=310)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir plānota nodokļu reforma, bet neko
tuvāk par to nezināt (n=520)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=132)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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( kopumā zināt, kādas būs izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt
(n=310)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir plānota nodokļu reforma, bet neko
tuvāk par to nezināt (n=520)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=132)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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(n=310)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir plānota nodokļu reforma, bet neko
tuvāk par to nezināt (n=520)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=132)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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ATBILDES ATKARĪBĀ NO TĀ, KĀ NOVĒRTĒ SAVU INFORMĒTĪBU PAR PLĀNOTO NODOKĻU REFORMU UN 
IECERĒTAJĀM NODOKĻU IZMAIŅĀM

"Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem

piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā uzņēmēji būs ieguvēji"

"Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem

piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā mazināsies ēnu ekonomikas apjoms"
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( labi pārzināt (n=27)

( kopumā zināt, kādas būs izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt
(n=310)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir plānota nodokļu reforma, bet neko
tuvāk par to nezināt (n=520)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=132)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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(n=310)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir plānota nodokļu reforma, bet neko
tuvāk par to nezināt (n=520)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=132)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

"Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs?"

06.2017. un 12.2017. aptauju salīdzinājums
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Bāzes: visi respondenti
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

ATBILDES ATKARĪBĀ NO TĀ, KĀ NOVĒRTĒ SAVU INFORMĒTĪBU PAR PLĀNOTO NODOKĻU REFORMU UN 
IECERĒTAJĀM NODOKĻU IZMAIŅĀM

"Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Daudzbērnu ģimenes "

"Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Algotu darbu

strādājošie "

"Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Turīgie iedzīvotāji "
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(n=310)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir plānota nodokļu reforma, bet neko
tuvāk par to nezināt (n=520)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=132)

%

Daudz iegūs Nedaudz iegūs Nedaudz zaudēs Daudz zaudēs Ne iegūs, ne zaudēs Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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%
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

ATBILDES ATKARĪBĀ NO TĀ, KĀ NOVĒRTĒ SAVU INFORMĒTĪBU PAR PLĀNOTO NODOKĻU REFORMU UN 
IECERĒTAJĀM NODOKĻU IZMAIŅĀM

"Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Mazturīgie iedzīvotāji "

"Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Latvijas iedzīvotāji

kopumā "

"Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Uzņēmēji/ uzņēmumu

īpašnieki "
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(n=310)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir plānota nodokļu reforma, bet neko
tuvāk par to nezināt (n=520)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=132)

%

Daudz iegūs Nedaudz iegūs Nedaudz zaudēs Daudz zaudēs Ne iegūs, ne zaudēs Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Esat tikai dzirdējis par to, ka ir plānota nodokļu reforma, bet neko
tuvāk par to nezināt (n=520)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=132)

%
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Bāzes: visi respondenti
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku 

SKDS, 2017.gada decembris 

7. Uzskati par ēnu ekonomiku 

 

2017.gada decembrī veiktās Latvijas iedzīvotāju aptaujas ietvaros respondentiem lūdza 

paust viedokli par ēnu ekonomikas ietekmi uz viņiem, viņu ģimeni, kā arī izteikt 

priekšlikumus, kā mazināt ēnu ekonomiku. 

 

Jautāti, vai ēnu ekonomika nodara zaudējumu viņiem pašiem, viņu ģimenei, 30% 

respondentu norādīja, ka tā nodara lielu zaudējumu, un vēl 21% - ka tā nodara nelielu 

zaudējumu. To, ka ēnu ekonomika zaudējumus nenodara, atzīmēja 28% pētījuma 

dalībnieku. 

Salīdzinot 2016. un 2017.gada aptauju datus, jāsecina, ka 2017.gadā respondenti retāk 

nekā pirms gada norādīja, ka ēnu ekonomika viņiem, viņu ģimenei nodara lielu zaudējumu 

(2016.: 35%, 2017.: 30%). 

To, ka ēnu ekonomika kopumā nodara zaudējumu viņiem, viņu ģimenei („lielu zaudējumu” 

vai „nelielu zaudējumu”), biežāk nekā caurmērā atzīmēja respondenti vecumā no 35 līdz 

54 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, grupas ar 

vidējiem, vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Zemgales un Latgales 

iedzīvotāji. 

Savukārt to, ka ēnu ekonomika zaudējumus nenodara, biežāk nekā caurmērā atzina 

respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, pētījuma 

dalībnieki ar zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, Vidzemē un Kurzemē dzīvojošie, kā 

arī lauku apvidu iedzīvotāji. 

 

Lūgti norādīt, kā varētu mazināt ēnu ekonomiku, visbiežāk par labu līdzekli respondenti 

atzina nodokļu samazināšanu (66%). 

Citi rīki atzīmēti retāk: 35% uzskatīja, ka ir nepieciešams padarīt stingrākas pārbaudes 

attiecībā uz nelegālo nodarbinātību, 33% - ka ir stingrāk jākontrolē nodokļu nomaksa, 

32% - ka ir jāsamazina administratīvais slogs, bet 30% - ka jāskaidro nodokļu 

maksāšanas nepieciešamība.  

Salīdzinoši visretāk respondenti norādīja, ka mazināt ēnu ekonomiku spētu VID 

uzdevuma noteikšana – par katru cenu iekasēt nodokļos noteiktu summu no IKP (4%), 

VID darbinieku atalgojuma paaugstināšana (3%) un VID vadītāja atalgojuma 

paaugstināšana (1%). 

Salīdzinot ar 2016.gada aptaujas datiem, vērojams, ka 2017.gadā respondenti biežāk par 

labu rīku ēnu ekonomikas samazināšanai atzina administratīvā sloga mazināšanu (2016.: 

23%, 2017.: 32%) un nodokļu maksāšanas nepieciešamības skaidrošanu (2016.: 23%, 

2017.: 30%).  
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

7.1. Ēnu ekonomikas iespaids uz ģimeni

08.2016. un 12.2017. aptauju salīdzinājums

7. Uzskati par ēnu ekonomiku

"Par ēnu ekonomiku (t.sk. nelegālā nodarbinātība, kontrabandas preces, nereģistrētā saimnieciskā darbība,

krāpšanās ar nodokļiem) tiek izteikti dažādi viedokļi. Vieni uzskata, ka tā nodara zaudējumus ne tikai sabiedrībai

kopumā, bet arī katram cilvēkam atsevišķi, bet citi uzskata, ka no ēnu ekonomikas zaudējumi katram atsevišķam

cilvēkam ir nelieli vai arī tādu nav vispār. Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika atstāj uz Jums, Jūsu

ģimeni : vai tā nodara lielu zaudējumu, nelielu zaudējumu vai arī zaudējumus nenodara?"

Lielu zaudējumu
29.8%

Zaudējumus nenodara
27.9%

Nelielu zaudējumu
21.4%

Grūti pateikt
21.0%

Bāze: visi respondenti, n=1019
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21.4

20.8 29.0

27.9
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12.2017. (n=1019)

08.2016. (n=1030)

%

%

Lielu zaudējumu Nelielu zaudējumu Zaudējumus nenodara Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

SKDS, 2017.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SOCIĀLDEMOGRĀFISKO GRUPU ATBILŽU SADALĪJUMS

"Par ēnu ekonomiku (t.sk. nelegālā nodarbinātība, kontrabandas preces, nereģistrētā saimnieciskā darbība,

krāpšanās ar nodokļiem) tiek izteikti dažādi viedokļi. Vieni uzskata, ka tā nodara zaudējumus ne tikai sabiedrībai

kopumā, bet arī katram cilvēkam atsevišķi, bet citi uzskata, ka no ēnu ekonomikas zaudējumi katram atsevišķam

cilvēkam ir nelieli vai arī tādu nav vispār. Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika atstāj uz Jums, Jūsu

ģimeni : vai tā nodara lielu zaudējumu, nelielu zaudējumu vai arī zaudējumus nenodara?"
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Lielu zaudējumu Nelielu zaudējumu Zaudējumus nenodara Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko profilu 7.lpp.

SKDS, 2017.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

7.2. Ēnu ekonomikas mazināšana

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

08.2016. un 12.2017. aptauju salīdzinājums

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Ir izteikti dažādi priekšlikumi, kā mazināt ēnu ekonomiku. Kurus no tiem, Jūsuprāt, vajadzētu īstenot pirmām 

kārtām?"
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Bāze: visi respondenti, n=1019
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Bāzes: visi respondenti

SKDS, 2017.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku 

SKDS, 2017.gada decembris 

8. Uzticēšanās Valsts ieņēmumu dienestam 

 

2017.gada decembrī respondentiem lūdza novērtēt, cik lielā mērā viņi uzticas Valsts 

ieņēmumu dienestam (VID). 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem kopumā 41% respondentu norādīja, ka uzticas (atbildes 

„pilnībā uzticos” un „drīzāk uzticos”) VID (t.sk. 4% atbildēja, ka VID „pilnībā uzticas”). To, 

ka VID neuzticas (atbildes „pilnībā neuzticos” un „drīzāk neuzticos”), atzīmēja 45% 

pētījuma dalībnieku (t.sk. atbildi „pilnībā neuzticos” atzīmēja 13%). 

Jāatzīmē, ka, salīdzinot ar 2016.gadu, 2017.gadā uzticēšanās VID ir ievērojami pieaugusi 

(2016.: 27%, 2017.: 41%). 

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jānorāda, ka biežāk nekā caurmērā 

savu uzticēšanos VID atzina respondenti vecumā no 35 līdz 44 gadiem, aptaujātie ar 

augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, grupas ar vidēji augstiem vai augstiem 

ienākumiem, Zemgales un Latgales iedzīvotāji, kā arī citās pilsētās (ne Rīgā) dzīvojošie.  

Savukārt to, ka šai institūcijai neuzticas, biežāk nekā caurmērā norādīja vīrieši, 

respondenti vecumā no 16 līdz 34 gadiem un no 55 līdz 63 gadiem, aptaujātie ar vidējo 

izglītību, privātajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem vai augstiem 

ienākumiem, kā arī Pierīgas iedzīvotāji.  
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

08.2016. un 12.2017. aptauju salīdzinājums

8. Uzticēšanās Valsts ieņēmumu dienestam

"Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs 

tām pilnībā uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts ieņēmumu dienests" 

Pilnībā uzticos
3.8%

Drīzāk neuzticos
31.2%

Drīzāk uzticos
36.8%

Pilnīgi neuzticos
13.3%Nezina

14.8%
Bāze: visi respondenti, n=1019
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Bāzes: visi respondenti

SKDS, 2017.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SOCIĀLDEMOGRĀFISKO GRUPU ATBILŽU SADALĪJUMS

"Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs

tām pilnībā uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts ieņēmumu dienests"
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Kopējais atbilžu sadalījums

1. Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt Latvijas valsts budžetam?

83 8.2%
403 39.6%
364 35.6%
169 16.6%

1019 100.0%

Ar deficītu

Bez deficīta, bet arī bez pārpalikuma

Ar pārpalikumu

Grūti pateikt

Kādam, Jūsuprāt, būtu
jābūt Latvijas valsts

budžetam?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

2. Sabiedrībā valda dažādi viedokļi par to, vai valdībai patlaban būtu jācenšas atdot Latvijas valsts ārējo
parādu. Vieni uzskata, ka valsts ārējo parādu īpaši nav jācenšas atdot - to vienmēr var pārfinansēt - t.i., veco

parādu atdošanai aizņemties līdzekļus no jauna, ir tikai jāmaksā aizņēmuma procenti. Savukārt parāda
atdošana nozīmētu īpašu uzkrājumu veidošanu, un līdz ar to šie līdzekļi nevarētu tikt tērēti dažādām Latvijā

svarīgām jomām, piemēram, veselības aizsardzībai, sociālajai jomai, ekonomikas attīstībai, valsts iekšējai un
ārējai drošībai u.c. Savukārt citi oponē, sakot, ka labāk ir censties tērēt mazāk un censties valsts parādus

atdot pēc iespējas ātrāk. Jo tad par šiem parādiem nebūtu jāmaksā aizņēmuma procenti - t.i., tālākā nākotnē
būtu vairāk naudas citiem tēriņiem. Turklāt mazāki parādi nozīmē lielāku valsts suverenitāti - t.i., neatkarību,
jo aizdevējam vienmēr ir lielāka vai mazāka vara pār aizņēmēju. Kā, Jūsuprāt, Latvijas valdībai būtu jārīkojas?

548 53.6%
280 27.7%
191 18.7%

1019 100.0%

Valsts parādu būtu jācenšas atdot pēc iespējas ātrāk

Patlaban nebūtu īpaši jācenšas atdot valsts ārējo parādu

Grūti pateikt/ NA

Kā, Jūsuprāt, Latvijas
valdībai būtu jārīkojas?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

3. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik ir, un
    visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta
līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi?

108 10.6% 505 49.4% 225 22.1% 43 4.2% 138 13.6% 1019 100.0%

173 17.0% 390 38.1% 215 21.2% 120 11.8% 121 11.9% 1019 100.0%

195 19.2% 446 43.7% 201 19.6% 64 6.3% 113 11.1% 1019 100.0%

85 8.4% 501 49.0% 202 19.8% 44 4.3% 187 18.4% 1019 100.0%

157 15.4% 332 32.7% 300 29.2% 140 13.8% 90 8.9% 1019 100.0%

121 12.0% 328 32.0% 259 25.4% 67 6.7% 244 23.9% 1019 100.0%

187 18.4% 288 28.2% 289 28.2% 106 10.4% 149 14.7% 1019 100.0%

71 7.1% 511 49.9% 202 19.9% 49 4.8% 186 18.3% 1019 100.0%
106 10.4% 394 38.5% 206 20.2% 53 5.2% 260 25.6% 1019 100.0%
150 14.7% 331 32.4% 257 25.1% 97 9.6% 184 18.2% 1019 100.0%

134 13.1% 408 39.8% 212 20.9% 66 6.5% 199 19.7% 1019 100.0%

239 23.5% 291 28.6% 246 24.0% 162 15.9% 81 8.0% 1019 100.0%

75 7.4% 423 41.4% 211 20.8% 56 5.5% 254 24.9% 1019 100.0%

189 18.6% 398 38.9% 219 21.5% 78 7.7% 135 13.3% 1019 100.0%

202 19.8% 367 35.9% 242 23.8% 100 9.8% 108 10.7% 1019 100.0%

52 5.1% 323 31.4% 221 21.7% 81 8.0% 342 33.8% 1019 100.0%

Sabiedriskās kārtības un valsts
iekšējās drošības nodrošināšana

(t.i., policijas un tiesībsargājošo
iestāžu darbs)

Bruņotie spēki un valsts ārējā
aizsardzība

Laba izglītības līmeņa
nodrošināšana bērniem un

jauniešiem
Kultūras un mākslas attīstība

Transporta sistēmas attīstība un
ceļu uzturēšana

Atbalsts uzņēmējdarbībai

Nodarbinātības veicināšana,
bezdarba samazināšana

Sporta attīstība

Zinātnes attīstība

Lauku reģionu attīstība

Atbalsta sniegšana
lauksaimniekiem

Veselības aprūpes
nodrošināšana

Vides aizsardzība

Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana
un citu ar demogrāfisko situāciju

saistītu problēmu risināšana
Sociālās drošības (t.i., pensijas,

dažādi pabalsti, utt.)
nodrošināšana

Latvijas ārlietas - Ārlietu
ministrijas darbs

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku
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4. Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu,
nosauciet trīs visprioritārākās nozares.

79 7.7%

106 10.3%

349 34.4%

36 3.6%
232 22.9%
158 15.7%
372 36.5%
34 3.4%
87 8.6%
209 20.4%
62 6.0%
505 49.2%
22 2.2%

263 25.9%

344 33.6%

11 1.1%
8 .8%

23 2.3%
1019 284.6%

Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības
nodrošināšana (t.i., policijas un tiesībsargājošo iestāžu

darbs)
Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība

Laba izglītības līmeņa nodrošināšana bērniem un
jauniešiem

Kultūras un mākslas attīstība

Transporta sistēmas attīstība un ceļu uzturēšana

Atbalsts uzņēmējdarbībai

Nodarbinātības veicināšana, bezdarba samazināšana

Sporta attīstība

Zinātnes attīstība

Lauku reģionu attīstība

Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem

Veselības aprūpes nodrošināšana

Vides aizsardzība

Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar demogrāfisko
situāciju saistītu problēmu risināšana

Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti utt.)
nodrošināšana

Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs

Nevienai no šīm

Grūti pateikt/ NA

Kurām no šīm nozarēm
valstij, Jūsuprāt,

vajadzētu piešķirt
papildus līdzekļus?

Lūdzu, nosauciet trīs
visprioritārākās

nozares.

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

5. Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?

578 56.7%

359 35.2%

351 34.4%

366 35.9%

291 28.5%

291 28.7%

177 17.4%
71 7.0%

111 10.9%

95 9.2%
7 .7%

27 2.6%
1019 267.4%

Nodokļi ir pārāk augsti

Nodokļi nav godīgi (tas, cik augsti ir dažādi nodokļi un kam
tie ir jāmaksā, nav noteikts taisnīgi)

Daudziem uzņēmumiem iet grūti, ja nomaksā visus
nodokļus, tie nevar izdzīvot

Cilvēku ienākumi/ algas tāpat ir zemas, ja nomaksātu visus
nodokļus, nevarētu izdzīvot

Nodokļos iekasētā nauda tiek izšķiesta, tērēta nelietderīgi

No valsts tiek maz saņemts pretī (pakalpojumi ir
nekvalitatīvi, pašiem ir jāmaksā par daudziem

pakalpojumiem, kas pienāktos no valsts, pensijas/pabalsti ir
mazi)

Dusmas uz valsti, nevēlēšanās tai maksāt, uzturēt

Nav īpaši liela riska tikt pieķertam un sodītam

Sabiedrības attieksme pret nodokļu nemaksāšanu ir
iecietīga, apkārtējie to nenosoda

Daudzi cilvēki pēc savas dabas ir negodīgi

Neviens no šiem

Grūti pateikt/ NA

Kuri no šiem,
Jūsuprāt, ir 3 paši

nozīmīgākie faktori,
kas Latvijā veicina

nodokļu
nemaksāšanu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019
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6. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un
sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs tām pilnībā uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk

neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts ieņēmumu dienests (VID)

38 3.8%
371 36.8%
313 31.2%
132 13.3%
149 14.8%

1003 100.0%

Pilnībā uzticos

Drīzāk uzticos

Drīzāk neuzticos

Pilnīgi neuzticos

Nezina/ NA

Valsts ieņēmumu
dienests (VID)

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

7. Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu izvēlēties,
vai maksāt visus nodokļus un saņemt mazāku algu "uz rokas", vai arī maksāt tikai daļu nodokļu un

saņemt lielāku naudas summu "uz rokas", ko Jūs ieteiktu?

417 40.6%

433 42.9%

169 16.5%

1019 100.0%

Nomaksāt visus nodokļus un saņemt mazāku summu
„uz rokas”

Maksāt daļu nodokļu un saņemt lielāku summu „uz
rokas”

Grūti pateikt/NA

Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai
ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai

piedāvātu izvēlēties, vai maksāt visus
nodokļus un saņemt mazāku algu "uz

rokas", vai arī maksāt tikai daļu nodokļu un
saņemt lielāku naudas summu "uz rokas",

ko Jūs ieteiktu?
Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

8. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat
vai pilnīgi nepiekrītat?

22 2.1% 218 21.2% 405 39.8% 247 24.3% 127 12.6% 1019 100.0%

35 3.5% 292 28.6% 367 36.0% 193 18.9% 132 13.1% 1019 100.0%

9 .9% 120 11.6% 385 37.7% 259 25.5% 246 24.3% 1019 100.0%

Pašreizējā Latvijas nodokļu
sistēma pret mani un manu

ģimeni ir godīga

Es kopumā pārzinu Latvijas
nodokļu sistēmu

Atbildīgo institūciju un
amatpersonu lēmumi par

to, kā sadalīt iekasētos
nodokļus, kopumā ir pareizi

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

9. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi?

111 10.8% 439 43.0% 266 26.1% 128 12.7% 75 7.4% 1019 100.0%

115 11.2% 435 42.6% 269 26.3% 118 11.7% 82 8.1% 1019 100.0%

412 40.1% 422 41.4% 84 8.4% 50 5.1% 51 5.1% 1019 100.0%

Kā sadalās valsts budžeta līdzekļi
(kāda daļa tiek novirzīta valsts

budžetā un kāda pašvaldību
budžetā, cik liels % tiek atvēlēts

katrai nozarei)
Kā veidojas valsts budžets (kādi ir

ieņēmumi no kādiem nodokļiem)

Cik Jūs personiski saņemtu valsts
sociālajos pabalstos, pensijā

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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10. Par ēnu ekonomiku (t.sk. nelegālā nodarbinātība, kontrabandas preces, nereģistrētā saimnieciskā darbība,
krāpšanās ar nodokļiem) tiek izteikti dažādi viedokļi. Vieni uzskata, ka tā nodara zaudējumus ne tikai

sabiedrībai kopumā, bet arī katram cilvēkam atsevišķi, bet citi uzskata, ka no ēnu ekonomikas zaudējumi
katram atsevišķam cilvēkam ir nelieli vai arī tādu nav vispār. Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika

atstāj uz Jums, Jūsu ģimeni: vai tā nodara lielu zaudējumu, nelielu zaudējumu vai arī zaudējumus nenodara?

305 29.8%
218 21.4%
283 27.9%
213 21.0%

1019 100.0%

Lielu zaudējumu

Nelielu zaudējumu

Zaudējumus nenodara

Grūti pateikt/NA

Kā Jūs domājat, kādu iespaidu
ēnu ekonomika atstāj uz Jums,
Jūsu ģimeni: vai tā nodara lielu
zaudējumu, nelielu zaudējumu
vai arī zaudējumus nenodara?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

11. Ir izteikti dažādi priekšlikumi, kā mazināt ēnu ekonomiku. Kurus no tiem,
Jūsuprāt, vajadzētu īstenot pirmām kārtām?

357 34.8%

343 33.4%
675 66.3%
31 3.0%
6 .6%

44 4.3%

324 31.6%
310 30.4%
31 3.1%
77 7.6%

1019 215.3%

Padarīt stingrākas pārbaudes attiecībā uz nelegālo
nodarbinātību

Stingrāk kontrolēt nodokļu nomaksu

Samazināt nodokļus

Paaugstināt VID darbinieku atalgojumu

Paaugstināt VID vadītāja atalgojumu

Noteikt VID uzdevumu - par katru cenu iekasēt nodokļos
noteiktu summu no IKP

Administratīvā sloga mazināšana

Nodokļu maksāšanas nepieciešamības skaidrošana

Nevienu no šiem priekšlikumiem nevajadzētu īstenot

Grūti pateikt/NA

Ir izteikti dažādi
priekšlikumi, kā

mazināt ēnu
ekonomiku. Kurus
no tiem, Jūsuprāt,
vajadzētu īstenot
pirmām kārtām?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

12. Kā Jūs novērtētu savu informētību par plānoto nodokļu reformu un
iecerētajām nodokļu izmaiņām? Vai Jūs to @

27 2.7%

310 30.3%

520 51.0%

132 13.1%
30 3.0%

1019 100.0%

K labi pārzināt

K kopumā zināt, kādas būs
izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir
plānota nodokļu reforma,

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis

Grūti pateikt/ NA

Kā Jūs novērtētu savu
informētību par plānoto

nodokļu reformu un
iecerētajām nodokļu

izmaiņām? Vai Jūs to
K

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

13. Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par plānotajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo reformu atbalstāt?

16 1.6%
262 25.6%
184 18.0%
49 4.8%
508 50.0%

1019 100.0%

Pilnībā atbalstu

Drīzāk atbalstu

Drīzāk neatbalstu

Nemaz neatbalstu

Grūti pateikt/ NA

Ņemot vērā visu, ko Jūs
zināt par plānotajām

nodokļu izmaiņām, vai
Jūs šo reformu

atbalstāt?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019
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14. Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem piekrītat vai nepiekrītat!

119 11.7% 310 30.3% 152 14.8% 18 1.8% 420 41.5% 1019 100.0%

24 2.4% 279 27.3% 233 22.8% 51 4.9% 432 42.6% 1019 100.0%

20 2.0% 195 19.0% 247 24.2% 51 5.0% 506 49.8% 1019 100.0%

13 1.3% 187 18.3% 237 23.2% 135 13.2% 447 44.0% 1019 100.0%

98 9.7% 322 31.5% 118 11.5% 20 1.9% 461 45.4% 1019 100.0%

Reformas rezultātā palielināsies
nevienlīdzība starp turīgākajiem

un trūcīgākajiem
Reformas rezultātā strādājošie "uz

rokas" saņems vairāk naudas
Reformas rezultātā uzņēmēji būs

ieguvēji
Reformas rezultātā mazināsies

ēnu ekonomikas apjoms
Lai gan daži nodokļi

samazināsies, kopumā reformas
rezultātā Jums uzliktais nodokļu

slogs pieaugs

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

15. Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs?

7 .7% 238 23.1% 285 28.0% 121 11.9% 80 7.9% 288 28.4% 1019 100.0%
11 1.1% 296 28.9% 225 22.1% 128 12.6% 54 5.4% 305 30.0% 1019 100.0%

20 2.0% 189 18.5% 210 20.6% 158 15.6% 57 5.7% 385 37.7% 1019 100.0%

16 1.6% 248 24.3% 267 26.2% 99 9.7% 80 7.9% 309 30.4% 1019 100.0%
90 8.8% 190 18.6% 244 23.9% 137 13.5% 20 2.0% 338 33.2% 1019 100.0%
20 2.0% 304 29.7% 226 22.2% 82 8.0% 51 5.1% 336 33.1% 1019 100.0%

Latvijas iedzīvotāji kopumā

Algotu darbu strādājošie

Uzņēmēji/ uzņēmumu
īpašnieki

Mazturīgie iedzīvotāji

Turīgie iedzīvotāji

Daudzbērnu ģimenes

nesvērts
skaits rindu %

Daudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Ne iegūs, ne zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

1. Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt Latvijas valsts budžetam?

83 8.2% 403 39.6% 364 35.6% 169 16.6% 1019 100.0%
          

46 9.5% 199 41.5% 161 33.6% 74 15.4% 480 100.0%
37 6.9% 204 37.8% 203 37.5% 95 17.7% 539 100.0%
          
5 4.6% 37 34.3% 45 40.9% 22 20.1% 109 100.0%
19 9.0% 95 44.8% 71 33.3% 27 12.8% 212 100.0%
17 9.3% 79 43.5% 64 35.2% 22 12.1% 182 100.0%
15 8.0% 76 40.2% 68 35.8% 30 16.0% 189 100.0%
17 9.9% 65 37.5% 60 34.5% 31 18.1% 173 100.0%
10 6.5% 51 32.9% 56 36.3% 37 24.2% 154 100.0%
          
5 3.9% 36 27.7% 57 44.8% 30 23.6% 128 100.0%

40 6.8% 231 39.1% 213 35.8% 108 18.2% 592 100.0%
38 12.7% 136 45.6% 94 31.3% 31 10.3% 299 100.0%
          

36 5.9% 239 39.3% 250 41.2% 82 13.6% 607 100.0%
47 11.4% 164 39.9% 114 27.7% 87 21.0% 412 100.0%
          

38 6.1% 237 38.3% 258 41.7% 86 14.0% 619 100.0%
45 11.5% 164 41.7% 103 26.1% 82 20.7% 394 100.0%
  2 32.8% 3 49.0% 1 18.2% 6 100.0%
          

65 7.3% 359 40.5% 327 36.8% 136 15.4% 887 100.0%
18 13.8% 44 33.4% 37 27.8% 33 25.1% 132 100.0%
          

14 7.8% 79 44.3% 63 35.4% 22 12.5% 178 100.0%

43 9.3% 205 44.6% 144 31.1% 69 15.0% 461 100.0%
26 6.9% 119 31.1% 157 41.4% 78 20.6% 380 100.0%
          
5 8.8% 21 37.0% 23 40.2% 8 14.0% 57 100.0%
31 11.4% 137 51.0% 77 28.3% 25 9.3% 270 100.0%
16 6.0% 112 42.1% 89 33.3% 49 18.5% 266 100.0%

  6 42.9% 5 35.2% 3 21.9% 14 100.0%
5 15.4% 8 24.8% 13 41.5% 6 18.3% 32 100.0%
15 7.9% 59 30.3% 74 38.4% 45 23.4% 193 100.0%
3 5.1% 17 28.7% 27 44.5% 13 21.7% 60 100.0%
3 6.2% 14 28.3% 24 48.9% 8 16.6% 49 100.0%
5 6.7% 29 36.6% 32 41.1% 12 15.6% 78 100.0%
          
6 4.1% 47 31.6% 65 44.4% 29 19.9% 147 100.0%
10 6.2% 68 40.3% 60 35.3% 31 18.2% 169 100.0%
13 8.3% 62 40.2% 62 40.0% 18 11.6% 155 100.0%
7 4.3% 79 50.6% 51 32.4% 20 12.7% 157 100.0%
24 12.8% 79 42.0% 53 27.8% 33 17.5% 189 100.0%
23 11.2% 68 33.6% 73 36.2% 38 18.9% 202 100.0%
          

48 14.2% 138 40.8% 91 27.1% 60 17.9% 337 100.0%
11 6.1% 78 43.6% 61 33.3% 31 17.0% 181 100.0%
7 6.8% 42 40.5% 44 42.9% 10 9.8% 103 100.0%

4 3.1% 33 26.0% 54 41.9% 37 28.9% 128 100.0%
5 4.1% 46 37.2% 62 50.0% 11 8.7% 124 100.0%
8 5.6% 66 45.0% 52 35.8% 20 13.6% 146 100.0%
          

48 14.2% 138 40.8% 91 27.1% 60 17.9% 337 100.0%
25 7.0% 140 38.6% 129 35.4% 69 19.0% 363 100.0%
10 3.1% 125 39.4% 144 44.9% 40 12.6% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ar deficītu

nesvērts
skaits rindu %

Bez deficīta, bet arī
bez pārpalikuma

nesvērts
skaits rindu %

Ar pārpalikumu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt Latvijas valsts budžetam?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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2. Kā, Jūsuprāt, Latvijas valdībai būtu jārīkojas?

548 53.6% 280 27.7% 191 18.7% 1019 100.0%
        

254 52.7% 145 30.4% 81 16.8% 480 100.0%
294 54.4% 135 25.1% 110 20.5% 539 100.0%

        
56 51.4% 33 30.4% 20 18.2% 109 100.0%

124 58.4% 59 27.9% 29 13.7% 212 100.0%
88 48.3% 63 34.8% 31 16.9% 182 100.0%

106 55.8% 42 22.3% 41 21.8% 189 100.0%
90 51.9% 49 28.3% 34 19.8% 173 100.0%
84 54.3% 34 22.3% 36 23.4% 154 100.0%
        

79 61.5% 26 20.5% 23 18.0% 128 100.0%
313 52.6% 164 28.0% 115 19.4% 592 100.0%
156 52.1% 90 30.2% 53 17.7% 299 100.0%

        
353 58.0% 147 24.4% 107 17.7% 607 100.0%
195 47.3% 133 32.5% 84 20.3% 412 100.0%

        
362 58.3% 154 25.1% 103 16.6% 619 100.0%
182 46.1% 126 32.2% 86 21.7% 394 100.0%

4 65.1%   2 34.9% 6 100.0%
        

486 54.6% 242 27.5% 159 17.9% 887 100.0%
62 47.0% 38 28.6% 32 24.4% 132 100.0%
        

101 56.5% 48 27.1% 29 16.4% 178 100.0%

239 51.8% 139 30.3% 83 18.0% 461 100.0%
208 54.5% 93 24.8% 79 20.8% 380 100.0%

        
23 40.4% 20 35.4% 14 24.3% 57 100.0%

150 55.6% 79 29.3% 41 15.1% 270 100.0%
153 57.0% 69 26.2% 44 16.7% 266 100.0%

3 21.5% 5 35.6% 6 42.9% 14 100.0%
11 34.7% 14 43.7% 7 21.6% 32 100.0%

102 52.6% 46 24.1% 45 23.3% 193 100.0%
31 51.7% 17 28.5% 12 19.8% 60 100.0%
26 52.6% 15 30.8% 8 16.6% 49 100.0%
49 62.4% 15 19.4% 14 18.2% 78 100.0%
        

85 57.6% 33 22.5% 29 19.8% 147 100.0%
101 59.4% 32 19.1% 36 21.5% 169 100.0%
84 54.3% 43 27.8% 28 17.9% 155 100.0%
84 53.3% 42 27.0% 31 19.7% 157 100.0%
97 51.1% 68 36.2% 24 12.6% 189 100.0%
97 47.9% 62 30.8% 43 21.3% 202 100.0%
        

172 50.9% 107 31.9% 58 17.2% 337 100.0%
98 54.1% 50 27.9% 33 18.0% 181 100.0%
66 63.9% 23 22.3% 14 13.8% 103 100.0%
58 45.1% 29 22.8% 41 32.2% 128 100.0%
76 61.2% 25 20.3% 23 18.5% 124 100.0%
78 53.2% 46 31.8% 22 14.9% 146 100.0%
        

172 50.9% 107 31.9% 58 17.2% 337 100.0%
175 48.1% 109 30.3% 79 21.6% 363 100.0%
201 62.8% 64 20.2% 54 17.1% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Valsts parādu būtu
jācenšas atdot pēc

iespējas ātrāk

nesvērts
skaits rindu %

Patlaban nebūtu īpaši
jācenšas atdot valsts

ārējo parādu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kā, Jūsuprāt, Latvijas valdībai būtu jārīkojas?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

52



3.1. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Sabiedriskās kārtības un

valsts iekšējās drošības nodrošināšana (t.i., policijas un tiesībsargājošo iestāžu darbs)

108 10.6% 505 49.4% 225 22.1% 43 4.2% 138 13.6% 1019 100.0%
            

54 11.3% 222 46.1% 112 23.4% 23 4.8% 69 14.4% 480 100.0%
54 10.0% 283 52.4% 113 21.0% 20 3.7% 69 12.9% 539 100.0%
            

12 11.1% 58 53.1% 20 18.4% 2 1.9% 17 15.6% 109 100.0%
22 10.4% 109 51.3% 47 22.1% 15 7.2% 19 9.0% 212 100.0%
18 10.0% 89 48.5% 44 24.4% 5 2.8% 26 14.3% 182 100.0%
23 12.1% 81 42.8% 45 23.8% 10 5.4% 30 15.9% 189 100.0%
18 10.5% 80 46.2% 40 23.1% 8 4.6% 27 15.7% 173 100.0%
15 9.6% 88 57.2% 29 18.9% 3 2.0% 19 12.4% 154 100.0%
            

14 10.9% 58 45.1% 29 22.8% 6 4.8% 21 16.5% 128 100.0%
62 10.5% 286 48.2% 133 22.4% 25 4.2% 86 14.6% 592 100.0%
32 10.7% 161 53.6% 63 21.2% 12 4.0% 31 10.4% 299 100.0%
            

61 10.1% 315 51.8% 128 21.0% 26 4.3% 77 12.9% 607 100.0%
47 11.4% 190 46.0% 97 23.7% 17 4.1% 61 14.7% 412 100.0%
            

59 9.6% 320 51.6% 134 21.6% 25 4.0% 81 13.2% 619 100.0%
49 12.4% 181 45.8% 90 23.1% 18 4.6% 56 14.1% 394 100.0%
  4 65.1% 1 16.7%   1 18.2% 6 100.0%
            

89 10.0% 454 51.1% 194 21.9% 37 4.2% 113 12.8% 887 100.0%
19 14.5% 51 38.2% 31 23.7% 6 4.5% 25 19.0% 132 100.0%
            

16 9.1% 99 55.7% 37 20.6% 5 2.8% 21 11.8% 178 100.0%

53 11.6% 209 45.2% 105 22.8% 25 5.4% 69 15.0% 461 100.0%
39 10.2% 197 51.7% 83 22.0% 13 3.4% 48 12.8% 380 100.0%
            
6 10.9% 32 55.8% 8 14.1% 2 3.6% 9 15.7% 57 100.0%
30 11.2% 141 52.2% 57 21.1% 11 4.0% 31 11.5% 270 100.0%
27 10.2% 112 42.1% 67 25.1% 17 6.5% 43 16.2% 266 100.0%
1 7.3% 9 63.7% 2 14.4%   2 14.6% 14 100.0%
5 15.5% 14 43.6% 8 25.5%   5 15.4% 32 100.0%
18 9.2% 104 53.7% 44 22.9% 5 2.6% 22 11.5% 193 100.0%
4 6.7% 32 53.2% 11 18.5%   13 21.6% 60 100.0%
6 12.0% 26 52.9% 11 22.8% 3 6.2% 3 6.1% 49 100.0%
11 14.1% 35 44.9% 17 22.1% 5 6.2% 10 12.7% 78 100.0%
            

25 16.9% 67 45.5% 29 19.9% 6 4.0% 20 13.7% 147 100.0%
8 4.7% 83 48.9% 45 26.7% 6 3.6% 27 16.1% 169 100.0%
11 7.1% 89 57.1% 38 24.5% 5 3.3% 12 7.9% 155 100.0%
14 8.8% 88 56.2% 27 17.2% 8 5.1% 20 12.7% 157 100.0%
25 13.4% 90 47.6% 36 19.0% 10 5.3% 28 14.7% 189 100.0%
25 12.3% 88 43.3% 50 24.8% 8 3.9% 31 15.6% 202 100.0%
            

35 10.4% 164 48.5% 71 21.0% 14 4.2% 53 15.9% 337 100.0%
14 7.9% 93 51.1% 36 19.9% 9 5.0% 29 16.0% 181 100.0%
3 2.8% 51 49.5% 32 31.3% 3 2.8% 14 13.7% 103 100.0%
11 8.8% 53 41.1% 38 29.6% 11 8.6% 15 11.9% 128 100.0%
28 22.5% 65 52.3% 21 17.1% 3 2.4% 7 5.7% 124 100.0%
17 11.6% 79 54.2% 27 18.7% 3 2.0% 20 13.4% 146 100.0%
            

35 10.4% 164 48.5% 71 21.0% 14 4.2% 53 15.9% 337 100.0%
35 9.7% 173 47.6% 90 25.0% 17 4.7% 48 13.1% 363 100.0%
38 12.0% 168 52.4% 64 20.0% 12 3.7% 37 11.8% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības nodrošināšana (t.i., policijas un tiesībsargājošo
iestāžu darbs)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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3.2. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Bruņotie spēki un valsts

ārējā aizsardzība

173 17.0% 390 38.1% 215 21.2% 120 11.8% 121 11.9% 1019 100.0%
            

84 17.5% 174 36.1% 110 23.1% 63 13.1% 49 10.2% 480 100.0%
89 16.5% 216 39.9% 105 19.5% 57 10.6% 72 13.5% 539 100.0%
            

26 23.8% 43 39.3% 24 22.2% 3 2.8% 13 11.9% 109 100.0%
41 19.3% 77 36.1% 41 19.4% 33 15.8% 20 9.5% 212 100.0%
25 13.7% 65 35.5% 47 26.0% 23 12.7% 22 12.1% 182 100.0%
33 17.3% 78 41.2% 29 15.5% 28 14.9% 21 11.1% 189 100.0%
26 15.0% 59 33.9% 43 25.0% 19 11.1% 26 15.1% 173 100.0%
22 14.2% 68 44.0% 31 20.2% 14 9.3% 19 12.4% 154 100.0%
            

33 25.7% 47 36.6% 17 13.4% 10 7.8% 21 16.5% 128 100.0%
88 14.9% 239 40.2% 129 21.9% 64 10.8% 72 12.1% 592 100.0%
52 17.4% 104 34.4% 69 23.2% 46 15.6% 28 9.4% 299 100.0%
            

140 23.2% 282 46.2% 85 13.9% 43 7.2% 57 9.5% 607 100.0%
33 8.0% 108 26.3% 130 31.8% 77 18.6% 64 15.4% 412 100.0%
            

140 22.8% 291 46.8% 91 14.7% 39 6.3% 58 9.4% 619 100.0%
33 8.3% 96 24.4% 124 31.7% 80 20.3% 61 15.3% 394 100.0%
  3 48.1%   1 16.9% 2 34.9% 6 100.0%
            

165 18.6% 358 40.1% 175 19.9% 96 10.9% 93 10.5% 887 100.0%
8 6.0% 32 24.1% 40 30.5% 24 18.3% 28 21.1% 132 100.0%
            

34 19.0% 72 40.2% 40 22.7% 13 7.3% 19 10.7% 178 100.0%

78 17.0% 162 34.9% 92 20.1% 73 15.9% 56 12.0% 461 100.0%
61 16.0% 156 40.9% 83 22.0% 34 8.9% 46 12.2% 380 100.0%
            

11 19.4% 25 43.6% 8 14.3% 7 12.3% 6 10.5% 57 100.0%
43 15.9% 92 33.9% 67 25.0% 39 14.5% 29 10.7% 270 100.0%
47 17.7% 101 37.7% 51 19.3% 36 13.7% 31 11.6% 266 100.0%
3 21.2% 8 57.4% 1 7.1%   2 14.3% 14 100.0%
8 25.1% 8 24.6% 5 15.9% 4 12.6% 7 21.8% 32 100.0%
29 15.0% 76 39.0% 46 23.9% 21 11.1% 21 10.9% 193 100.0%
12 19.8% 27 44.9% 11 18.6% 1 1.5% 9 15.2% 60 100.0%
11 21.9% 21 42.6% 8 16.9% 5 10.4% 4 8.2% 49 100.0%
9 11.4% 32 41.1% 18 23.2% 7 9.0% 12 15.4% 78 100.0%
            

26 17.5% 69 47.1% 20 13.5% 11 7.6% 21 14.3% 147 100.0%
22 13.1% 77 45.3% 35 20.8% 18 10.8% 17 10.0% 169 100.0%
22 14.1% 62 39.6% 39 25.5% 19 12.4% 13 8.4% 155 100.0%
21 13.4% 55 34.9% 36 23.0% 26 16.6% 19 12.1% 157 100.0%
44 23.2% 60 31.6% 34 18.3% 26 13.9% 25 13.0% 189 100.0%
38 18.8% 67 33.1% 51 25.3% 20 9.7% 26 13.0% 202 100.0%
            

54 16.0% 100 29.7% 83 24.7% 52 15.4% 48 14.2% 337 100.0%
40 22.2% 67 36.6% 25 14.0% 22 12.2% 27 15.0% 181 100.0%
21 20.3% 46 44.7% 19 18.5% 2 1.9% 15 14.7% 103 100.0%
16 12.6% 54 42.0% 32 24.9% 16 12.6% 10 7.9% 128 100.0%
31 25.0% 69 55.5% 11 9.0% 7 5.7% 6 4.8% 124 100.0%
11 7.5% 54 36.7% 45 31.3% 21 14.4% 15 10.2% 146 100.0%
            

54 16.0% 100 29.7% 83 24.7% 52 15.4% 48 14.2% 337 100.0%
39 10.7% 139 37.9% 91 25.3% 50 13.9% 44 12.1% 363 100.0%
80 25.2% 151 47.1% 41 12.9% 18 5.6% 29 9.2% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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3.3. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Laba izglītības līmeņa

nodrošināšana bērniem un jauniešiem

195 19.2% 446 43.7% 201 19.6% 64 6.3% 113 11.1% 1019 100.0%
            

84 17.6% 218 45.3% 90 18.8% 32 6.7% 56 11.6% 480 100.0%
111 20.7% 228 42.2% 111 20.5% 32 6.0% 57 10.6% 539 100.0%

            
27 24.7% 54 49.5% 13 12.0% 7 6.5% 8 7.3% 109 100.0%
40 19.0% 92 43.3% 43 20.2% 18 8.5% 19 9.1% 212 100.0%
41 22.5% 71 38.9% 40 22.0% 14 7.7% 16 8.9% 182 100.0%
32 16.9% 82 43.3% 36 19.1% 10 5.3% 29 15.4% 189 100.0%
27 15.6% 75 43.2% 41 23.8% 9 5.2% 21 12.2% 173 100.0%
28 18.0% 72 46.9% 28 18.1% 6 3.9% 20 13.1% 154 100.0%
            

26 20.1% 55 43.5% 21 16.2% 8 6.4% 18 13.8% 128 100.0%
109 18.6% 258 43.4% 118 20.0% 34 5.8% 73 12.3% 592 100.0%
60 20.1% 133 44.5% 62 20.5% 22 7.4% 22 7.4% 299 100.0%
            

117 19.4% 280 46.1% 114 18.6% 37 6.2% 59 9.8% 607 100.0%
78 18.9% 166 40.3% 87 21.2% 27 6.6% 54 13.0% 412 100.0%
            

110 18.0% 289 46.6% 122 19.5% 36 5.9% 62 10.0% 619 100.0%
84 21.2% 156 39.7% 76 19.4% 28 7.2% 50 12.6% 394 100.0%
1 15.8% 1 16.9% 3 49.0%   1 18.2% 6 100.0%
            

175 19.8% 391 44.0% 180 20.2% 57 6.5% 84 9.5% 887 100.0%
20 15.3% 55 41.5% 21 15.9% 7 5.4% 29 21.9% 132 100.0%
            

33 18.7% 92 51.7% 32 17.8% 9 5.1% 12 6.8% 178 100.0%

88 19.2% 186 40.2% 92 19.9% 37 8.1% 58 12.6% 461 100.0%
74 19.5% 168 44.3% 77 20.2% 18 4.8% 43 11.3% 380 100.0%
            

11 19.5% 28 49.0% 9 15.5% 4 7.1% 5 8.8% 57 100.0%
50 18.7% 121 44.7% 51 18.8% 22 8.1% 26 9.7% 270 100.0%
49 18.5% 114 42.7% 50 18.8% 18 6.9% 35 13.1% 266 100.0%
2 14.4% 5 35.4% 5 35.9%   2 14.4% 14 100.0%
9 28.2% 10 31.3% 9 28.2% 2 6.1% 2 6.2% 32 100.0%
33 16.9% 84 43.5% 39 20.2% 9 4.7% 28 14.6% 193 100.0%
14 23.2% 31 51.8% 8 13.2% 3 5.1% 4 6.8% 60 100.0%
12 24.8% 21 42.3% 11 22.5% 2 4.2% 3 6.2% 49 100.0%
15 19.2% 32 41.0% 19 24.5% 4 5.0% 8 10.3% 78 100.0%
            

26 17.6% 72 48.8% 27 18.5% 7 4.9% 15 10.2% 147 100.0%
24 14.2% 84 50.1% 30 17.4% 7 4.1% 24 14.1% 169 100.0%
27 17.4% 77 49.9% 33 21.3% 6 3.8% 12 7.7% 155 100.0%
27 17.3% 67 42.5% 33 20.9% 12 7.8% 18 11.5% 157 100.0%
46 24.5% 69 36.4% 36 19.0% 20 10.6% 18 9.5% 189 100.0%
45 22.4% 77 38.0% 42 20.7% 12 6.0% 26 12.9% 202 100.0%
            

54 16.1% 140 41.4% 68 20.2% 33 9.9% 42 12.4% 337 100.0%
43 24.0% 77 42.3% 23 12.7% 10 5.6% 28 15.4% 181 100.0%
15 14.6% 54 52.4% 17 16.4% 4 3.8% 13 12.8% 103 100.0%
17 13.3% 48 37.8% 37 28.5% 10 7.9% 16 12.4% 128 100.0%
36 28.9% 53 42.9% 25 20.3% 3 2.4% 7 5.5% 124 100.0%
30 20.7% 74 50.7% 31 21.0% 4 2.8% 7 4.9% 146 100.0%
            

54 16.1% 140 41.4% 68 20.2% 33 9.9% 42 12.4% 337 100.0%
66 18.3% 162 44.6% 80 21.9% 19 5.4% 36 9.8% 363 100.0%
75 23.6% 144 45.2% 53 16.4% 12 3.7% 35 11.1% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Laba izglītības līmeņa nodrošināšana bērniem un jauniešiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

55



3.4. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik ir,
un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta
līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Kultūras un mākslas attīstība

85 8.4% 501 49.0% 202 19.8% 44 4.3% 187 18.4% 1019 100.0%
            

37 7.7% 225 46.8% 101 21.0% 26 5.4% 91 19.0% 480 100.0%
48 9.0% 276 51.1% 101 18.8% 18 3.3% 96 17.9% 539 100.0%

            
15 13.8% 58 53.1% 15 13.7% 1 1.0% 20 18.4% 109 100.0%

17 8.1% 105 49.4% 45 21.2% 13 6.2% 32 15.1% 212 100.0%
13 7.2% 81 44.3% 45 24.8% 7 3.9% 36 19.9% 182 100.0%
19 9.9% 94 49.7% 32 17.0% 7 3.7% 37 19.7% 189 100.0%

10 5.8% 81 46.6% 40 23.2% 8 4.7% 34 19.8% 173 100.0%
11 7.1% 82 53.2% 25 16.3% 8 5.1% 28 18.2% 154 100.0%

            
10 7.9% 57 44.6% 24 18.5% 5 4.0% 32 24.9% 128 100.0%

48 8.2% 282 47.6% 116 19.6% 22 3.7% 124 21.0% 592 100.0%
27 9.1% 162 53.8% 62 20.9% 17 5.7% 31 10.6% 299 100.0%

            
56 9.3% 317 52.1% 108 17.7% 23 3.8% 103 17.1% 607 100.0%

29 7.1% 184 44.6% 94 22.9% 21 5.1% 84 20.3% 412 100.0%
            

51 8.3% 325 52.4% 108 17.4% 24 3.8% 111 18.1% 619 100.0%
34 8.7% 173 43.8% 93 23.7% 20 5.1% 74 18.8% 394 100.0%

  3 49.5% 1 16.0%   2 34.5% 6 100.0%
            

76 8.6% 445 50.0% 175 19.7% 38 4.3% 153 17.3% 887 100.0%
9 6.9% 56 41.9% 27 20.6% 6 4.6% 34 26.0% 132 100.0%
            

20 11.3% 98 55.0% 35 19.7% 3 1.7% 22 12.4% 178 100.0%

36 7.9% 215 46.3% 94 20.4% 26 5.7% 90 19.7% 461 100.0%
29 7.7% 188 49.5% 73 19.2% 15 3.9% 75 19.8% 380 100.0%
            

4 7.2% 30 52.1% 16 28.2% 2 3.6% 5 8.9% 57 100.0%
28 10.4% 144 53.2% 49 18.2% 13 4.8% 36 13.5% 270 100.0%

21 8.0% 115 42.9% 55 20.7% 13 5.0% 62 23.5% 266 100.0%
  6 43.0% 3 21.2%   5 35.9% 14 100.0%

3 9.6% 18 56.0% 6 19.0% 1 3.1% 4 12.3% 32 100.0%
13 6.7% 100 51.7% 33 17.2% 8 4.1% 39 20.4% 193 100.0%

7 11.7% 38 63.3% 6 9.9%   9 15.2% 60 100.0%
3 6.0% 23 47.1% 12 24.7% 3 6.2% 8 16.1% 49 100.0%

6 7.6% 27 34.5% 22 28.3% 4 5.1% 19 24.5% 78 100.0%
            

10 6.8% 68 46.0% 34 23.1% 6 4.1% 29 19.9% 147 100.0%
13 7.6% 87 51.6% 31 18.3% 5 3.0% 33 19.4% 169 100.0%

9 5.9% 87 55.8% 33 21.4% 7 4.5% 19 12.4% 155 100.0%
16 10.2% 77 48.9% 24 15.4% 9 5.6% 31 19.9% 157 100.0%

23 12.2% 87 45.8% 37 19.5% 8 4.3% 34 18.1% 189 100.0%
14 7.1% 95 46.9% 43 21.3% 9 4.4% 41 20.3% 202 100.0%
            

31 9.3% 167 49.5% 68 20.2% 15 4.4% 56 16.7% 337 100.0%
19 10.7% 85 46.7% 27 14.9% 11 6.1% 39 21.6% 181 100.0%

7 6.9% 61 59.2% 14 13.6% 1 .9% 20 19.3% 103 100.0%
7 5.5% 49 38.2% 32 24.7% 7 5.5% 33 26.1% 128 100.0%

13 10.5% 56 45.2% 33 26.7% 6 4.7% 16 12.9% 124 100.0%
8 5.4% 83 56.6% 28 19.5% 4 2.8% 23 15.7% 146 100.0%

            
31 9.3% 167 49.5% 68 20.2% 15 4.4% 56 16.7% 337 100.0%

25 7.0% 180 49.2% 84 23.3% 17 4.8% 57 15.7% 363 100.0%
29 9.1% 154 48.2% 50 15.5% 12 3.7% 74 23.4% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kultūras un mākslas attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

56



3.5. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Transporta sistēmas

attīstība un ceļu uzturēšana

157 15.4% 332 32.7% 300 29.2% 140 13.8% 90 8.9% 1019 100.0%
            

79 16.4% 154 32.2% 139 28.9% 71 14.8% 37 7.7% 480 100.0%
78 14.5% 178 33.1% 161 29.6% 69 12.8% 53 10.0% 539 100.0%
            

10 9.2% 42 38.5% 31 28.5% 13 12.0% 13 11.9% 109 100.0%
36 17.1% 59 28.0% 61 28.5% 39 18.4% 17 8.0% 212 100.0%
33 18.2% 65 35.6% 41 22.6% 26 14.3% 17 9.4% 182 100.0%
33 17.4% 63 33.4% 46 24.3% 27 14.3% 20 10.5% 189 100.0%
25 14.4% 53 30.6% 65 37.6% 21 12.1% 9 5.2% 173 100.0%
20 13.0% 50 32.5% 56 36.3% 14 9.0% 14 9.2% 154 100.0%
            

12 9.1% 35 27.5% 38 29.6% 18 14.1% 25 19.8% 128 100.0%
94 15.9% 190 32.3% 177 29.8% 83 14.0% 48 8.1% 592 100.0%
51 17.2% 107 35.8% 85 28.0% 39 13.1% 17 5.8% 299 100.0%
            

96 15.8% 174 28.8% 188 30.7% 102 16.9% 47 7.8% 607 100.0%
61 14.8% 158 38.3% 112 27.2% 38 9.2% 43 10.5% 412 100.0%
            

95 15.4% 173 28.0% 198 31.8% 103 16.7% 50 8.1% 619 100.0%
60 15.2% 158 40.1% 100 25.3% 37 9.4% 39 9.9% 394 100.0%
2 32.6% 1 16.9% 2 32.3%   1 18.2% 6 100.0%
            

141 15.9% 284 32.2% 261 29.2% 130 14.7% 71 8.1% 887 100.0%
16 12.2% 48 36.2% 39 29.4% 10 7.6% 19 14.5% 132 100.0%
            

29 16.6% 58 32.6% 54 30.0% 24 13.5% 13 7.3% 178 100.0%

78 16.9% 147 31.9% 127 27.4% 70 15.2% 39 8.5% 461 100.0%
50 13.0% 127 33.7% 119 31.1% 46 12.0% 38 10.2% 380 100.0%
            
9 16.3% 20 35.2% 14 23.8% 7 12.4% 7 12.2% 57 100.0%
38 14.1% 95 35.3% 80 29.4% 44 16.2% 13 4.9% 270 100.0%
51 19.2% 77 29.0% 71 26.6% 37 14.1% 30 11.2% 266 100.0%
2 14.4% 1 6.9% 7 49.3% 4 29.4%   14 100.0%
7 21.9% 12 37.0% 9 28.5% 2 6.3% 2 6.2% 32 100.0%
26 13.5% 66 34.2% 64 33.0% 19 9.9% 18 9.4% 193 100.0%
2 3.2% 27 45.3% 17 28.4% 4 6.4% 10 16.7% 60 100.0%
8 16.1% 11 22.7% 17 34.8% 10 20.1% 3 6.3% 49 100.0%
14 18.0% 23 29.5% 21 26.8% 13 16.7% 7 9.1% 78 100.0%
            

28 19.1% 45 30.5% 41 27.7% 16 11.1% 17 11.6% 147 100.0%
21 12.5% 50 30.0% 63 37.0% 19 11.1% 16 9.4% 169 100.0%
18 11.6% 59 38.1% 55 35.1% 15 9.9% 8 5.3% 155 100.0%
18 11.5% 57 36.2% 41 26.1% 29 18.4% 12 7.8% 157 100.0%
34 18.1% 65 34.6% 48 25.1% 27 14.2% 15 7.9% 189 100.0%
38 18.5% 56 27.9% 52 25.8% 34 16.7% 22 11.0% 202 100.0%
            

36 10.6% 133 39.6% 97 28.6% 47 13.9% 24 7.2% 337 100.0%
32 17.8% 56 30.8% 48 26.3% 24 13.5% 21 11.6% 181 100.0%
11 10.7% 30 29.4% 34 32.8% 13 12.5% 15 14.7% 103 100.0%
21 16.4% 21 16.6% 45 34.9% 26 20.2% 15 11.9% 128 100.0%
32 25.6% 32 26.1% 34 27.3% 17 13.7% 9 7.4% 124 100.0%
25 17.2% 60 41.1% 42 28.8% 13 8.8% 6 4.1% 146 100.0%
            

36 10.6% 133 39.6% 97 28.6% 47 13.9% 24 7.2% 337 100.0%
48 13.2% 131 36.2% 106 28.9% 44 12.2% 34 9.5% 363 100.0%
73 23.0% 68 21.3% 97 30.3% 49 15.3% 32 10.1% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Transporta sistēmas attīstība un ceļu uzturēšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

57



3.6. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik ir,
un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta
līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Atbalsts uzņēmējdarbībai

121 12.0% 328 32.0% 259 25.4% 67 6.7% 244 23.9% 1019 100.0%
            

62 13.0% 150 31.0% 120 25.1% 41 8.6% 107 22.3% 480 100.0%
59 11.1% 178 33.0% 139 25.6% 26 4.9% 137 25.4% 539 100.0%

            
14 12.9% 30 27.2% 29 26.9% 6 5.6% 30 27.5% 109 100.0%

34 16.2% 65 30.6% 51 24.0% 20 9.6% 42 19.7% 212 100.0%
28 15.4% 63 34.5% 41 22.5% 14 7.7% 36 19.8% 182 100.0%
22 11.7% 63 33.3% 46 24.4% 12 6.3% 46 24.3% 189 100.0%

13 7.5% 53 30.5% 47 27.1% 12 7.1% 48 27.7% 173 100.0%
10 6.5% 54 35.1% 45 29.1% 3 2.0% 42 27.3% 154 100.0%

            
13 10.0% 33 25.7% 30 23.3% 7 5.5% 45 35.4% 128 100.0%

76 13.1% 198 33.2% 141 23.9% 37 6.3% 140 23.6% 592 100.0%
32 10.8% 97 32.4% 88 29.2% 23 7.9% 59 19.6% 299 100.0%

            
77 12.9% 199 32.7% 159 26.1% 39 6.5% 133 21.8% 607 100.0%

44 10.8% 129 31.1% 100 24.3% 28 6.9% 111 26.9% 412 100.0%
            

75 12.3% 205 33.0% 165 26.6% 37 6.1% 137 22.0% 619 100.0%
46 11.8% 120 30.3% 93 23.6% 29 7.5% 106 26.9% 394 100.0%

  3 49.5% 1 16.3% 1 16.0% 1 18.2% 6 100.0%
            

112 12.8% 289 32.4% 235 26.5% 56 6.4% 195 21.9% 887 100.0%
9 7.1% 39 29.4% 24 17.9% 11 8.5% 49 37.1% 132 100.0%
            

17 9.8% 68 38.3% 42 23.3% 15 8.5% 36 20.1% 178 100.0%

64 14.0% 134 28.9% 121 26.2% 39 8.6% 103 22.3% 461 100.0%
40 10.6% 126 32.9% 96 25.3% 13 3.4% 105 27.7% 380 100.0%
            

9 16.2% 21 36.9% 11 19.1% 6 10.5% 10 17.3% 57 100.0%
31 11.7% 82 30.3% 76 27.9% 25 9.4% 56 20.7% 270 100.0%

35 13.2% 85 31.8% 61 23.0% 21 8.0% 64 24.1% 266 100.0%
1 7.3% 1 7.0% 8 57.0%   4 28.7% 14 100.0%

5 15.9% 13 40.5% 7 21.9% 2 6.2% 5 15.5% 32 100.0%
18 9.4% 65 33.6% 48 24.8% 5 2.6% 57 29.6% 193 100.0%

6 10.0% 17 28.1% 16 27.0% 2 3.2% 19 31.7% 60 100.0%
5 10.2% 18 36.7% 14 28.6% 2 4.2% 10 20.4% 49 100.0%

11 14.3% 26 33.1% 18 23.1% 4 5.1% 19 24.3% 78 100.0%
            

18 12.2% 54 36.4% 28 19.2% 4 2.8% 43 29.5% 147 100.0%
17 10.1% 53 31.4% 46 27.0% 13 7.8% 40 23.7% 169 100.0%

9 5.9% 59 38.0% 43 27.5% 6 4.0% 38 24.6% 155 100.0%
21 13.6% 44 27.9% 45 28.7% 12 7.7% 35 22.1% 157 100.0%

24 13.0% 62 32.7% 47 24.6% 18 9.7% 38 20.0% 189 100.0%
32 15.9% 56 27.6% 50 25.0% 14 6.9% 50 24.6% 202 100.0%
            

25 7.6% 104 30.7% 87 25.8% 22 6.6% 99 29.3% 337 100.0%
36 19.9% 48 26.4% 53 29.4% 12 6.7% 32 17.6% 181 100.0%

4 4.0% 46 44.9% 22 20.9% 3 2.9% 28 27.4% 103 100.0%
12 9.6% 35 27.2% 28 21.5% 16 12.5% 37 29.2% 128 100.0%

22 17.6% 43 34.6% 29 23.7% 6 4.9% 24 19.1% 124 100.0%
22 15.3% 52 35.5% 40 27.2% 8 5.6% 24 16.5% 146 100.0%

            
25 7.6% 104 30.7% 87 25.8% 22 6.6% 99 29.3% 337 100.0%

46 12.9% 128 35.1% 92 25.2% 32 8.9% 65 17.9% 363 100.0%
50 15.7% 96 29.9% 80 25.1% 13 4.1% 80 25.1% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Atbalsts uzņēmējdarbībai

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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3.7. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Nodarbinātības

veicināšana, bezdarba samazināšana

187 18.4% 288 28.2% 289 28.2% 106 10.4% 149 14.7% 1019 100.0%
            

91 19.1% 127 26.4% 138 28.7% 53 11.1% 71 14.7% 480 100.0%
96 17.8% 161 29.9% 151 27.8% 53 9.8% 78 14.6% 539 100.0%
            

19 17.5% 32 29.3% 27 24.8% 9 8.4% 22 20.0% 109 100.0%
45 21.5% 62 29.0% 58 27.3% 24 11.4% 23 10.8% 212 100.0%
37 20.3% 54 29.6% 46 25.2% 20 11.0% 25 13.8% 182 100.0%
36 19.0% 46 24.4% 61 32.3% 16 8.5% 30 15.8% 189 100.0%
27 15.5% 53 30.7% 47 27.1% 25 14.5% 21 12.2% 173 100.0%
23 14.9% 41 26.7% 50 32.4% 12 7.8% 28 18.2% 154 100.0%
            

28 21.5% 27 21.3% 34 26.2% 14 10.9% 25 20.0% 128 100.0%
116 19.8% 171 28.8% 165 27.8% 50 8.5% 90 15.2% 592 100.0%
43 14.4% 90 30.1% 90 30.0% 42 14.2% 34 11.4% 299 100.0%
            

110 18.2% 165 27.2% 185 30.3% 60 9.9% 87 14.4% 607 100.0%
77 18.7% 123 29.8% 104 25.3% 46 11.2% 62 15.0% 412 100.0%
            

110 17.9% 171 27.6% 196 31.5% 55 8.9% 87 14.1% 619 100.0%
76 19.2% 114 28.9% 92 23.5% 51 13.0% 61 15.5% 394 100.0%
1 16.9% 3 48.9% 1 16.0%   1 18.2% 6 100.0%
            

169 19.1% 250 28.2% 255 28.6% 89 10.1% 124 14.0% 887 100.0%
18 13.7% 38 28.7% 34 25.7% 17 13.0% 25 18.9% 132 100.0%
            

30 17.0% 65 36.4% 47 26.3% 19 10.6% 17 9.6% 178 100.0%

88 19.2% 116 25.2% 135 29.2% 50 10.9% 72 15.6% 461 100.0%
69 18.2% 107 28.2% 107 28.0% 37 9.7% 60 15.9% 380 100.0%
            
9 16.1% 18 31.5% 18 31.6% 5 8.7% 7 12.0% 57 100.0%
49 18.2% 77 28.4% 72 26.6% 39 14.5% 33 12.3% 270 100.0%
54 20.3% 73 27.4% 77 28.8% 22 8.4% 40 15.1% 266 100.0%
1 7.3% 4 28.6% 6 42.6% 1 7.2% 2 14.2% 14 100.0%
5 16.0% 9 28.1% 9 28.2% 2 6.2% 7 21.5% 32 100.0%
32 16.5% 51 26.5% 56 28.9% 20 10.5% 34 17.6% 193 100.0%
10 16.7% 19 31.4% 12 20.1% 5 8.3% 14 23.4% 60 100.0%
5 10.2% 19 38.7% 16 32.7% 5 10.1% 4 8.3% 49 100.0%
22 28.2% 18 23.3% 23 29.3% 7 8.9% 8 10.3% 78 100.0%
            

33 22.3% 45 30.6% 34 23.1% 11 7.6% 24 16.4% 147 100.0%
21 12.4% 51 30.2% 56 33.0% 20 11.8% 21 12.6% 169 100.0%
24 15.5% 53 34.2% 46 29.5% 10 6.6% 22 14.2% 155 100.0%
28 18.0% 40 25.6% 41 26.1% 24 15.3% 24 15.0% 157 100.0%
34 18.1% 50 26.4% 62 32.6% 21 11.2% 22 11.6% 189 100.0%
47 23.2% 49 24.3% 50 24.6% 20 9.8% 36 18.0% 202 100.0%
            

38 11.4% 97 28.7% 102 30.3% 41 12.2% 59 17.5% 337 100.0%
35 19.5% 54 30.0% 45 24.5% 20 11.1% 27 14.9% 181 100.0%
8 7.8% 33 32.1% 37 35.7% 4 4.1% 21 20.4% 103 100.0%
25 19.6% 28 21.8% 41 31.7% 18 14.1% 16 12.8% 128 100.0%
44 35.2% 29 23.5% 28 22.8% 10 7.9% 13 10.5% 124 100.0%
37 25.6% 47 32.1% 36 24.5% 13 8.8% 13 9.0% 146 100.0%
            

38 11.4% 97 28.7% 102 30.3% 41 12.2% 59 17.5% 337 100.0%
72 20.0% 110 30.3% 97 26.5% 44 12.2% 40 10.9% 363 100.0%
77 24.1% 81 25.4% 90 28.0% 21 6.5% 50 15.9% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Nodarbinātības veicināšana, bezdarba samazināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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3.8. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Sporta attīstība

71 7.1% 511 49.9% 202 19.9% 49 4.8% 186 18.3% 1019 100.0%
            

37 7.8% 236 48.8% 94 19.8% 26 5.5% 87 18.2% 480 100.0%
34 6.4% 275 50.9% 108 20.0% 23 4.3% 99 18.4% 539 100.0%
            

17 15.7% 52 47.4% 19 17.6% 2 1.9% 19 17.5% 109 100.0%
22 10.5% 96 45.0% 42 19.8% 17 8.1% 35 16.5% 212 100.0%
3 1.7% 97 53.0% 43 23.7% 12 6.6% 27 15.0% 182 100.0%
12 6.4% 89 47.0% 39 20.7% 8 4.2% 41 21.8% 189 100.0%
7 4.1% 85 49.1% 37 21.3% 9 5.2% 35 20.4% 173 100.0%
10 6.5% 92 59.6% 22 14.3% 1 .6% 29 19.0% 154 100.0%
            

10 8.0% 61 47.0% 17 13.4% 5 4.0% 35 27.5% 128 100.0%
45 7.6% 286 48.2% 129 21.9% 23 3.9% 109 18.4% 592 100.0%
16 5.5% 164 54.5% 56 18.6% 21 7.1% 42 14.2% 299 100.0%
            

42 7.1% 327 53.6% 112 18.4% 27 4.5% 99 16.4% 607 100.0%
29 7.1% 184 44.5% 90 22.0% 22 5.4% 87 21.1% 412 100.0%
            

42 6.9% 336 54.1% 111 17.9% 27 4.4% 103 16.7% 619 100.0%
28 7.2% 174 43.9% 89 22.7% 21 5.4% 82 20.8% 394 100.0%
1 15.8% 1 16.9% 2 33.0% 1 16.0% 1 18.2% 6 100.0%
            

63 7.2% 458 51.4% 175 19.8% 41 4.7% 150 17.0% 887 100.0%
8 6.2% 53 39.8% 27 20.4% 8 6.1% 36 27.5% 132 100.0%
            

9 5.1% 93 52.1% 41 23.2% 10 5.6% 25 14.0% 178 100.0%

39 8.6% 214 46.2% 89 19.3% 27 5.9% 92 20.0% 461 100.0%
23 6.1% 204 53.4% 72 19.0% 12 3.1% 69 18.3% 380 100.0%
            
3 5.4% 34 59.7% 6 10.3% 5 8.8% 9 15.9% 57 100.0%
20 7.5% 127 46.9% 58 21.4% 18 6.7% 47 17.4% 270 100.0%
22 8.4% 124 46.2% 58 22.0% 11 4.2% 51 19.2% 266 100.0%
1 7.1% 6 43.4% 2 13.9% 1 7.0% 4 28.6% 14 100.0%
2 6.3% 16 50.2% 6 18.8% 2 6.3% 6 18.4% 32 100.0%
11 5.7% 109 56.2% 33 17.1% 5 2.6% 35 18.3% 193 100.0%
6 10.1% 31 51.1% 11 18.4%   12 20.3% 60 100.0%
1 2.0% 29 59.3% 9 18.5% 3 6.1% 7 14.1% 49 100.0%
5 6.5% 35 44.8% 19 24.4% 4 5.1% 15 19.2% 78 100.0%
            
7 4.8% 82 55.3% 25 17.1% 6 4.1% 27 18.6% 147 100.0%
10 6.0% 94 55.3% 29 17.2% 6 3.6% 30 17.9% 169 100.0%
9 6.1% 84 53.7% 35 22.9% 5 3.2% 22 14.2% 155 100.0%
10 6.3% 75 47.6% 32 20.4% 9 5.8% 31 19.9% 157 100.0%
16 8.6% 97 51.4% 33 17.3% 11 5.9% 32 16.8% 189 100.0%
19 9.5% 79 39.1% 48 23.8% 12 5.9% 44 21.8% 202 100.0%
            

26 7.7% 155 45.9% 73 21.7% 15 4.5% 68 20.2% 337 100.0%
20 11.3% 87 47.7% 28 15.5% 7 4.0% 39 21.6% 181 100.0%
2 2.0% 71 68.8% 19 18.3% 1 .9% 10 9.9% 103 100.0%
8 6.4% 47 36.8% 30 23.2% 10 7.8% 33 25.8% 128 100.0%
6 4.7% 75 60.4% 20 16.4% 11 8.9% 12 9.6% 124 100.0%
9 6.3% 76 51.8% 32 22.2% 5 3.5% 24 16.2% 146 100.0%
            

26 7.7% 155 45.9% 73 21.7% 15 4.5% 68 20.2% 337 100.0%
27 7.6% 177 48.4% 84 23.4% 20 5.6% 55 15.0% 363 100.0%
18 5.8% 179 55.9% 45 13.9% 14 4.4% 63 20.1% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Sporta attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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3.9. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Zinātnes attīstība

106 10.4% 394 38.5% 206 20.2% 53 5.2% 260 25.6% 1019 100.0%
            

50 10.4% 179 37.1% 101 21.1% 28 5.9% 122 25.5% 480 100.0%
56 10.5% 215 39.8% 105 19.4% 25 4.6% 138 25.7% 539 100.0%
            

13 12.0% 44 40.2% 17 15.6% 4 3.7% 31 28.6% 109 100.0%
22 10.5% 88 41.4% 43 20.3% 14 6.7% 45 21.2% 212 100.0%
18 9.9% 66 36.0% 46 25.4% 9 5.0% 43 23.8% 182 100.0%
19 10.0% 76 40.1% 37 19.6% 9 4.8% 48 25.5% 189 100.0%
19 11.0% 54 31.1% 37 21.3% 12 6.9% 51 29.7% 173 100.0%
15 9.7% 66 42.9% 26 16.9% 5 3.2% 42 27.4% 154 100.0%
            

12 9.2% 47 36.4% 19 15.0% 6 4.8% 44 34.6% 128 100.0%
64 10.9% 235 39.7% 110 18.5% 26 4.4% 157 26.5% 592 100.0%
30 10.0% 112 37.2% 77 25.8% 21 7.0% 59 20.0% 299 100.0%
            

73 12.1% 252 41.5% 114 18.7% 29 4.8% 139 23.0% 607 100.0%
33 7.9% 142 34.3% 92 22.5% 24 5.8% 121 29.5% 412 100.0%
            

70 11.4% 256 41.3% 118 19.0% 28 4.5% 147 23.8% 619 100.0%
35 8.8% 137 34.6% 86 22.0% 24 6.1% 112 28.5% 394 100.0%
1 15.8% 1 16.9% 2 33.0% 1 16.0% 1 18.2% 6 100.0%
            

97 11.0% 352 39.6% 185 20.8% 43 4.8% 210 23.8% 887 100.0%
9 6.9% 42 31.4% 21 16.0% 10 7.7% 50 38.1% 132 100.0%
            

20 11.4% 64 35.8% 44 24.6% 10 5.7% 40 22.5% 178 100.0%

53 11.5% 172 37.2% 90 19.5% 30 6.5% 116 25.3% 461 100.0%
33 8.6% 158 41.5% 72 19.0% 13 3.4% 104 27.5% 380 100.0%
            
4 7.2% 24 41.9% 11 19.1% 6 10.6% 12 21.2% 57 100.0%
30 11.2% 94 34.8% 66 24.4% 20 7.4% 60 22.3% 270 100.0%
31 11.7% 104 38.8% 48 18.1% 12 4.6% 71 26.8% 266 100.0%
2 14.3% 2 13.5% 3 21.3%   7 50.8% 14 100.0%
6 18.6% 12 37.6% 6 19.0% 2 6.2% 6 18.6% 32 100.0%
19 9.8% 81 41.8% 34 17.8% 6 3.1% 53 27.5% 193 100.0%
5 8.3% 26 43.2% 8 13.3% 2 3.3% 19 31.9% 60 100.0%
3 6.0% 22 44.7% 9 18.7% 4 8.3% 11 22.3% 49 100.0%
6 7.6% 29 37.2% 21 26.9% 1 1.2% 21 27.1% 78 100.0%
            

16 10.8% 69 46.7% 23 15.7% 2 1.4% 37 25.4% 147 100.0%
18 10.7% 64 37.8% 30 17.6% 9 5.3% 48 28.6% 169 100.0%
11 7.0% 74 47.6% 29 18.9% 9 5.8% 32 20.7% 155 100.0%
13 8.2% 62 39.6% 28 17.8% 12 7.8% 42 26.5% 157 100.0%
25 13.4% 65 34.3% 41 21.6% 11 5.9% 47 24.9% 189 100.0%
23 11.4% 60 29.6% 55 27.1% 10 4.9% 54 27.1% 202 100.0%
            

32 9.5% 110 32.6% 83 24.6% 21 6.3% 91 27.1% 337 100.0%
33 18.4% 67 36.9% 25 13.8% 7 3.9% 49 27.1% 181 100.0%
6 5.8% 53 51.3% 20 19.4% 2 1.9% 22 21.6% 103 100.0%
5 4.0% 42 32.9% 22 17.0% 9 7.1% 50 39.0% 128 100.0%
19 15.1% 56 45.0% 21 17.5% 9 7.0% 19 15.3% 124 100.0%
11 7.5% 66 45.1% 35 24.0% 5 3.5% 29 19.9% 146 100.0%
            

32 9.5% 110 32.6% 83 24.6% 21 6.3% 91 27.1% 337 100.0%
32 8.9% 149 40.9% 83 22.9% 20 5.6% 79 21.7% 363 100.0%
42 13.2% 135 42.1% 40 12.5% 12 3.7% 90 28.6% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Zinātnes attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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3.10. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Lauku reģionu attīstība

150 14.7% 331 32.4% 257 25.1% 97 9.6% 184 18.2% 1019 100.0%
            

69 14.3% 147 30.5% 125 26.0% 51 10.7% 88 18.4% 480 100.0%
81 15.1% 184 34.1% 132 24.3% 46 8.5% 96 18.0% 539 100.0%
            

18 16.5% 32 29.1% 22 20.3% 7 6.5% 30 27.6% 109 100.0%
31 14.7% 67 31.4% 60 28.3% 20 9.6% 34 16.1% 212 100.0%
28 15.3% 68 37.3% 43 23.7% 18 9.9% 25 13.8% 182 100.0%
27 14.2% 63 33.3% 42 22.2% 22 11.7% 35 18.4% 189 100.0%
27 15.6% 44 25.4% 49 28.2% 20 11.6% 33 19.3% 173 100.0%
19 12.3% 57 37.0% 41 26.6% 10 6.5% 27 17.6% 154 100.0%
            

20 15.4% 41 31.7% 23 18.0% 10 7.8% 34 27.1% 128 100.0%
81 13.8% 194 32.6% 156 26.3% 49 8.4% 112 19.0% 592 100.0%
49 16.3% 96 32.2% 78 25.9% 38 12.8% 38 12.8% 299 100.0%
            

97 16.1% 202 33.2% 155 25.3% 55 9.1% 98 16.3% 607 100.0%
53 12.8% 129 31.3% 102 24.8% 42 10.2% 86 20.9% 412 100.0%
            

93 15.1% 213 34.3% 165 26.5% 48 7.8% 100 16.3% 619 100.0%
56 14.1% 117 29.7% 91 23.1% 48 12.3% 82 20.9% 394 100.0%
1 16.9% 1 16.7% 1 16.0% 1 16.3% 2 34.1% 6 100.0%
            

139 15.7% 293 33.0% 226 25.4% 82 9.3% 147 16.7% 887 100.0%
11 8.4% 38 28.4% 31 23.5% 15 11.5% 37 28.2% 132 100.0%
            

28 15.9% 66 37.1% 47 26.2% 16 9.0% 21 11.8% 178 100.0%

70 15.2% 133 28.9% 122 26.4% 50 10.9% 86 18.6% 461 100.0%
52 13.6% 132 34.5% 88 23.0% 31 8.2% 77 20.7% 380 100.0%
            
6 10.6% 24 42.3% 17 29.4% 4 7.2% 6 10.5% 57 100.0%
43 15.9% 74 27.5% 81 29.8% 33 12.2% 39 14.5% 270 100.0%
39 14.6% 88 32.9% 63 23.8% 22 8.4% 54 20.3% 266 100.0%
2 14.4% 4 28.2% 2 13.7% 3 22.0% 3 21.7% 14 100.0%
8 25.3% 9 27.9% 6 18.9% 4 12.6% 5 15.3% 32 100.0%
27 14.0% 66 34.0% 46 23.8% 17 8.9% 37 19.3% 193 100.0%
6 9.9% 22 36.2% 9 15.0% 3 5.1% 20 33.8% 60 100.0%
8 16.6% 18 36.3% 13 26.5% 7 14.4% 3 6.2% 49 100.0%
11 14.0% 26 33.3% 20 25.6% 4 5.2% 17 21.9% 78 100.0%
            

24 16.1% 50 34.0% 36 24.5% 6 4.2% 31 21.2% 147 100.0%
19 11.2% 56 33.1% 44 25.8% 13 7.8% 37 22.2% 169 100.0%
21 13.5% 60 38.6% 48 30.9% 12 7.9% 14 9.1% 155 100.0%
19 12.2% 49 31.2% 38 24.3% 21 13.4% 30 19.0% 157 100.0%
31 16.6% 53 28.1% 52 27.3% 19 10.1% 34 18.0% 189 100.0%
36 17.8% 63 31.0% 39 19.3% 26 12.7% 38 19.2% 202 100.0%
            

47 14.1% 78 23.0% 101 29.9% 43 12.8% 68 20.2% 337 100.0%
23 12.8% 58 31.9% 40 22.1% 18 9.9% 42 23.3% 181 100.0%
9 8.7% 46 44.7% 25 24.0% 1 .9% 22 21.6% 103 100.0%
17 13.1% 41 31.9% 28 21.7% 15 11.8% 27 21.5% 128 100.0%
25 20.0% 52 42.1% 27 21.8% 7 5.5% 13 10.6% 124 100.0%
29 19.8% 56 38.6% 36 24.4% 13 9.0% 12 8.2% 146 100.0%
            

47 14.1% 78 23.0% 101 29.9% 43 12.8% 68 20.2% 337 100.0%
37 10.2% 142 39.1% 95 26.0% 30 8.4% 59 16.4% 363 100.0%
66 20.7% 111 34.6% 61 19.0% 24 7.5% 57 18.2% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Lauku reģionu attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

62



3.11. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik ir,
un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta
līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Atbalsta sniegšana

lauksaimniekiem

134 13.1% 408 39.8% 212 20.9% 66 6.5% 199 19.7% 1019 100.0%
            

62 12.8% 183 37.9% 104 21.9% 36 7.5% 95 19.9% 480 100.0%
72 13.4% 225 41.7% 108 19.9% 30 5.6% 104 19.4% 539 100.0%

            
13 11.9% 40 36.3% 23 21.3% 4 3.8% 29 26.7% 109 100.0%
32 15.1% 83 38.9% 50 23.6% 16 7.7% 31 14.7% 212 100.0%
24 13.1% 76 41.6% 36 19.9% 12 6.6% 34 18.8% 182 100.0%
22 11.6% 81 42.8% 35 18.6% 14 7.4% 37 19.6% 189 100.0%
26 15.1% 57 32.7% 47 27.1% 12 7.0% 31 18.1% 173 100.0%
17 10.9% 71 46.1% 21 13.7% 8 5.2% 37 24.1% 154 100.0%
            

20 15.6% 50 38.3% 18 14.3% 9 7.2% 31 24.7% 128 100.0%
79 13.3% 239 40.2% 122 20.7% 28 4.7% 124 21.1% 592 100.0%
35 11.7% 119 39.7% 72 24.1% 29 9.8% 44 14.7% 299 100.0%
            

86 14.2% 256 42.0% 126 20.7% 39 6.5% 100 16.6% 607 100.0%
48 11.6% 152 36.7% 86 21.1% 27 6.6% 99 24.0% 412 100.0%
            

81 13.1% 274 44.1% 127 20.5% 36 5.9% 101 16.5% 619 100.0%

52 13.1% 131 33.1% 84 21.5% 30 7.6% 97 24.7% 394 100.0%
1 15.8% 3 49.9% 1 16.0%   1 18.2% 6 100.0%
            

123 13.8% 363 40.8% 188 21.2% 56 6.4% 157 17.8% 887 100.0%
11 8.4% 45 33.6% 24 18.3% 10 7.6% 42 32.1% 132 100.0%
            

23 12.7% 75 42.4% 39 21.8% 9 5.0% 32 18.1% 178 100.0%

65 14.1% 164 35.4% 107 23.2% 35 7.7% 90 19.6% 461 100.0%

46 12.0% 169 44.1% 66 17.5% 22 5.8% 77 20.6% 380 100.0%
            
6 10.6% 27 47.3% 13 22.7% 1 1.9% 10 17.6% 57 100.0%

37 13.7% 90 33.5% 68 25.1% 25 9.3% 50 18.5% 270 100.0%
40 14.9% 100 37.3% 57 21.5% 13 5.0% 56 21.2% 266 100.0%
2 14.4% 8 56.5% 2 14.6% 1 7.2% 1 7.3% 14 100.0%
3 9.6% 14 43.6% 6 18.7% 4 12.6% 5 15.5% 32 100.0%

26 13.5% 82 42.3% 31 16.0% 15 7.9% 39 20.2% 193 100.0%

5 8.4% 24 39.4% 12 20.1% 1 1.7% 18 30.3% 60 100.0%
6 12.3% 26 52.6% 9 18.4% 4 8.4% 4 8.2% 49 100.0%
9 11.4% 37 47.2% 14 18.1% 2 2.6% 16 20.8% 78 100.0%
            

24 16.1% 66 44.7% 21 14.2% 9 6.3% 27 18.7% 147 100.0%
21 12.3% 71 41.8% 33 19.4% 9 5.4% 35 21.1% 169 100.0%
17 11.0% 67 42.7% 32 20.9% 11 7.2% 28 18.2% 155 100.0%
17 10.8% 65 41.6% 32 20.5% 12 7.6% 31 19.6% 157 100.0%

28 14.9% 64 34.0% 48 25.2% 13 6.9% 36 19.0% 189 100.0%
27 13.3% 75 36.8% 46 23.0% 12 5.9% 42 21.0% 202 100.0%
            

36 10.6% 116 34.4% 81 24.1% 27 7.9% 77 22.9% 337 100.0%
18 10.0% 67 36.8% 39 21.6% 18 9.9% 39 21.7% 181 100.0%
10 9.7% 55 53.3% 16 15.4%   22 21.6% 103 100.0%
18 14.1% 38 29.3% 28 21.7% 9 7.1% 35 27.7% 128 100.0%

26 20.7% 64 51.7% 24 19.5%   10 8.1% 124 100.0%
26 17.8% 68 46.5% 24 16.5% 12 8.3% 16 10.9% 146 100.0%
            

36 10.6% 116 34.4% 81 24.1% 27 7.9% 77 22.9% 337 100.0%
45 12.4% 142 38.9% 76 20.9% 27 7.5% 73 20.2% 363 100.0%
53 16.5% 150 46.7% 55 17.3% 12 3.8% 49 15.7% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

63



3.12. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik ir,
un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta
līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Veselības aprūpes nodrošināšana

239 23.5% 291 28.6% 246 24.0% 162 15.9% 81 8.0% 1019 100.0%
            

111 23.1% 138 28.8% 107 22.3% 83 17.3% 41 8.5% 480 100.0%
128 23.9% 153 28.4% 139 25.6% 79 14.7% 40 7.5% 539 100.0%

            
23 21.1% 35 32.0% 28 25.7% 12 11.2% 11 10.1% 109 100.0%
53 25.2% 62 29.1% 47 22.0% 38 18.0% 12 5.7% 212 100.0%
35 19.2% 63 34.6% 40 22.0% 29 16.0% 15 8.2% 182 100.0%
53 28.1% 48 25.4% 41 21.6% 32 17.0% 15 7.9% 189 100.0%
42 24.4% 38 21.8% 49 28.1% 31 18.1% 13 7.5% 173 100.0%
33 21.5% 45 29.2% 41 26.5% 20 13.1% 15 9.8% 154 100.0%
            

34 26.4% 28 22.0% 31 24.3% 20 15.7% 15 11.7% 128 100.0%
139 23.6% 169 28.6% 142 23.9% 93 15.7% 49 8.3% 592 100.0%
66 22.1% 94 31.4% 73 24.2% 49 16.5% 17 5.7% 299 100.0%
            

133 22.0% 174 28.6% 161 26.3% 96 15.9% 43 7.2% 607 100.0%
106 25.6% 117 28.5% 85 20.7% 66 16.0% 38 9.1% 412 100.0%

            
130 21.1% 184 29.7% 166 26.6% 96 15.6% 43 7.0% 619 100.0%
107 27.0% 106 27.0% 80 20.4% 64 16.3% 37 9.3% 394 100.0%

2 32.8% 1 16.7%   2 32.3% 1 18.2% 6 100.0%
            

206 23.2% 258 29.1% 218 24.5% 142 16.0% 63 7.1% 887 100.0%
33 25.2% 33 24.8% 28 21.1% 20 15.4% 18 13.5% 132 100.0%
            

41 23.1% 52 29.3% 46 25.7% 24 13.5% 15 8.4% 178 100.0%

114 24.8% 124 26.9% 101 21.8% 85 18.5% 37 8.0% 461 100.0%
84 22.1% 115 30.3% 99 26.0% 53 13.9% 29 7.7% 380 100.0%
            

11 19.6% 20 34.9% 11 19.1% 12 21.1% 3 5.3% 57 100.0%
59 21.9% 79 29.4% 68 25.0% 48 17.8% 16 5.9% 270 100.0%
74 27.7% 64 24.1% 58 21.7% 42 16.0% 28 10.5% 266 100.0%
2 14.4% 2 14.1% 5 35.6% 3 21.8% 2 14.2% 14 100.0%
9 28.3% 11 34.4% 5 15.4% 4 12.7% 3 9.2% 32 100.0%

43 22.4% 54 27.8% 50 25.8% 29 15.2% 17 8.9% 193 100.0%
10 16.7% 21 34.9% 15 25.3% 7 11.5% 7 11.7% 60 100.0%
13 26.8% 14 28.4% 13 26.6% 9 18.2%   49 100.0%
18 23.1% 26 33.4% 21 26.8% 8 10.3% 5 6.4% 78 100.0%
            

38 25.7% 46 31.3% 29 19.6% 22 15.2% 12 8.2% 147 100.0%
33 19.6% 50 29.8% 46 26.8% 31 18.5% 9 5.3% 169 100.0%
35 22.6% 51 32.8% 42 27.1% 16 10.3% 11 7.2% 155 100.0%
28 17.8% 51 32.7% 31 19.6% 29 18.6% 18 11.3% 157 100.0%
46 24.5% 51 27.0% 44 23.0% 35 18.5% 13 6.9% 189 100.0%
59 29.2% 42 20.8% 54 26.8% 29 14.2% 18 9.0% 202 100.0%
            

59 17.5% 104 30.8% 85 25.3% 65 19.3% 24 7.1% 337 100.0%
56 31.0% 39 21.7% 37 20.4% 33 18.1% 16 8.8% 181 100.0%
12 11.6% 38 37.0% 28 27.1% 7 6.9% 18 17.5% 103 100.0%
30 23.4% 31 24.4% 32 24.7% 28 21.9% 7 5.6% 128 100.0%
41 33.0% 35 28.5% 28 22.3% 13 10.5% 7 5.6% 124 100.0%
41 28.1% 44 30.2% 36 24.4% 16 10.9% 9 6.3% 146 100.0%
            

59 17.5% 104 30.8% 85 25.3% 65 19.3% 24 7.1% 337 100.0%
86 23.8% 103 28.6% 88 23.9% 59 16.3% 27 7.4% 363 100.0%
94 29.5% 84 26.2% 73 22.8% 38 12.0% 30 9.5% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Veselības aprūpes nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

64



3.13. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Vides aizsardzība

75 7.4% 423 41.4% 211 20.8% 56 5.5% 254 24.9% 1019 100.0%
            

39 8.1% 193 40.1% 100 20.9% 33 6.9% 115 23.9% 480 100.0%
36 6.7% 230 42.5% 111 20.7% 23 4.3% 139 25.8% 539 100.0%
            
9 8.2% 44 40.2% 27 24.8% 3 2.8% 26 23.9% 109 100.0%
12 5.7% 95 44.6% 44 20.9% 17 8.2% 44 20.7% 212 100.0%
15 8.2% 78 42.7% 39 21.5% 11 6.1% 39 21.5% 182 100.0%
14 7.4% 77 40.7% 35 18.5% 13 6.9% 50 26.5% 189 100.0%
15 8.7% 61 34.9% 37 21.5% 8 4.6% 52 30.2% 173 100.0%
10 6.5% 68 44.2% 29 18.8% 4 2.6% 43 27.9% 154 100.0%
            

11 8.6% 53 41.1% 21 16.5% 7 5.6% 36 28.3% 128 100.0%
47 8.0% 229 38.6% 129 22.0% 27 4.6% 160 26.9% 592 100.0%
17 5.7% 141 47.0% 61 20.4% 22 7.5% 58 19.4% 299 100.0%
            

48 8.0% 260 42.7% 122 20.1% 32 5.3% 145 23.9% 607 100.0%
27 6.5% 163 39.4% 89 21.9% 24 5.9% 109 26.3% 412 100.0%
            

43 7.0% 265 42.6% 129 21.0% 28 4.5% 154 24.8% 619 100.0%
32 8.0% 155 39.3% 81 20.7% 28 7.2% 98 24.8% 394 100.0%
  3 49.5% 1 16.0%   2 34.5% 6 100.0%
            

68 7.7% 373 41.9% 187 21.2% 50 5.7% 209 23.5% 887 100.0%
7 5.4% 50 37.8% 24 18.2% 6 4.6% 45 34.1% 132 100.0%
            

11 6.1% 79 44.3% 41 23.1% 6 3.4% 41 23.1% 178 100.0%

40 8.7% 176 38.2% 100 21.7% 37 8.1% 108 23.3% 461 100.0%
24 6.3% 168 43.9% 70 18.7% 13 3.4% 105 27.7% 380 100.0%
            
4 7.1% 30 52.2% 12 21.1% 2 3.6% 9 16.1% 57 100.0%
19 7.0% 113 42.1% 61 22.5% 19 7.1% 58 21.3% 270 100.0%
23 8.7% 98 36.5% 58 21.8% 19 7.3% 68 25.6% 266 100.0%
  2 14.9% 1 6.7% 2 14.1% 9 64.4% 14 100.0%
5 15.7% 12 37.8% 9 28.3% 1 3.0% 5 15.2% 32 100.0%
14 7.3% 88 45.5% 30 15.5% 7 3.7% 54 28.1% 193 100.0%
3 4.9% 27 44.6% 15 25.2%   15 25.2% 60 100.0%
2 4.0% 22 44.3% 9 18.9% 4 8.2% 12 24.5% 49 100.0%
5 6.4% 31 39.5% 16 20.7% 2 2.5% 24 30.8% 78 100.0%
            

14 9.5% 54 36.4% 24 16.5% 7 4.8% 48 32.8% 147 100.0%
8 4.7% 77 45.5% 34 20.3% 7 4.2% 43 25.3% 169 100.0%
7 4.5% 72 46.1% 33 21.3% 9 6.0% 34 22.0% 155 100.0%
10 6.4% 68 43.2% 29 18.5% 12 7.6% 38 24.2% 157 100.0%
13 7.0% 77 40.8% 43 22.7% 14 7.4% 42 22.0% 189 100.0%
23 11.3% 75 37.0% 48 24.0% 7 3.5% 49 24.3% 202 100.0%
            

21 6.2% 134 39.7% 76 22.7% 23 6.8% 83 24.5% 337 100.0%
13 7.3% 63 34.6% 45 24.8% 9 5.1% 51 28.2% 181 100.0%
3 2.9% 52 50.5% 20 19.5% 4 3.8% 24 23.2% 103 100.0%
9 7.0% 40 31.6% 32 24.6% 15 11.7% 32 25.1% 128 100.0%
16 13.1% 62 49.3% 15 12.3%   31 25.2% 124 100.0%
13 8.8% 72 49.4% 23 16.0% 5 3.5% 33 22.3% 146 100.0%
            

21 6.2% 134 39.7% 76 22.7% 23 6.8% 83 24.5% 337 100.0%
27 7.5% 152 41.7% 90 24.9% 21 5.9% 73 20.0% 363 100.0%
27 8.5% 137 42.7% 45 14.1% 12 3.8% 98 30.9% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vides aizsardzība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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3.14. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Ģimeņu ar bērniem

atbalstīšana un citu ar demogrāfisko situāciju saistītu problēmu risināšana

189 18.6% 398 38.9% 219 21.5% 78 7.7% 135 13.3% 1019 100.0%
            

85 17.7% 183 37.9% 105 21.9% 42 8.8% 65 13.6% 480 100.0%
104 19.5% 215 39.8% 114 21.0% 36 6.7% 70 13.0% 539 100.0%

            
20 18.3% 42 38.3% 23 21.3% 4 3.8% 20 18.3% 109 100.0%
43 20.4% 73 34.3% 56 26.4% 19 9.0% 21 9.9% 212 100.0%
32 17.6% 81 44.4% 32 17.6% 16 8.8% 21 11.6% 182 100.0%
40 21.3% 71 37.4% 33 17.4% 19 10.2% 26 13.7% 189 100.0%
29 16.8% 65 37.5% 40 23.0% 13 7.6% 26 15.2% 173 100.0%
25 16.3% 66 42.6% 35 22.9% 7 4.5% 21 13.7% 154 100.0%
            

30 23.1% 43 33.7% 23 17.9% 12 9.6% 20 15.7% 128 100.0%
106 18.1% 229 38.4% 134 22.6% 42 7.1% 81 13.8% 592 100.0%
53 17.8% 126 42.1% 62 20.8% 24 8.1% 34 11.3% 299 100.0%
            

101 16.8% 257 42.1% 130 21.3% 46 7.7% 73 12.2% 607 100.0%
88 21.3% 141 34.3% 89 21.6% 32 7.8% 62 15.0% 412 100.0%
            

98 15.9% 269 43.2% 133 21.4% 44 7.2% 75 12.2% 619 100.0%
90 22.8% 126 32.1% 86 21.8% 33 8.4% 59 14.9% 394 100.0%
1 16.9% 3 48.9%   1 16.0% 1 18.2% 6 100.0%
            

166 18.8% 361 40.5% 189 21.3% 66 7.5% 105 11.9% 887 100.0%
23 17.5% 37 27.9% 30 22.7% 12 9.2% 30 22.7% 132 100.0%
            

33 18.7% 79 44.5% 37 20.6% 10 5.7% 19 10.6% 178 100.0%

92 20.0% 163 35.2% 98 21.2% 42 9.2% 66 14.3% 461 100.0%
64 16.8% 156 40.9% 84 22.1% 26 6.9% 50 13.3% 380 100.0%
            
8 14.2% 27 47.7% 9 15.3% 4 7.1% 9 15.7% 57 100.0%
51 19.0% 113 42.0% 56 20.6% 24 8.9% 26 9.5% 270 100.0%
56 21.1% 88 32.7% 58 21.9% 21 8.0% 43 16.2% 266 100.0%
1 7.3% 5 35.1% 4 28.6% 1 7.6% 3 21.4% 14 100.0%
9 28.4% 9 27.9% 8 24.9% 2 6.2% 4 12.5% 32 100.0%
34 17.6% 73 37.4% 45 23.5% 12 6.3% 29 15.1% 193 100.0%
9 14.9% 24 39.9% 13 21.7% 2 3.4% 12 20.1% 60 100.0%
8 16.7% 21 42.7% 13 26.4% 6 12.1% 1 2.1% 49 100.0%
13 16.7% 38 48.6% 13 16.5% 6 7.7% 8 10.4% 78 100.0%
            

27 18.2% 64 43.4% 29 19.6% 10 7.1% 17 11.8% 147 100.0%
23 13.6% 67 39.7% 46 27.0% 11 6.6% 22 13.1% 169 100.0%
24 15.5% 75 48.2% 32 20.7% 7 4.5% 17 11.0% 155 100.0%
26 16.7% 65 41.4% 32 20.4% 12 7.6% 22 13.9% 157 100.0%
40 21.4% 68 35.8% 43 22.6% 15 8.0% 23 12.1% 189 100.0%
49 24.1% 59 29.2% 37 18.5% 23 11.2% 34 17.0% 202 100.0%
            

53 15.7% 128 37.9% 80 23.8% 26 7.6% 50 14.9% 337 100.0%
49 27.2% 60 33.1% 36 19.8% 19 10.6% 17 9.3% 181 100.0%
10 9.6% 60 58.2% 16 15.5% 2 2.0% 15 14.8% 103 100.0%
13 10.0% 41 32.3% 34 26.0% 15 11.8% 25 19.8% 128 100.0%
36 29.2% 40 31.9% 30 24.3% 7 5.7% 11 8.9% 124 100.0%
28 19.3% 69 47.2% 23 15.7% 9 6.2% 17 11.5% 146 100.0%
            

53 15.7% 128 37.9% 80 23.8% 26 7.6% 50 14.9% 337 100.0%
73 20.3% 135 37.1% 79 21.5% 36 10.1% 40 11.0% 363 100.0%
63 19.8% 135 42.0% 60 18.9% 16 5.1% 45 14.2% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar demogrāfisko situāciju saistītu problēmu risināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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3.15. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Sociālās drošības (t.i.,

pensijas, dažādi pabalsti, utt.) nodrošināšana

202 19.8% 367 35.9% 242 23.8% 100 9.8% 108 10.7% 1019 100.0%
            

90 18.7% 180 37.3% 112 23.5% 44 9.2% 54 11.3% 480 100.0%
112 20.9% 187 34.7% 130 24.0% 56 10.3% 54 10.1% 539 100.0%

            
17 15.6% 35 32.0% 32 29.5% 4 3.8% 21 19.2% 109 100.0%
39 18.5% 74 34.9% 55 25.8% 27 12.7% 17 8.1% 212 100.0%
37 20.3% 71 38.8% 40 22.1% 18 10.0% 16 8.8% 182 100.0%
39 20.8% 79 41.7% 32 17.0% 20 10.6% 19 9.9% 189 100.0%
40 23.1% 50 28.9% 46 26.5% 15 8.7% 22 12.8% 173 100.0%
30 19.5% 58 37.6% 37 24.0% 16 10.3% 13 8.6% 154 100.0%
            

31 23.8% 39 30.5% 27 21.2% 14 11.1% 17 13.4% 128 100.0%
120 20.4% 212 35.7% 143 24.1% 53 8.9% 64 10.9% 592 100.0%
51 17.0% 116 38.7% 72 24.2% 33 11.0% 27 9.1% 299 100.0%
            

108 17.8% 236 38.8% 146 24.0% 57 9.3% 60 10.1% 607 100.0%
94 22.7% 131 31.8% 96 23.4% 43 10.4% 48 11.6% 412 100.0%
            

106 17.2% 248 40.0% 147 23.7% 56 9.0% 62 10.1% 619 100.0%
94 23.7% 119 30.2% 93 23.7% 44 11.2% 44 11.2% 394 100.0%
2 32.8%   2 32.7%   2 34.5% 6 100.0%
            

173 19.5% 333 37.5% 207 23.4% 85 9.5% 89 10.2% 887 100.0%
29 22.2% 34 25.5% 35 26.5% 15 11.4% 19 14.4% 132 100.0%
            

37 20.8% 71 39.8% 40 22.6% 13 7.2% 17 9.6% 178 100.0%

87 18.9% 163 35.3% 105 22.8% 53 11.5% 53 11.4% 461 100.0%
78 20.4% 133 34.9% 97 25.5% 34 8.9% 38 10.3% 380 100.0%
            
8 14.2% 23 40.3% 17 29.6% 4 7.1% 5 8.7% 57 100.0%
49 18.2% 106 39.2% 54 20.1% 36 13.2% 25 9.3% 270 100.0%
58 21.8% 89 33.4% 64 24.1% 23 8.7% 32 12.0% 266 100.0%
1 7.3% 5 35.5% 2 14.0% 1 7.3% 5 35.8% 14 100.0%
8 25.5% 11 34.0% 8 24.9% 2 6.3% 3 9.2% 32 100.0%
41 21.3% 66 34.0% 50 25.9% 18 9.3% 18 9.4% 193 100.0%
7 11.5% 22 36.6% 16 26.6% 2 3.4% 13 21.9% 60 100.0%
9 18.8% 18 36.4% 14 28.5% 7 14.2% 1 2.1% 49 100.0%
21 26.9% 27 34.7% 17 21.6% 7 9.0% 6 7.8% 78 100.0%
            

33 22.3% 62 41.9% 26 17.6% 15 10.4% 11 7.7% 147 100.0%
29 17.3% 51 30.2% 60 35.4% 17 10.1% 12 7.1% 169 100.0%
32 20.6% 62 39.9% 36 23.4% 9 5.7% 16 10.4% 155 100.0%
24 15.3% 58 37.0% 33 21.0% 22 13.8% 20 12.9% 157 100.0%
37 19.8% 71 37.5% 45 23.9% 17 8.9% 19 10.0% 189 100.0%
47 23.0% 63 31.2% 42 21.0% 20 9.8% 30 15.0% 202 100.0%
            

55 16.3% 112 33.0% 93 27.8% 39 11.5% 38 11.4% 337 100.0%
46 25.4% 65 35.8% 33 18.4% 22 12.1% 15 8.3% 181 100.0%
13 12.5% 49 47.6% 17 16.6% 6 5.6% 18 17.7% 103 100.0%
19 14.7% 32 25.3% 42 32.5% 15 11.7% 20 15.9% 128 100.0%
37 29.8% 43 34.8% 31 25.0% 8 6.4% 5 4.0% 124 100.0%
32 21.9% 66 45.2% 26 17.5% 10 7.0% 12 8.4% 146 100.0%
            

55 16.3% 112 33.0% 93 27.8% 39 11.5% 38 11.4% 337 100.0%
75 20.7% 134 36.9% 81 22.1% 39 10.8% 34 9.4% 363 100.0%
72 22.5% 121 37.9% 68 21.4% 22 6.8% 36 11.5% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti, utt.) nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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3.16. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts
budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Latvijas ārlietas - Ārlietu

ministrijas darbs

52 5.1% 323 31.4% 221 21.7% 81 8.0% 342 33.8% 1019 100.0%
            

27 5.6% 145 29.9% 106 22.0% 43 9.0% 159 33.4% 480 100.0%
25 4.6% 178 32.8% 115 21.3% 38 7.1% 183 34.1% 539 100.0%
            
7 6.5% 34 31.1% 17 15.7% 7 6.4% 44 40.4% 109 100.0%
11 5.2% 61 28.7% 53 24.9% 22 10.5% 65 30.6% 212 100.0%
5 2.7% 58 31.7% 41 22.5% 19 10.5% 59 32.6% 182 100.0%
13 6.9% 57 29.9% 44 23.3% 15 8.0% 60 31.9% 189 100.0%
6 3.4% 50 28.6% 42 24.2% 11 6.4% 64 37.3% 173 100.0%
10 6.4% 63 40.7% 24 15.6% 7 4.6% 50 32.6% 154 100.0%
            
7 5.5% 46 35.5% 16 12.5% 5 4.0% 54 42.5% 128 100.0%
27 4.6% 170 28.5% 138 23.3% 50 8.5% 207 35.2% 592 100.0%
18 6.0% 107 35.6% 67 22.5% 26 8.8% 81 27.1% 299 100.0%
            

37 6.1% 227 37.1% 117 19.1% 37 6.2% 189 31.4% 607 100.0%
15 3.6% 96 23.2% 104 25.3% 44 10.7% 153 37.1% 412 100.0%
            

35 5.7% 226 36.3% 121 19.5% 34 5.5% 203 33.1% 619 100.0%
17 4.3% 96 24.3% 99 25.2% 47 12.0% 135 34.3% 394 100.0%
  1 15.8% 1 16.9%   4 67.2% 6 100.0%
            

48 5.4% 293 32.8% 196 22.1% 69 7.9% 281 31.8% 887 100.0%
4 3.1% 30 22.2% 25 18.9% 12 9.1% 61 46.7% 132 100.0%
            

8 4.6% 63 35.1% 47 26.5% 11 6.3% 49 27.5% 178 100.0%

25 5.4% 131 28.4% 102 22.0% 47 10.3% 156 33.9% 461 100.0%
19 4.9% 129 33.5% 72 19.0% 23 6.0% 137 36.5% 380 100.0%
            
3 5.4% 26 45.4% 10 17.5% 5 8.9% 13 22.7% 57 100.0%
15 5.6% 86 31.8% 66 24.4% 25 9.3% 78 28.8% 270 100.0%
12 4.5% 71 26.4% 62 23.1% 24 9.3% 97 36.7% 266 100.0%
  2 14.0% 2 14.2% 1 7.1% 9 64.7% 14 100.0%
3 8.9% 9 28.3% 9 28.6% 3 9.3% 8 25.0% 32 100.0%
11 5.6% 70 35.8% 36 18.8% 11 5.7% 65 34.0% 193 100.0%
3 5.1% 19 31.5% 8 13.3% 2 3.4% 28 46.7% 60 100.0%
1 2.0% 19 38.4% 8 16.5% 7 14.2% 14 28.8% 49 100.0%
4 5.0% 21 26.8% 20 25.7% 3 3.8% 30 38.7% 78 100.0%
            
7 4.6% 48 32.4% 24 16.0% 7 4.7% 61 42.2% 147 100.0%
8 4.7% 55 32.3% 34 20.0% 16 9.7% 56 33.2% 169 100.0%
4 2.6% 55 35.1% 39 25.4% 10 6.6% 47 30.3% 155 100.0%
7 4.4% 50 31.7% 38 24.3% 14 8.9% 48 30.7% 157 100.0%
13 6.9% 61 32.2% 43 22.7% 17 9.1% 55 29.0% 189 100.0%
13 6.5% 54 26.5% 43 21.2% 17 8.4% 75 37.4% 202 100.0%
            

20 5.9% 106 31.2% 74 22.1% 31 9.2% 106 31.7% 337 100.0%
12 6.7% 58 32.0% 30 16.6% 12 6.8% 69 38.0% 181 100.0%
2 1.9% 41 39.6% 25 24.0% 7 7.0% 28 27.6% 103 100.0%
2 1.7% 19 14.7% 27 20.8% 14 11.0% 66 51.7% 128 100.0%
11 8.8% 55 44.1% 21 17.2% 8 6.5% 29 23.4% 124 100.0%
5 3.5% 44 30.1% 44 30.1% 9 6.3% 44 30.1% 146 100.0%
            

20 5.9% 106 31.2% 74 22.1% 31 9.2% 106 31.7% 337 100.0%
14 3.9% 105 28.8% 99 27.2% 37 10.3% 108 29.8% 363 100.0%
18 5.6% 112 34.8% 48 14.9% 13 4.2% 128 40.5% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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4. Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, nosauciet trīs visprioritārākās nozares.

79 7.7% 106 10.3% 349 34.4% 36 3.6% 232 22.9% 158 15.7% 372 36.5% 34 3.4% 87 8.6% 209 20.4%
                    

46 9.6% 56 11.6% 153 32.0% 10 2.1% 123 25.7% 87 18.3% 182 38.1% 18 3.8% 54 11.3% 106 21.9%
33 6.0% 50 9.1% 196 36.7% 26 4.9% 109 20.3% 71 13.2% 190 35.1% 16 3.1% 33 6.1% 103 18.9%
                    
7 6.6% 11 10.0% 50 45.7% 13 12.0% 27 24.9% 17 15.8% 41 37.7% 7 6.5% 12 11.1% 11 10.2%

16 7.5% 23 10.7% 78 36.8% 4 1.9% 44 20.8% 40 18.9% 77 36.3% 8 3.8% 21 10.0% 39 18.4%
12 6.6% 14 7.7% 66 36.3% 4 2.1% 47 25.8% 39 21.5% 66 36.4% 5 2.7% 14 7.7% 36 19.5%
15 8.0% 18 9.4% 63 33.2% 4 2.1% 46 24.4% 27 14.3% 68 36.0% 10 5.2% 14 7.4% 47 24.9%
13 7.6% 23 13.2% 53 30.7% 4 2.3% 42 24.2% 19 11.0% 71 40.9% 2 1.2% 11 6.4% 44 25.4%
16 10.5% 17 11.0% 39 25.3% 7 4.5% 26 17.0% 16 10.5% 49 31.7% 2 1.3% 15 9.7% 32 20.7%
                    
6 4.6% 14 11.0% 32 25.9% 5 4.2% 29 22.9% 15 11.6% 56 43.6% 6 5.0% 10 7.7% 28 21.3%

50 8.5% 62 10.4% 188 32.0% 17 2.9% 133 22.6% 90 15.4% 226 38.2% 18 3.1% 45 7.7% 129 21.7%
23 7.5% 30 9.9% 129 43.1% 14 4.6% 70 23.6% 53 18.0% 90 30.1% 10 3.3% 32 10.7% 52 17.3%
                    

46 7.5% 87 14.3% 210 34.7% 27 4.5% 149 24.7% 96 16.0% 215 35.3% 20 3.3% 57 9.4% 133 21.8%
33 8.1% 19 4.6% 139 34.0% 9 2.3% 83 20.3% 62 15.1% 157 38.3% 14 3.5% 30 7.3% 76 18.3%
                    

51 8.3% 93 15.0% 208 33.8% 24 3.9% 150 24.3% 98 15.9% 215 34.6% 20 3.3% 59 9.6% 143 23.0%
26 6.6% 13 3.3% 140 35.7% 12 3.1% 81 20.7% 59 15.2% 156 39.8% 14 3.7% 28 7.1% 64 16.1%
2 32.6%   1 16.0%   1 16.3% 1 16.3% 1 15.8%     2 33.2%
                    

72 8.1% 97 10.8% 309 35.0% 34 3.9% 211 23.9% 137 15.6% 326 36.8% 29 3.3% 78 8.8% 184 20.6%
7 5.3% 9 6.8% 40 30.6% 2 1.5% 21 16.1% 21 16.0% 46 34.8% 5 3.9% 9 6.9% 25 18.9%
                    

20 11.3% 24 13.4% 76 42.7% 7 3.9% 37 21.0% 27 15.3% 56 31.2% 7 3.9% 17 9.5% 35 19.7%

35 7.5% 44 9.5% 162 35.0% 14 3.1% 116 25.3% 83 18.1% 167 36.3% 14 3.0% 40 8.7% 102 22.0%
24 6.3% 38 9.9% 111 29.7% 15 4.0% 79 20.9% 48 12.7% 149 39.4% 13 3.6% 30 8.0% 72 18.6%
                    
3 5.3% 9 15.4% 23 40.8% 3 5.4% 9 15.8% 19 33.3% 13 22.5% 3 5.3% 6 10.5% 10 17.7%

23 8.4% 18 6.6% 118 43.6% 8 2.9% 55 20.5% 45 16.9% 102 37.8% 9 3.3% 31 11.5% 46 16.9%
22 8.4% 35 13.1% 83 31.2% 10 3.8% 75 28.3% 33 12.5% 97 36.5% 8 3.0% 17 6.4% 61 22.8%
1 7.3% 3 21.0% 5 34.9%   5 35.9% 2 14.3% 6 42.8% 1 7.1%   9 65.2%
6 18.2% 3 8.9% 9 27.6%   9 28.7% 11 34.5% 5 15.9%   3 9.4% 11 34.4%

15 7.8% 22 11.3% 47 24.4% 7 3.5% 35 18.2% 18 9.4% 65 33.6% 2 1.1% 13 6.6% 46 23.8%
5 8.3% 5 8.2% 31 51.8% 7 11.7% 11 18.2% 9 14.8% 22 37.2% 6 10.0% 8 13.5% 5 8.4%
  4 8.0% 16 33.0%   11 22.5% 8 16.3% 19 38.7% 2 4.0% 3 6.1% 8 16.0%
4 5.2% 7 8.9% 17 21.8% 1 1.2% 22 28.3% 13 16.7% 43 55.2% 3 4.1% 6 7.8% 13 16.3%
                    
7 4.7% 22 15.1% 39 26.6% 3 2.0% 32 22.0% 14 9.3% 63 42.6% 3 2.0% 10 6.7% 30 20.2%
9 5.5% 13 7.9% 54 32.4% 5 3.0% 37 21.8% 24 14.5% 67 39.7% 7 4.3% 15 9.0% 33 19.2%

15 9.6% 18 11.3% 61 39.4% 2 1.3% 31 20.4% 24 15.8% 55 36.1% 3 2.0% 10 6.5% 33 21.1%
7 4.5% 20 12.7% 54 34.4% 8 5.2% 30 19.0% 25 16.2% 66 42.3% 4 2.5% 9 5.7% 38 23.9%

23 12.2% 16 8.4% 67 35.5% 10 5.2% 48 25.5% 36 19.0% 50 26.3% 8 4.2% 26 13.8% 33 17.4%
18 8.8% 17 8.0% 74 36.9% 8 4.1% 54 26.8% 35 17.5% 71 34.9% 9 4.6% 17 8.5% 42 20.8%
                    

33 9.7% 35 10.2% 133 39.8% 12 3.7% 55 16.4% 49 14.7% 120 35.7% 11 3.3% 38 11.4% 48 14.1%
13 7.2% 18 9.8% 68 37.6% 8 4.6% 43 23.7% 30 16.9% 52 28.8% 6 3.4% 13 7.3% 34 18.7%
4 4.0% 16 15.4% 29 28.3% 5 4.7% 23 22.5% 15 14.7% 35 33.9% 4 4.0% 9 8.6% 23 22.2%
9 7.1% 9 7.2% 30 23.6% 5 4.0% 37 29.3% 24 18.7% 45 35.1% 5 3.9% 9 7.1% 23 17.8%

16 13.0% 20 16.0% 35 28.4% 5 3.8% 32 25.7% 10 8.1% 47 37.7% 3 2.3% 14 11.4% 30 24.1%
4 2.9% 8 5.6% 54 37.0% 1 .7% 42 29.0% 30 20.7% 73 50.3% 5 3.6% 4 2.7% 51 34.8%
                    

33 9.7% 35 10.2% 133 39.8% 12 3.7% 55 16.4% 49 14.7% 120 35.7% 11 3.3% 38 11.4% 48 14.1%
23 6.3% 29 7.9% 123 34.0% 11 3.1% 76 21.2% 66 18.3% 140 38.6% 15 4.2% 22 6.1% 65 17.8%
23 7.4% 42 13.2% 93 29.3% 13 4.1% 101 31.7% 43 13.6% 112 35.0% 8 2.5% 27 8.5% 96 29.9%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Sabiedriskās kārtības un
valsts iekšējās drošības

nodrošināšana (t.i., policijas
un tiesībsargājošo iestāžu

darbs)

nesvērts
skaits rindu %

Bruņotie spēki un valsts
ārējā aizsardzība

nesvērts
skaits rindu %

Laba izglītības līmeņa
nodrošināšana bērniem un

jauniešiem

nesvērts
skaits rindu %

Kultūras un mākslas
attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Transporta sistēmas
attīstība un ceļu uzturēšana

nesvērts
skaits rindu %

Atbalsts uzņēmējdarbībai

nesvērts
skaits rindu %

Nodarbinātības veicināšana,
bezdarba samazināšana

nesvērts
skaits rindu %

Sporta attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Zinātnes attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Lauku reģionu attīstība

Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, nosauciet trīs visprioritārākās nozares.

Bāze: visi respondenti, n=1019  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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4. Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, nosauciet trīs visprioritārākās nozares.

62 6.0% 505 49.2% 22 2.2% 263 25.9% 344 33.6% 11 1.1% 8 .8% 23 2.3% 1019 284.6%
                  

28 5.8% 209 43.4% 15 3.2% 109 22.9% 148 30.7% 6 1.2% 4 .8% 10 2.1% 480 284.3%
34 6.3% 296 54.6% 7 1.3% 154 28.7% 196 36.3% 5 .9% 4 .7% 13 2.4% 539 284.8%
                  
7 6.3% 39 35.9% 6 5.5% 33 30.0% 24 22.0% 2 1.9% 1 .9% 2 1.8% 109 284.5%
9 4.2% 95 44.8% 4 1.9% 70 32.9% 62 29.1% 5 2.4%   5 2.4% 212 282.9%

10 5.4% 78 42.8% 3 1.6% 54 29.8% 55 30.2% 1 .5% 2 1.1% 6 3.4% 182 281.2%
10 5.3% 103 54.3% 4 2.1% 45 23.9% 68 36.2%   2 1.0% 2 1.1% 189 288.9%
15 8.7% 97 56.0% 2 1.1% 34 19.6% 65 37.8% 3 1.7% 2 1.1% 2 1.1% 173 290.2%
11 7.1% 93 60.4% 3 2.0% 27 17.5% 70 45.6%   1 .6% 6 3.9% 154 279.1%
                  
8 6.2% 60 46.2% 7 5.6% 33 25.9% 39 29.8%   2 1.5% 5 4.1% 128 277.1%

38 6.4% 289 48.5% 10 1.7% 151 25.6% 221 37.0% 5 .9% 4 .7% 11 1.8% 592 285.0%
16 5.3% 156 52.1% 5 1.7% 79 26.6% 84 28.3% 6 2.0% 2 .7% 7 2.3% 299 287.0%
                  

46 7.6% 301 49.2% 14 2.4% 148 24.5% 166 27.2% 7 1.2% 7 1.2% 7 1.1% 607 285.9%
16 3.8% 204 49.3% 8 1.9% 115 28.0% 178 42.8% 4 .9% 1 .2% 16 3.9% 412 282.6%
                  

45 7.3% 299 48.0% 16 2.7% 151 24.5% 180 28.9% 5 .8% 7 1.1% 7 1.1% 619 286.1%
17 4.2% 204 51.4% 6 1.5% 110 28.0% 162 40.7% 6 1.5% 1 .2% 15 3.8% 394 282.8%
  2 31.8%   2 32.9% 2 33.7%     1 18.2% 6 246.8%
                  

59 6.6% 436 48.8% 19 2.2% 234 26.5% 280 31.4% 9 1.0% 7 .8% 17 1.9% 887 286.1%
3 2.2% 69 52.3% 3 2.3% 29 22.0% 64 48.4% 2 1.5% 1 .7% 6 4.5% 132 274.5%
                  

7 4.0% 96 53.6% 2 1.2% 50 27.9% 48 26.9% 2 1.2% 1 .6% 3 1.7% 178 289.1%

26 5.6% 216 46.7% 12 2.6% 115 25.2% 162 35.0% 8 1.7% 2 .4% 7 1.6% 461 287.3%
29 7.5% 193 50.3% 8 2.2% 98 25.9% 134 34.9% 1 .3% 5 1.3% 13 3.4% 380 279.0%
                  
4 7.0% 24 41.6% 2 3.5% 20 35.1% 15 26.5% 1 1.7% 1 1.9% 1 1.7% 57 291.2%

10 3.7% 139 51.2% 4 1.5% 74 27.6% 90 33.4% 6 2.2%   4 1.5% 270 289.6%
14 5.2% 132 49.4% 5 1.9% 68 25.6% 95 35.4% 1 .4% 1 .4% 4 1.5% 266 285.9%
3 21.9% 3 21.4%     4 28.2%       14 300.0%
2 6.4% 14 43.8% 3 9.2% 3 9.5% 6 19.0% 2 6.1% 1 3.0% 1 3.3% 32 277.9%

16 8.3% 113 58.5% 3 1.6% 37 19.2% 84 43.6%   3 1.6% 8 4.1% 193 276.7%
3 4.9% 23 38.4% 5 8.3% 15 24.7% 9 15.2% 1 1.7%   2 3.3% 60 278.5%
4 8.0% 18 36.2%   24 49.2% 16 32.9%     2 4.2% 49 275.2%
6 7.5% 39 49.7%   22 28.4% 25 32.1%   2 2.5% 1 1.3% 78 287.1%
                  

20 13.6% 79 53.4% 3 2.1% 38 26.2% 51 34.8%   2 1.4% 3 2.1% 147 285.0%
8 4.7% 92 54.2% 7 4.2% 40 23.8% 66 38.6% 1 .6% 1 .6% 4 2.3% 169 286.1%

11 6.9% 84 53.7% 1 .7% 45 29.1% 49 31.3% 1 .6% 1 .6% 3 1.9% 155 288.4%
4 2.6% 80 50.8% 1 .7% 43 27.4% 62 39.2% 3 1.9%   2 1.2% 157 290.4%
9 4.8% 86 45.2% 6 3.2% 56 30.0% 55 29.2% 3 1.6% 1 .6% 4 2.1% 189 284.2%

10 4.9% 84 41.3% 4 2.0% 41 20.2% 61 30.1% 3 1.6% 3 1.5% 7 3.5% 202 276.0%
                  

14 4.1% 161 47.4% 10 3.1% 98 29.1% 128 37.8% 8 2.3% 1 .3% 10 2.9% 337 286.2%
12 6.5% 99 54.4% 3 1.6% 50 27.7% 64 35.1% 1 .6% 2 1.1% 2 1.1% 181 286.0%
7 6.8% 47 45.0% 1 1.1% 30 29.3% 34 32.7%   3 3.0% 2 2.0% 103 278.3%
8 6.1% 67 51.8% 3 2.3% 29 22.7% 40 31.1% 1 .8%   4 3.2% 128 271.9%

10 8.0% 51 41.0% 3 2.5% 30 24.7% 41 33.1%   2 1.6% 4 3.2% 124 284.5%
11 7.6% 80 54.3% 2 1.4% 26 17.8% 37 24.9% 1 .7%   1 .6% 146 294.6%
                  

14 4.1% 161 47.4% 10 3.1% 98 29.1% 128 37.8% 8 2.3% 1 .3% 10 2.9% 337 286.2%
17 4.6% 188 51.4% 7 1.9% 90 25.0% 128 35.0% 2 .6% 5 1.3% 7 1.9% 363 279.4%
31 9.7% 156 48.6% 5 1.6% 75 23.6% 88 27.4% 1 .4% 2 .7% 6 1.9% 319 288.8%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Atbalsta sniegšana
lauksaimniekiem

nesvērts
skaits rindu %

Veselības aprūpes
nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Vides aizsardzība

nesvērts
skaits rindu %

Ģimeņu ar bērniem
atbalstīšana un citu ar
demogrāfisko situāciju

saistītu problēmu risināšana

nesvērts
skaits rindu %

Sociālās drošības (t.i.,
pensijas, dažādi pabalsti

utt.) nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Latvijas ārlietas - Ārlietu
ministrijas darbs

nesvērts
skaits rindu %

Nevienai no šīm

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, nosauciet trīs visprioritārākās nozares.

nesvērts
skaits rindu %

Total
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5. Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?

578 56.7% 359 35.2% 351 34.4% 366 35.9% 291 28.5% 291 28.7% 177 17.4% 71 7.0%
                

263 54.8% 171 35.6% 164 34.1% 165 34.4% 146 30.5% 142 29.7% 91 18.9% 44 9.2%
315 58.5% 188 34.9% 187 34.8% 201 37.3% 145 26.7% 149 27.8% 86 16.1% 27 5.0%

                
58 53.2% 41 37.7% 33 30.4% 41 37.6% 29 26.8% 32 29.3% 19 17.5% 7 6.4%
109 51.3% 74 35.0% 77 36.3% 68 32.0% 64 30.1% 70 33.2% 48 22.8% 12 5.6%
103 56.8% 59 32.4% 59 32.4% 66 36.3% 54 29.6% 53 29.1% 30 16.5% 17 9.4%
118 62.4% 68 35.8% 74 39.2% 75 39.7% 52 27.6% 56 29.8% 33 17.5% 15 7.9%
102 59.1% 71 40.9% 59 34.1% 65 37.4% 47 27.0% 46 26.7% 26 15.0% 13 7.5%
88 57.3% 46 29.9% 49 31.9% 51 33.1% 45 29.1% 34 22.1% 21 13.6% 7 4.6%
                

74 57.6% 47 36.4% 38 29.5% 54 42.1% 29 22.4% 26 20.3% 19 14.8% 7 5.6%
353 59.7% 205 34.7% 199 33.6% 219 37.1% 168 28.4% 176 29.9% 107 18.1% 35 5.9%
151 50.5% 107 35.9% 114 38.1% 93 31.0% 94 31.3% 89 29.9% 51 17.2% 29 9.8%

                
312 51.4% 214 35.2% 202 33.1% 232 38.3% 200 32.9% 166 27.5% 104 17.2% 52 8.6%
266 64.5% 145 35.2% 149 36.3% 134 32.5% 91 22.2% 125 30.4% 73 17.7% 19 4.7%

                
322 52.0% 215 34.7% 200 32.2% 229 37.1% 202 32.6% 165 26.7% 111 18.0% 55 9.0%
252 63.9% 142 36.2% 148 37.6% 137 34.7% 87 22.2% 126 32.1% 65 16.5% 16 4.1%
4 65.5% 2 32.9% 3 48.1%   2 33.2%   1 16.3%   
                

493 55.6% 310 35.0% 305 34.3% 323 36.5% 264 29.7% 260 29.4% 157 17.8% 66 7.5%
85 64.4% 49 37.1% 46 35.1% 43 32.3% 27 20.7% 31 23.7% 20 15.1% 5 3.8%
                

98 55.0% 64 35.9% 61 34.4% 60 33.7% 62 34.8% 40 22.6% 36 20.2% 19 10.7%

257 55.9% 166 36.0% 172 37.1% 175 37.9% 133 28.9% 151 32.8% 86 18.7% 32 7.0%
223 58.6% 129 34.0% 118 31.1% 131 34.5% 96 25.1% 100 26.4% 55 14.6% 20 5.3%

                
27 47.2% 17 29.7% 17 29.7% 21 36.8% 17 29.7% 16 28.5% 10 17.7% 12 20.9%

148 54.9% 95 35.3% 105 38.9% 92 34.1% 79 29.1% 80 29.8% 46 17.0% 22 8.1%
160 60.3% 98 36.7% 87 32.7% 110 41.2% 84 31.7% 80 30.0% 60 22.5% 16 6.1%
6 42.9% 6 43.0% 7 49.8% 5 35.7% 4 28.1% 4 29.1% 4 28.8%   
14 43.9% 14 44.0% 17 52.3% 7 22.1% 11 34.5% 11 34.8% 2 6.4% 1 3.1%

122 63.6% 61 31.6% 54 27.8% 65 33.8% 54 27.9% 45 23.4% 27 13.9% 9 4.7%
25 41.9% 20 33.8% 19 31.8% 25 41.3% 15 24.8% 18 29.7% 8 13.5% 3 5.0%
29 59.2% 18 37.1% 19 38.7% 15 30.0% 9 18.1% 15 30.6% 8 16.9% 3 6.3%
47 60.5% 30 37.9% 26 33.4% 26 33.5% 18 23.0% 22 28.1% 12 15.6% 5 6.5%
                

81 55.3% 45 30.2% 42 28.3% 59 40.4% 42 28.6% 34 23.1% 17 11.7% 9 6.2%
95 56.4% 56 33.3% 49 29.1% 64 38.0% 49 29.1% 55 32.6% 35 20.8% 7 4.2%

104 67.2% 51 32.7% 70 45.3% 69 44.8% 39 25.1% 41 26.6% 25 16.1% 3 1.9%
95 60.7% 67 42.8% 56 35.9% 47 29.7% 50 31.9% 55 35.3% 24 15.2% 8 5.2%
90 47.6% 65 34.5% 65 34.2% 58 30.9% 65 34.4% 51 27.0% 35 18.6% 30 15.8%

113 55.7% 75 37.2% 69 34.1% 69 34.0% 46 22.5% 55 27.4% 41 20.5% 14 6.9%
                

196 58.2% 125 37.4% 136 40.3% 117 34.7% 80 23.9% 80 23.9% 53 15.7% 31 9.1%
83 45.7% 60 33.0% 57 31.5% 70 38.6% 54 29.8% 65 36.2% 45 25.2% 13 7.2%
45 43.9% 32 30.8% 40 38.6% 37 35.8% 33 32.1% 29 28.4% 17 16.5% 7 6.9%
86 67.0% 38 29.5% 45 35.3% 51 40.1% 41 32.0% 31 24.2% 9 7.1% 7 5.6%
74 59.9% 45 36.6% 21 16.9% 40 32.0% 40 32.0% 42 33.9% 33 26.3% 6 5.0%
94 64.6% 59 40.2% 52 35.7% 51 35.2% 43 29.1% 44 30.0% 20 13.9% 7 4.9%
                

196 58.2% 125 37.4% 136 40.3% 117 34.7% 80 23.9% 80 23.9% 53 15.7% 31 9.1%
224 61.7% 115 31.6% 101 27.9% 125 34.5% 105 28.8% 121 33.4% 72 19.9% 16 4.5%
158 49.6% 119 37.2% 114 35.7% 124 38.9% 106 33.0% 90 28.4% 52 16.4% 24 7.7%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %

Nodokļi ir pārāk augsti

nesvērts skaits rindu %

Nodokļi nav godīgi (tas, cik augsti ir
dažādi nodokļi un kam tie ir jāmaksā,

nav noteikts taisnīgi)

nesvērts skaits rindu %

Daudziem uzņēmumiem iet grūti, ja
nomaksā visus nodokļus, tie nevar

izdzīvot

nesvērts skaits rindu %

Cilvēku ienākumi/ algas tāpat ir
zemas, ja nomaksātu visus nodokļus,

nevarētu izdzīvot

nesvērts skaits rindu %

Nodokļos iekasētā nauda tiek
izšķiesta, tērēta nelietderīgi

nesvērts skaits rindu %

No valsts tiek maz saņemts pretī
(pakalpojumi ir nekvalitatīvi, pašiem

ir jāmaksā par daudziem
pakalpojumiem, kas pienāktos no
valsts, pensijas/pabalsti ir mazi)

nesvērts skaits rindu %

Dusmas uz valsti, nevēlēšanās tai
maksāt, uzturēt

nesvērts skaits rindu %

Nav īpaši liela riska tikt pieķertam un
sodītam

Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?

Bāze: visi respondenti, n=1019  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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5. Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?

111 10.9% 95 9.2% 7 .7% 27 2.6% 1019 267.4%
          

47 9.8% 40 8.3% 5 1.0% 12 2.4% 480 268.7%
64 11.8% 55 10.1% 2 .4% 15 2.7% 539 266.1%
          

13 11.9% 13 11.8%   3 2.7% 109 265.4%
26 12.2% 21 9.8%   6 2.9% 212 271.3%
19 10.5% 14 7.6% 3 1.6% 3 1.6% 182 263.8%
19 9.9% 14 7.3%   2 1.1% 189 278.2%
15 8.6% 18 10.4% 2 1.2% 4 2.3% 173 270.2%
19 12.2% 15 9.7% 2 1.3% 9 5.7% 154 250.7%
          
8 6.1% 18 14.1%   5 4.0% 128 252.9%
50 8.5% 50 8.3% 2 .3% 14 2.3% 592 266.9%
53 17.6% 27 9.0% 5 1.7% 8 2.6% 299 274.7%
          

75 12.3% 65 10.7% 6 1.0% 15 2.4% 607 270.7%
36 8.8% 30 7.2% 1 .2% 12 2.9% 412 262.6%
          

82 13.2% 69 11.1% 5 .8% 15 2.3% 619 269.8%
29 7.3% 24 6.1% 2 .5% 11 2.7% 394 264.0%
  2 32.6%   1 18.2% 6 246.8%
          

101 11.3% 85 9.5% 6 .7% 21 2.3% 887 269.5%
10 7.6% 10 7.5% 1 .8% 6 4.5% 132 252.8%
          

25 14.0% 22 12.1% 2 1.1% 1 .6% 178 275.1%

48 10.4% 31 6.7% 4 .9% 9 1.9% 461 274.2%
38 10.0% 42 11.0% 1 .3% 17 4.4% 380 255.3%
          

14 24.6% 7 12.2% 1 1.9% 1 1.8% 57 280.7%
44 16.2% 22 8.0% 3 1.1% 6 2.2% 270 274.7%
10 3.7% 20 7.5% 1 .4% 2 .7% 266 273.6%
1 7.1% 3 21.4%     14 285.9%
4 12.7% 1 3.1% 1 3.1% 1 3.0% 32 263.1%
20 10.2% 19 9.8% 1 .5% 9 4.5% 193 251.7%
8 13.3% 7 11.7%   3 5.0% 60 251.8%
5 10.2% 8 16.4%   1 2.1% 49 265.5%
5 6.4% 8 10.0%   4 5.1% 78 260.1%
          
9 6.2% 20 13.6%   5 3.3% 147 247.0%
10 5.9% 14 8.1%   9 5.2% 169 262.6%
14 8.9% 11 7.0%   1 .6% 155 276.2%
18 11.2% 8 4.9% 2 1.2% 4 2.5% 157 276.6%
36 18.9% 21 11.2% 5 2.6% 1 .5% 189 276.2%
24 11.9% 21 10.3%   7 3.5% 202 264.0%
          

49 14.4% 31 9.1% 2 .6% 10 2.9% 337 270.2%
22 12.1% 12 6.5% 4 2.2% 1 .6% 181 268.6%
9 8.6% 12 11.8% 1 1.0% 6 5.7% 103 260.0%
7 5.6% 5 3.9%   5 3.9% 128 254.1%

16 12.9% 21 17.0%   2 1.5% 124 274.0%
8 5.5% 14 9.4%   3 2.0% 146 270.6%
          

49 14.4% 31 9.1% 2 .6% 10 2.9% 337 270.2%
17 4.7% 25 6.8% 4 1.1% 12 3.2% 363 258.2%
45 14.1% 39 12.1% 1 .3% 5 1.5% 319 274.9%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %

Sabiedrības attieksme pret nodokļu
nemaksāšanu ir iecietīga, apkārtējie

to nenosoda

nesvērts skaits rindu %

Daudzi cilvēki pēc savas dabas ir
negodīgi

nesvērts skaits rindu %

Neviens no šiem

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?

nesvērts skaits rindu %

Total
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6. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs tām pilnībā
uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts ieņēmumu dienests (VID)

38 3.8% 371 36.8% 313 31.2% 132 13.3% 149 14.8% 1003 100.0%

            

22 4.6% 163 34.3% 149 31.5% 79 16.7% 61 12.9% 474 100.0%

16 3.0% 208 39.2% 164 31.0% 53 10.2% 88 16.6% 529 100.0%

            

4 4.3% 28 29.9% 30 32.3% 17 18.5% 14 15.1% 93 100.0%

8 3.8% 75 35.2% 74 34.8% 29 13.9% 26 12.4% 212 100.0%

6 3.3% 82 44.9% 54 29.7% 17 9.4% 23 12.7% 182 100.0%

6 3.2% 74 39.0% 59 31.2% 23 12.3% 27 14.3% 189 100.0%

7 4.0% 53 30.5% 58 33.6% 31 18.1% 24 13.8% 173 100.0%

7 4.6% 59 38.1% 38 24.6% 15 9.9% 35 22.9% 154 100.0%

            

3 2.6% 39 34.9% 22 19.4% 21 19.1% 27 24.0% 112 100.0%

23 3.9% 196 33.0% 200 33.8% 85 14.5% 88 14.9% 592 100.0%

12 4.0% 136 45.3% 91 30.5% 26 8.8% 34 11.4% 299 100.0%

            

24 4.0% 231 38.6% 195 32.7% 78 13.3% 68 11.4% 596 100.0%

14 3.4% 140 34.3% 118 29.1% 54 13.4% 81 19.7% 407 100.0%

            

23 3.7% 233 38.2% 199 32.7% 81 13.5% 72 11.9% 608 100.0%

15 3.9% 135 34.5% 113 29.1% 51 13.2% 76 19.3% 390 100.0%

  3 61.1% 1 19.6%   1 19.4% 5 100.0%

            

33 3.8% 333 38.0% 278 31.9% 114 13.3% 114 13.1% 872 100.0%

5 3.9% 38 28.9% 35 27.0% 18 13.8% 35 26.4% 131 100.0%

            

8 4.4% 84 47.4% 56 31.3% 16 9.0% 14 7.9% 178 100.0%

17 3.7% 162 34.9% 154 33.4% 72 15.9% 56 12.1% 461 100.0%

13 3.5% 125 34.1% 103 28.4% 44 12.2% 79 21.8% 364 100.0%

            

1 1.8% 31 54.0% 18 31.8% 4 7.1% 3 5.3% 57 100.0%

13 4.9% 107 39.7% 89 32.8% 31 11.6% 30 11.1% 270 100.0%

10 3.8% 94 35.0% 86 32.3% 45 17.2% 31 11.7% 266 100.0%

  3 21.7% 7 50.0% 2 14.3% 2 13.9% 14 100.0%

1 3.1% 11 34.3% 10 31.6% 6 19.0% 4 12.1% 32 100.0%

9 4.7% 65 33.4% 54 28.1% 21 11.0% 44 22.8% 193 100.0%

  16 36.3% 13 29.6% 5 11.2% 10 22.9% 44 100.0%

2 4.0% 23 46.6% 13 26.3% 4 8.4% 7 14.6% 49 100.0%

2 2.5% 21 26.9% 23 29.5% 14 17.8% 18 23.3% 78 100.0%

            

7 4.8% 47 32.9% 35 24.3% 24 17.1% 30 21.0% 143 100.0%

3 1.9% 60 36.0% 54 32.3% 27 16.3% 23 13.5% 167 100.0%

5 3.2% 60 38.5% 45 28.9% 18 11.7% 27 17.7% 155 100.0%

6 3.8% 63 39.8% 41 26.6% 17 11.0% 30 18.9% 157 100.0%

8 4.2% 75 40.0% 70 37.1% 22 11.8% 13 6.9% 188 100.0%

9 4.6% 66 33.8% 68 35.2% 24 12.7% 26 13.7% 193 100.0%

            

14 4.2% 117 35.0% 113 34.1% 41 12.4% 48 14.3% 333 100.0%

2 1.1% 47 26.2% 58 32.5% 45 25.5% 26 14.6% 178 100.0%

4 4.0% 36 36.4% 38 38.2% 8 8.1% 13 13.3% 99 100.0%

4 3.3% 39 31.1% 40 31.4% 15 12.0% 28 22.1% 126 100.0%

4 3.2% 58 47.6% 32 26.3% 17 13.9% 11 9.0% 122 100.0%

10 6.8% 74 51.0% 32 22.3% 6 4.2% 23 15.7% 145 100.0%

            

14 4.2% 117 35.0% 113 34.1% 41 12.4% 48 14.3% 333 100.0%

14 3.9% 144 40.5% 100 28.2% 42 12.1% 54 15.3% 354 100.0%

10 3.2% 110 34.7% 100 31.7% 49 15.6% 47 14.8% 316 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnībā uzticos

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu %

Nezina/ NA

Valsts ieņēmumu dienests (VID)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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7. Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu izvēlēties, vai maksāt visus nodokļus un
saņemt mazāku algu "uz rokas", vai arī maksāt tikai daļu nodokļu un saņemt lielāku naudas summu "uz rokas", ko Jūs ieteiktu?

417 40.6% 433 42.9% 169 16.5% 1019 100.0%

        

181 37.5% 219 45.9% 80 16.6% 480 100.0%

236 43.5% 214 40.0% 89 16.5% 539 100.0%

        

30 27.7% 61 55.8% 18 16.6% 109 100.0%

80 37.5% 101 47.8% 31 14.7% 212 100.0%

71 38.9% 88 48.4% 23 12.7% 182 100.0%

86 45.2% 73 38.9% 30 15.9% 189 100.0%

78 45.0% 57 33.0% 38 22.0% 173 100.0%

72 46.7% 53 34.4% 29 18.8% 154 100.0%

        

40 30.5% 69 54.7% 19 14.8% 128 100.0%

224 37.7% 271 46.0% 97 16.4% 592 100.0%

153 50.9% 93 31.5% 53 17.7% 299 100.0%

        

274 44.8% 242 40.2% 91 15.0% 607 100.0%

143 34.6% 191 46.7% 78 18.8% 412 100.0%

        

274 43.9% 250 40.7% 95 15.4% 619 100.0%

142 35.9% 181 46.3% 71 17.8% 394 100.0%

1 16.0% 2 34.9% 3 49.1% 6 100.0%

        

368 41.1% 378 43.0% 141 15.8% 887 100.0%

49 37.2% 55 41.6% 28 21.2% 132 100.0%

        

96 53.6% 53 30.1% 29 16.3% 178 100.0%

185 39.9% 199 43.4% 77 16.7% 461 100.0%

136 35.3% 181 48.2% 63 16.5% 380 100.0%

        

23 39.8% 23 40.9% 11 19.3% 57 100.0%

136 50.1% 87 32.6% 47 17.3% 270 100.0%

105 39.2% 119 44.9% 42 15.9% 266 100.0%

4 28.4% 7 50.1% 3 21.5% 14 100.0%

13 40.6% 16 50.0% 3 9.3% 32 100.0%

78 40.1% 79 41.3% 36 18.6% 193 100.0%

16 26.9% 34 56.3% 10 16.9% 60 100.0%

21 42.5% 21 43.5% 7 14.0% 49 100.0%

21 26.6% 47 60.6% 10 12.8% 78 100.0%

        

53 35.6% 81 55.6% 13 8.7% 147 100.0%

59 34.7% 75 44.8% 35 20.6% 169 100.0%

69 44.3% 61 39.6% 25 16.1% 155 100.0%

75 47.2% 57 36.9% 25 15.9% 157 100.0%

94 49.5% 63 33.5% 32 17.0% 189 100.0%

67 33.0% 96 47.9% 39 19.2% 202 100.0%

        

152 44.7% 122 36.7% 63 18.7% 337 100.0%

69 38.0% 86 47.6% 26 14.4% 181 100.0%

42 40.9% 44 43.0% 17 16.1% 103 100.0%

54 41.8% 50 39.3% 24 18.9% 128 100.0%

40 31.9% 69 56.2% 15 11.9% 124 100.0%

60 40.5% 62 43.1% 24 16.4% 146 100.0%

        

152 44.7% 122 36.7% 63 18.7% 337 100.0%

115 31.4% 182 50.5% 66 18.1% 363 100.0%

150 46.8% 129 40.7% 40 12.5% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %

Nomaksāt visus nodokļus un
saņemt mazāku summu „uz

rokas”

nesvērts skaits rindu %

Maksāt daļu nodokļu un
saņemt lielāku summu „uz

rokas”

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu
izvēlēties, vai maksāt visus nodokļus un saņemt mazāku algu "uz rokas", vai arī maksāt

tikai daļu nodokļu un saņemt lielāku naudas summu "uz rokas", ko Jūs ieteiktu?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

74



8.1. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk
nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Pašreizējā Latvijas nodokļu sistēma pret mani un manu ģimeni ir godīga

22 2.1% 218 21.2% 405 39.8% 247 24.3% 127 12.6% 1019 100.0%

            

8 1.6% 99 20.4% 176 36.6% 136 28.5% 61 12.8% 480 100.0%

14 2.5% 119 21.9% 229 42.7% 111 20.5% 66 12.3% 539 100.0%

            

1 .9% 22 19.9% 48 43.9% 21 19.4% 17 15.8% 109 100.0%

6 2.8% 54 25.4% 78 36.6% 56 26.7% 18 8.6% 212 100.0%

5 2.6% 35 19.2% 68 37.4% 44 24.3% 30 16.5% 182 100.0%

2 1.0% 40 21.1% 81 43.0% 46 24.3% 20 10.6% 189 100.0%

4 2.3% 33 18.9% 69 40.1% 49 28.3% 18 10.5% 173 100.0%

4 2.6% 34 21.9% 61 39.7% 31 20.2% 24 15.7% 154 100.0%

            

1 .7% 20 15.5% 42 32.5% 36 28.1% 29 23.2% 128 100.0%

9 1.5% 109 18.2% 249 42.2% 155 26.2% 70 11.8% 592 100.0%

12 3.9% 89 29.7% 114 38.0% 56 18.9% 28 9.4% 299 100.0%

            

19 3.1% 157 25.7% 223 36.8% 136 22.5% 72 11.9% 607 100.0%

3 .7% 61 14.8% 182 44.1% 111 26.9% 55 13.5% 412 100.0%

            

19 3.0% 157 25.2% 227 36.7% 140 22.7% 76 12.4% 619 100.0%

3 .7% 61 15.4% 176 44.6% 105 26.7% 49 12.5% 394 100.0%

    2 31.8% 2 33.7% 2 34.5% 6 100.0%

            

21 2.3% 201 22.5% 343 38.7% 211 23.9% 111 12.6% 887 100.0%

1 .8% 17 12.7% 62 46.9% 36 27.3% 16 12.3% 132 100.0%

            

9 5.0% 54 30.2% 65 36.5% 28 15.9% 22 12.5% 178 100.0%

6 1.3% 92 19.8% 198 42.9% 120 26.2% 45 9.8% 461 100.0%

7 1.8% 72 18.7% 142 37.5% 99 25.9% 60 16.1% 380 100.0%

            

3 5.1% 21 36.8% 19 33.2% 10 17.8% 4 7.1% 57 100.0%

11 4.0% 70 25.7% 109 40.4% 58 21.7% 22 8.2% 270 100.0%

1 .4% 45 16.8% 115 43.1% 72 27.3% 33 12.5% 266 100.0%

  1 6.7% 8 57.4% 2 14.4% 3 21.6% 14 100.0%

  9 28.0% 12 37.9% 6 18.8% 5 15.3% 32 100.0%

6 3.1% 35 17.9% 71 36.8% 54 28.3% 27 14.0% 193 100.0%

  12 19.5% 26 43.2% 7 11.8% 15 25.5% 60 100.0%

1 2.0% 8 16.1% 22 44.9% 13 26.4% 5 10.6% 49 100.0%

  17 21.8% 23 29.9% 25 31.7% 13 16.7% 78 100.0%

            

3 2.0% 24 16.3% 47 31.8% 47 32.1% 26 17.7% 147 100.0%

5 2.9% 28 16.5% 67 39.5% 45 26.9% 24 14.2% 169 100.0%

4 2.5% 30 18.9% 71 46.0% 37 24.0% 13 8.5% 155 100.0%

2 1.3% 37 23.2% 67 42.8% 36 23.2% 15 9.5% 157 100.0%

3 1.6% 66 34.9% 73 38.5% 31 16.5% 16 8.5% 189 100.0%

5 2.4% 33 16.1% 80 39.8% 51 25.0% 33 16.8% 202 100.0%

            

7 2.0% 78 23.0% 141 42.1% 71 21.1% 40 11.9% 337 100.0%

1 .5% 36 19.7% 71 39.1% 43 24.0% 30 16.7% 181 100.0%

3 2.9% 39 38.0% 34 32.6% 20 19.6% 7 6.9% 103 100.0%

5 3.9% 18 13.9% 46 35.9% 38 29.8% 21 16.6% 128 100.0%

3 2.3% 16 12.8% 55 44.7% 41 32.9% 9 7.3% 124 100.0%

3 2.0% 31 21.1% 58 39.7% 34 23.5% 20 13.7% 146 100.0%

            

7 2.0% 78 23.0% 141 42.1% 71 21.1% 40 11.9% 337 100.0%

5 1.4% 70 19.0% 150 41.2% 101 28.1% 37 10.4% 363 100.0%

10 3.0% 70 21.9% 114 35.8% 75 23.4% 50 15.9% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pašreizējā Latvijas nodokļu sistēma pret mani un manu ģimeni ir godīga

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

75



8.2. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk
nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu

35 3.5% 292 28.6% 367 36.0% 193 18.9% 132 13.1% 1019 100.0%

            

15 3.2% 150 31.1% 166 34.6% 89 18.4% 60 12.7% 480 100.0%

20 3.8% 142 26.3% 201 37.2% 104 19.4% 72 13.4% 539 100.0%

            

  25 22.8% 36 33.3% 26 23.6% 22 20.3% 109 100.0%

8 3.8% 79 37.1% 67 31.5% 38 18.1% 20 9.4% 212 100.0%

18 9.8% 52 28.5% 61 33.6% 29 15.9% 22 12.1% 182 100.0%

6 3.2% 52 27.6% 80 42.4% 28 14.7% 23 12.1% 189 100.0%

1 .6% 48 27.7% 65 37.5% 37 21.4% 22 12.8% 173 100.0%

2 1.3% 36 23.6% 58 37.4% 35 22.7% 23 15.0% 154 100.0%

            

  13 9.9% 45 34.7% 50 39.3% 20 16.1% 128 100.0%

14 2.4% 151 25.6% 234 39.5% 116 19.5% 77 13.1% 592 100.0%

21 7.2% 128 42.8% 88 29.4% 27 9.0% 35 11.7% 299 100.0%

            

22 3.7% 179 29.5% 214 35.0% 119 19.6% 73 12.1% 607 100.0%

13 3.2% 113 27.3% 153 37.3% 74 17.9% 59 14.4% 412 100.0%

            

18 3.0% 180 29.1% 222 35.7% 125 20.3% 74 12.0% 619 100.0%

17 4.3% 111 28.0% 145 37.0% 66 16.6% 55 14.1% 394 100.0%

  1 16.0%   2 34.9% 3 49.1% 6 100.0%

            

30 3.4% 260 29.3% 317 35.7% 171 19.3% 109 12.4% 887 100.0%

5 3.9% 32 24.2% 50 37.9% 22 16.6% 23 17.4% 132 100.0%

            

6 3.4% 68 38.1% 50 28.0% 22 12.4% 32 18.1% 178 100.0%

21 4.6% 149 32.2% 179 38.9% 73 15.8% 39 8.5% 461 100.0%

8 2.1% 75 19.6% 138 36.1% 98 25.8% 61 16.3% 380 100.0%

            

7 12.5% 29 50.7% 12 20.9% 3 5.5% 6 10.5% 57 100.0%

12 4.5% 110 40.6% 92 34.1% 25 9.3% 31 11.5% 270 100.0%

5 1.9% 55 20.8% 117 44.0% 62 23.2% 27 10.2% 266 100.0%

  4 28.1% 4 29.2% 2 13.9% 4 28.9% 14 100.0%

3 9.5% 19 58.7% 4 12.9% 3 9.5% 3 9.3% 32 100.0%

2 1.0% 40 20.8% 70 36.1% 50 26.0% 31 16.1% 193 100.0%

  8 13.3% 18 30.2% 18 29.7% 16 26.8% 60 100.0%

4 8.2% 14 28.4% 19 38.6% 6 12.3% 6 12.5% 49 100.0%

2 2.6% 13 16.6% 31 39.6% 24 30.5% 8 10.6% 78 100.0%

            

3 2.1% 22 15.0% 57 38.6% 45 30.6% 20 13.7% 147 100.0%

4 2.4% 41 24.2% 67 39.7% 28 16.5% 29 17.3% 169 100.0%

4 2.6% 50 32.5% 59 38.0% 27 17.3% 15 9.6% 155 100.0%

4 2.6% 42 26.8% 56 35.8% 32 20.1% 23 14.7% 157 100.0%

16 8.6% 80 42.1% 61 32.1% 16 8.7% 16 8.5% 189 100.0%

4 2.0% 57 27.9% 67 33.2% 45 22.3% 29 14.7% 202 100.0%

            

13 3.9% 127 37.7% 107 31.8% 51 15.2% 39 11.4% 337 100.0%

5 2.7% 44 24.1% 68 37.7% 37 20.5% 27 15.0% 181 100.0%

2 2.0% 22 21.4% 46 44.4% 22 21.4% 11 10.8% 103 100.0%

9 7.1% 20 15.6% 49 38.4% 28 21.6% 22 17.3% 128 100.0%

3 2.4% 36 29.3% 41 32.5% 31 25.0% 13 10.7% 124 100.0%

3 2.1% 43 29.3% 56 38.2% 24 16.3% 20 14.1% 146 100.0%

            

13 3.9% 127 37.7% 107 31.8% 51 15.2% 39 11.4% 337 100.0%

14 3.9% 92 25.3% 129 35.4% 76 20.9% 52 14.5% 363 100.0%

8 2.5% 73 22.8% 131 41.0% 66 20.5% 41 13.1% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

76



8.3. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk
nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Atbildīgo institūciju un amatpersonu lēmumi par to, kā sadalīt iekasētos nodokļus, kopumā ir pareizi

9 .9% 120 11.6% 385 37.7% 259 25.5% 246 24.3% 1019 100.0%

            

4 .8% 55 11.2% 161 33.6% 142 29.7% 118 24.7% 480 100.0%

5 .9% 65 12.0% 224 41.6% 117 21.6% 128 23.9% 539 100.0%

            

  12 10.9% 42 38.7% 19 17.6% 36 32.9% 109 100.0%

1 .5% 26 12.2% 79 37.0% 66 31.3% 40 19.0% 212 100.0%

5 2.7% 19 10.4% 65 35.6% 47 26.0% 46 25.3% 182 100.0%

1 .5% 19 10.0% 78 41.3% 52 27.6% 39 20.6% 189 100.0%

  21 12.0% 64 36.9% 45 26.0% 43 25.0% 173 100.0%

2 1.3% 23 14.8% 57 36.9% 30 19.6% 42 27.4% 154 100.0%

            

1 .8% 9 6.9% 37 28.3% 35 27.4% 46 36.6% 128 100.0%

4 .7% 67 11.1% 214 36.3% 166 28.1% 141 23.8% 592 100.0%

4 1.4% 44 14.6% 134 44.7% 58 19.5% 59 19.8% 299 100.0%

            

5 .8% 83 13.5% 233 38.3% 152 25.2% 134 22.2% 607 100.0%

4 1.0% 37 9.0% 152 36.9% 107 25.9% 112 27.2% 412 100.0%

            

5 .8% 76 12.1% 241 38.9% 156 25.3% 141 22.9% 619 100.0%

4 1.0% 42 10.7% 143 36.3% 102 25.9% 103 26.2% 394 100.0%

  2 31.8% 1 16.9% 1 16.7% 2 34.5% 6 100.0%

            

8 .9% 110 12.2% 344 38.7% 222 25.1% 203 23.0% 887 100.0%

1 .8% 10 7.5% 41 31.2% 37 28.1% 43 32.5% 132 100.0%

            

3 1.7% 27 15.1% 74 41.4% 36 20.4% 38 21.4% 178 100.0%

4 .9% 52 11.2% 176 38.1% 126 27.5% 103 22.4% 461 100.0%

2 .5% 41 10.6% 135 35.5% 97 25.4% 105 28.0% 380 100.0%

            

1 1.8% 15 25.9% 21 37.1% 10 17.8% 10 17.5% 57 100.0%

3 1.1% 39 14.4% 122 45.1% 55 20.4% 51 19.0% 270 100.0%

2 .8% 21 7.8% 89 33.3% 86 32.6% 68 25.6% 266 100.0%

    5 34.9% 5 36.5% 4 28.6% 14 100.0%

1 3.2% 4 12.2% 13 41.1% 6 18.6% 8 24.9% 32 100.0%

2 1.0% 25 12.8% 68 35.2% 49 25.6% 49 25.4% 193 100.0%

  6 9.7% 21 35.1% 6 10.1% 27 45.1% 60 100.0%

  2 4.2% 19 38.6% 15 30.4% 13 26.8% 49 100.0%

  8 10.1% 27 34.8% 27 34.6% 16 20.4% 78 100.0%

            

1 .7% 14 9.4% 39 26.4% 52 35.5% 41 28.1% 147 100.0%

2 1.2% 17 9.9% 62 36.7% 46 27.4% 42 24.9% 169 100.0%

2 1.3% 21 13.3% 69 44.5% 32 20.6% 31 20.3% 155 100.0%

  16 10.0% 67 42.7% 37 23.8% 37 23.5% 157 100.0%

3 1.6% 29 15.1% 86 45.7% 35 18.6% 36 19.0% 189 100.0%

1 .5% 23 11.4% 62 30.4% 57 28.2% 59 29.5% 202 100.0%

            

2 .6% 52 15.2% 139 41.5% 64 18.9% 80 23.8% 337 100.0%

2 1.1% 12 6.7% 64 35.2% 51 28.4% 52 28.6% 181 100.0%

1 1.0% 22 21.2% 29 27.9% 23 22.2% 28 27.7% 103 100.0%

2 1.6% 7 5.4% 48 37.4% 45 35.2% 26 20.4% 128 100.0%

2 1.6% 10 8.1% 49 39.1% 42 34.1% 21 17.0% 124 100.0%

  17 11.5% 56 38.1% 34 23.5% 39 26.9% 146 100.0%

            

2 .6% 52 15.2% 139 41.5% 64 18.9% 80 23.8% 337 100.0%

6 1.7% 33 9.0% 130 35.5% 109 30.3% 85 23.5% 363 100.0%

1 .3% 35 10.8% 116 36.3% 86 27.0% 81 25.6% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Atbildīgo institūciju un amatpersonu lēmumi par to, kā sadalīt iekasētos nodokļus, kopumā ir pareizi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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9.1. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi: Kā sadalās valsts budžeta līdzekļi (kāda daļa
tiek novirzīta valsts budžetā un kāda pašvaldību budžetā, cik liels % tiek atvēlēts katrai nozarei)

111 10.8% 439 43.0% 266 26.1% 128 12.7% 75 7.4% 1019 100.0%

            

49 10.1% 210 43.6% 122 25.4% 63 13.3% 36 7.6% 480 100.0%

62 11.5% 229 42.4% 144 26.7% 65 12.2% 39 7.2% 539 100.0%

            

6 5.5% 47 43.0% 27 24.7% 23 21.2% 6 5.6% 109 100.0%

35 16.6% 84 39.5% 56 26.3% 28 13.4% 9 4.2% 212 100.0%

20 10.9% 75 41.2% 50 27.5% 18 10.0% 19 10.5% 182 100.0%

17 8.9% 90 47.4% 46 24.4% 19 10.2% 17 9.1% 189 100.0%

14 8.1% 74 42.9% 51 29.4% 21 12.1% 13 7.5% 173 100.0%

19 12.4% 69 44.8% 36 23.3% 19 12.4% 11 7.1% 154 100.0%

            

12 9.2% 38 29.3% 32 24.8% 34 27.1% 12 9.6% 128 100.0%

52 8.7% 241 40.7% 175 29.5% 77 13.1% 47 8.0% 592 100.0%

47 15.7% 160 53.6% 59 19.7% 17 5.7% 16 5.3% 299 100.0%

            

69 11.2% 273 45.0% 154 25.3% 72 12.0% 39 6.5% 607 100.0%

42 10.2% 166 40.2% 112 27.2% 56 13.7% 36 8.7% 412 100.0%

            

68 10.9% 265 42.7% 167 26.9% 78 12.9% 41 6.7% 619 100.0%

43 10.9% 170 43.2% 98 24.9% 49 12.4% 34 8.6% 394 100.0%

  4 65.1% 1 16.7% 1 18.2%   6 100.0%

            

100 11.2% 388 43.6% 230 25.9% 113 12.9% 56 6.4% 887 100.0%

11 8.3% 51 38.8% 36 27.3% 15 11.3% 19 14.3% 132 100.0%

            

35 19.5% 85 47.7% 36 20.2% 11 6.3% 11 6.3% 178 100.0%

43 9.3% 209 45.3% 127 27.5% 51 11.2% 31 6.7% 461 100.0%

33 8.5% 145 38.0% 103 27.1% 66 17.7% 33 8.8% 380 100.0%

            

13 23.0% 23 40.3% 12 20.9% 4 7.2% 5 8.7% 57 100.0%

41 15.1% 151 56.0% 48 17.7% 18 6.7% 12 4.5% 270 100.0%

18 6.7% 96 35.9% 95 35.6% 37 14.0% 20 7.7% 266 100.0%

3 21.2% 5 35.9% 3 21.0% 2 14.8% 1 7.1% 14 100.0%

3 9.4% 19 59.6% 5 15.9% 1 3.1% 4 12.0% 32 100.0%

23 12.0% 80 41.4% 45 23.2% 29 15.1% 16 8.3% 193 100.0%

3 5.0% 24 39.9% 16 26.5% 13 21.8% 4 6.8% 60 100.0%

4 8.1% 20 40.4% 14 28.7% 4 8.3% 7 14.5% 49 100.0%

3 3.7% 21 26.9% 28 35.5% 20 26.1% 6 7.8% 78 100.0%

            

13 8.7% 49 33.2% 41 27.8% 31 21.5% 13 8.8% 147 100.0%

20 11.8% 68 40.3% 47 27.7% 16 9.4% 18 10.7% 169 100.0%

16 10.2% 70 44.9% 37 23.9% 18 11.6% 14 9.4% 155 100.0%

16 10.2% 69 44.0% 52 33.0% 16 10.2% 4 2.6% 157 100.0%

29 15.3% 96 50.7% 36 19.2% 17 9.1% 11 5.7% 189 100.0%

17 8.3% 87 42.8% 53 26.2% 30 15.2% 15 7.5% 202 100.0%

            

46 13.5% 165 49.0% 75 22.4% 28 8.3% 23 6.8% 337 100.0%

21 11.5% 72 39.5% 44 24.4% 33 18.5% 11 6.2% 181 100.0%

7 6.6% 51 49.4% 33 32.2% 8 7.9% 4 3.9% 103 100.0%

11 8.6% 44 34.5% 31 24.1% 28 21.8% 14 11.0% 128 100.0%

17 13.4% 39 31.5% 39 31.3% 15 12.3% 14 11.5% 124 100.0%

9 6.3% 68 46.6% 44 29.9% 16 11.2% 9 6.1% 146 100.0%

            

46 13.5% 165 49.0% 75 22.4% 28 8.3% 23 6.8% 337 100.0%

40 11.0% 153 41.9% 91 25.0% 49 13.8% 30 8.3% 363 100.0%

25 7.6% 121 37.9% 100 31.2% 51 16.2% 22 7.0% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā sadalās valsts budžeta līdzekļi (kāda daļa tiek novirzīta valsts budžetā un kāda pašvaldību
budžetā, cik liels % tiek atvēlēts katrai nozarei)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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9.2. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi: Kā veidojas valsts budžets (kādi ir ieņēmumi
no kādiem nodokļiem)

115 11.2% 435 42.6% 269 26.3% 118 11.7% 82 8.1% 1019 100.0%

            

49 10.1% 205 42.7% 129 26.7% 57 12.0% 40 8.4% 480 100.0%

66 12.2% 230 42.6% 140 25.9% 61 11.5% 42 7.8% 539 100.0%

            

11 10.0% 44 40.3% 26 23.8% 22 20.3% 6 5.6% 109 100.0%

31 14.6% 92 43.2% 55 26.0% 25 11.9% 9 4.3% 212 100.0%

19 10.4% 81 44.5% 45 24.7% 17 9.4% 20 11.0% 182 100.0%

18 9.4% 85 44.8% 50 26.6% 16 8.6% 20 10.6% 189 100.0%

18 10.5% 72 41.6% 51 29.4% 18 10.4% 14 8.1% 173 100.0%

18 11.7% 61 39.7% 42 27.1% 20 13.0% 13 8.5% 154 100.0%

            

13 10.0% 39 30.3% 32 24.8% 35 27.8% 9 7.1% 128 100.0%

57 9.6% 234 39.4% 174 29.3% 72 12.2% 55 9.4% 592 100.0%

45 15.0% 162 54.3% 63 21.0% 11 3.7% 18 5.9% 299 100.0%

            

77 12.6% 273 44.9% 154 25.2% 61 10.2% 42 7.0% 607 100.0%

38 9.2% 162 39.3% 115 27.9% 57 13.9% 40 9.7% 412 100.0%

            

75 12.0% 268 43.2% 167 26.8% 67 11.1% 42 6.9% 619 100.0%

39 9.9% 164 41.6% 102 26.0% 50 12.7% 39 9.8% 394 100.0%

1 16.7% 3 48.8%   1 18.2% 1 16.3% 6 100.0%

            

105 11.8% 382 43.0% 235 26.4% 102 11.7% 63 7.2% 887 100.0%

10 7.5% 53 40.3% 34 26.0% 16 12.0% 19 14.3% 132 100.0%

            

33 18.4% 89 50.0% 38 21.4% 7 4.0% 11 6.3% 178 100.0%

46 10.0% 200 43.3% 132 28.6% 45 9.9% 38 8.2% 461 100.0%

36 9.4% 146 38.3% 99 25.9% 66 17.7% 33 8.7% 380 100.0%

            

12 21.2% 27 47.2% 11 19.2% 2 3.6% 5 8.7% 57 100.0%

42 15.5% 140 51.9% 55 20.3% 15 5.6% 18 6.7% 270 100.0%

19 7.0% 99 37.1% 97 36.4% 32 12.2% 19 7.3% 266 100.0%

3 21.2% 5 35.7% 3 21.0% 2 14.8% 1 7.2% 14 100.0%

3 9.8% 18 56.2% 4 12.6% 1 3.1% 6 18.3% 32 100.0%

22 11.4% 77 39.9% 46 23.6% 30 15.6% 18 9.4% 193 100.0%

6 9.8% 24 39.9% 13 21.7% 14 23.5% 3 5.2% 60 100.0%

3 6.2% 23 46.3% 14 28.7% 3 6.3% 6 12.5% 49 100.0%

5 6.2% 22 28.1% 26 33.1% 19 24.8% 6 7.8% 78 100.0%

            

14 9.4% 53 35.6% 37 25.1% 32 22.3% 11 7.6% 147 100.0%

22 12.9% 61 36.3% 54 31.8% 15 8.8% 17 10.1% 169 100.0%

18 11.6% 71 45.7% 35 22.6% 17 10.9% 14 9.2% 155 100.0%

18 11.5% 68 43.4% 48 30.3% 15 9.6% 8 5.2% 157 100.0%

27 14.4% 100 52.8% 37 19.7% 11 5.9% 14 7.3% 189 100.0%

16 7.8% 82 40.5% 58 28.7% 28 14.2% 18 8.9% 202 100.0%

            

45 13.3% 159 47.1% 80 24.0% 26 7.7% 27 8.0% 337 100.0%

19 10.4% 74 40.8% 43 23.6% 33 18.6% 12 6.6% 181 100.0%

7 6.7% 54 52.3% 30 29.2% 9 8.9% 3 2.9% 103 100.0%

18 14.1% 42 32.8% 32 24.9% 23 17.9% 13 10.3% 128 100.0%

17 13.4% 46 37.3% 35 28.0% 13 10.5% 13 10.8% 124 100.0%

9 6.3% 60 41.2% 49 33.2% 14 9.9% 14 9.5% 146 100.0%

            

45 13.3% 159 47.1% 80 24.0% 26 7.7% 27 8.0% 337 100.0%

43 11.8% 143 39.3% 97 26.6% 46 12.9% 34 9.3% 363 100.0%

27 8.4% 133 41.7% 92 28.5% 46 14.7% 21 6.7% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā veidojas valsts budžets (kādi ir ieņēmumi no kādiem nodokļiem)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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9.3. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi: Cik Jūs personiski saņemtu valsts sociālajos
pabalstos, pensijā

412 40.1% 422 41.4% 84 8.4% 50 5.1% 51 5.1% 1019 100.0%

            

174 35.9% 199 41.4% 52 11.0% 27 5.9% 28 5.9% 480 100.0%

238 44.0% 223 41.3% 32 5.9% 23 4.4% 23 4.3% 539 100.0%

            

25 22.7% 43 39.2% 16 14.8% 18 16.8% 7 6.5% 109 100.0%

79 37.1% 87 41.0% 27 12.9% 9 4.3% 10 4.7% 212 100.0%

70 38.4% 75 41.2% 14 7.7% 9 5.0% 14 7.7% 182 100.0%

85 45.0% 83 43.7% 8 4.2% 4 2.2% 9 4.8% 189 100.0%

79 45.6% 79 45.7% 9 5.2% 2 1.2% 4 2.3% 173 100.0%

74 48.0% 55 35.8% 10 6.4% 8 5.2% 7 4.6% 154 100.0%

            

44 33.9% 54 41.7% 9 7.2% 18 14.6% 3 2.5% 128 100.0%

238 39.8% 247 41.7% 53 9.1% 25 4.4% 29 5.0% 592 100.0%

130 43.4% 121 40.5% 22 7.4% 7 2.4% 19 6.3% 299 100.0%

            

249 40.6% 262 43.2% 47 7.9% 25 4.3% 24 4.0% 607 100.0%

163 39.3% 160 38.7% 37 9.1% 25 6.3% 27 6.6% 412 100.0%

            

257 41.1% 263 42.5% 48 7.9% 29 4.9% 22 3.6% 619 100.0%

151 38.1% 158 40.0% 36 9.2% 20 5.1% 29 7.5% 394 100.0%

4 65.5% 1 16.3%   1 18.2%   6 100.0%

            

361 40.3% 369 41.5% 76 8.7% 45 5.3% 36 4.1% 887 100.0%

51 38.4% 53 40.2% 8 6.1% 5 3.7% 15 11.5% 132 100.0%

            

82 45.7% 66 37.1% 18 10.3% 3 1.8% 9 5.1% 178 100.0%

173 37.4% 201 43.4% 41 9.0% 21 4.7% 25 5.5% 461 100.0%

157 40.7% 155 40.8% 25 6.7% 26 7.2% 17 4.6% 380 100.0%

            

21 37.0% 26 45.5% 2 3.5% 2 3.6% 6 10.3% 57 100.0%

123 45.4% 110 40.7% 20 7.5% 7 2.7% 10 3.8% 270 100.0%

98 36.5% 111 41.5% 30 11.5% 13 5.1% 14 5.4% 266 100.0%

6 42.7% 7 50.3% 1 7.0%     14 100.0%

7 22.4% 13 40.5% 6 18.8% 2 6.3% 4 12.1% 32 100.0%

93 48.2% 70 36.3% 12 6.1% 10 5.2% 8 4.2% 193 100.0%

13 21.3% 25 41.6% 6 10.1% 12 20.2% 4 6.8% 60 100.0%

22 45.0% 22 44.4% 2 4.3% 1 2.2% 2 4.1% 49 100.0%

29 36.9% 38 48.7% 5 6.6% 3 3.9% 3 4.0% 78 100.0%

            

61 41.1% 60 40.5% 11 7.7% 11 8.0% 4 2.8% 147 100.0%

78 46.0% 71 42.0% 9 5.4% 4 2.4% 7 4.3% 169 100.0%

72 46.2% 62 40.2% 12 7.7% 4 2.6% 5 3.3% 155 100.0%

62 39.5% 71 45.2% 12 7.6% 4 2.5% 8 5.2% 157 100.0%

85 44.9% 70 37.0% 13 6.9% 8 4.4% 13 6.8% 189 100.0%

54 26.1% 88 43.5% 27 13.6% 19 9.8% 14 7.0% 202 100.0%

            

128 37.7% 146 43.4% 31 9.3% 11 3.3% 21 6.3% 337 100.0%

74 40.5% 69 37.9% 16 9.0% 18 10.4% 4 2.2% 181 100.0%

45 43.4% 49 47.6% 4 4.1% 2 2.0% 3 2.9% 103 100.0%

54 41.7% 47 36.7% 7 5.6% 9 7.2% 11 8.9% 128 100.0%

50 40.0% 51 41.2% 10 8.1% 6 4.9% 7 5.8% 124 100.0%

61 41.5% 60 41.0% 16 11.1% 4 2.9% 5 3.4% 146 100.0%

            

128 37.7% 146 43.4% 31 9.3% 11 3.3% 21 6.3% 337 100.0%

149 40.8% 136 37.3% 30 8.4% 26 7.4% 22 6.1% 363 100.0%

135 41.8% 140 43.9% 23 7.4% 13 4.3% 8 2.6% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Cik Jūs personiski saņemtu valsts sociālajos pabalstos, pensijā

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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10. Par ēnu ekonomiku (t.sk. nelegālā nodarbinātība, kontrabandas preces, nereģistrētā saimnieciskā darbība, krāpšanās ar
nodokļiem) tiek izteikti dažādi viedokļi. Vieni uzskata, ka tā nodara zaudējumus ne tikai sabiedrībai kopumā, bet arī katram
cilvēkam atsevišķi, bet citi uzskata, ka no ēnu ekonomikas zaudējumi katram atsevišķam cilvēkam ir nelieli vai arī tādu nav
vispār. Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika atstāj uz Jums, Jūsu ģimeni: vai tā nodara lielu zaudējumu, nelielu

zaudējumu vai arī zaudējumus nenodara?

305 29.8% 218 21.4% 283 27.9% 213 21.0% 1019 100.0%
          

150 31.1% 103 21.5% 133 27.8% 94 19.6% 480 100.0%
155 28.5% 115 21.3% 150 27.9% 119 22.2% 539 100.0%

          
23 21.3% 22 20.3% 32 29.1% 32 29.3% 109 100.0%
57 26.8% 48 22.6% 67 31.7% 40 19.0% 212 100.0%
56 30.6% 43 23.6% 55 30.4% 28 15.3% 182 100.0%
63 33.1% 42 22.3% 45 23.9% 39 20.6% 189 100.0%
56 32.3% 34 19.5% 43 25.0% 40 23.2% 173 100.0%
50 32.5% 29 18.8% 41 26.7% 34 22.1% 154 100.0%
          

36 27.8% 15 11.8% 42 32.8% 35 27.6% 128 100.0%
162 27.2% 128 21.6% 176 29.8% 126 21.3% 592 100.0%
107 35.6% 75 25.2% 65 21.9% 52 17.3% 299 100.0%

          
196 32.1% 133 22.0% 161 26.6% 117 19.4% 607 100.0%
109 26.4% 85 20.6% 122 29.8% 96 23.2% 412 100.0%

          
194 31.1% 135 21.9% 176 28.6% 114 18.5% 619 100.0%
110 27.9% 82 20.8% 105 26.8% 97 24.5% 394 100.0%

1 16.7% 1 16.9% 2 31.8% 2 34.5% 6 100.0%
          

276 30.9% 188 21.2% 245 27.7% 178 20.1% 887 100.0%
29 21.9% 30 22.7% 38 28.8% 35 26.6% 132 100.0%
          

62 34.7% 42 23.7% 40 22.5% 34 19.1% 178 100.0%

135 29.1% 104 22.6% 132 28.8% 90 19.4% 461 100.0%
108 28.2% 72 18.8% 111 29.3% 89 23.7% 380 100.0%

          
15 26.5% 19 33.4% 12 21.0% 11 19.1% 57 100.0%
84 30.9% 74 27.5% 62 23.2% 50 18.4% 270 100.0%
78 29.2% 47 17.8% 86 32.4% 55 20.7% 266 100.0%
6 42.6% 1 7.3% 3 21.4% 4 28.8% 14 100.0%

14 43.6% 5 15.7% 9 28.4% 4 12.4% 32 100.0%
62 32.2% 37 19.1% 52 27.0% 42 21.7% 193 100.0%
10 16.9% 9 15.1% 14 23.0% 27 44.9% 60 100.0%
16 32.5% 12 24.7% 14 28.6% 7 14.2% 49 100.0%
20 25.4% 14 17.7% 31 40.2% 13 16.6% 78 100.0%
          

47 31.7% 22 14.8% 51 35.1% 27 18.4% 147 100.0%
47 27.7% 23 13.6% 60 35.5% 39 23.3% 169 100.0%
45 28.9% 39 25.4% 38 24.5% 33 21.2% 155 100.0%
60 38.1% 34 21.7% 31 19.7% 32 20.4% 157 100.0%
52 27.3% 64 34.0% 48 25.6% 25 13.1% 189 100.0%
54 26.5% 36 17.7% 55 27.4% 57 28.4% 202 100.0%
          

104 30.8% 77 22.8% 78 23.3% 78 23.1% 337 100.0%
53 29.2% 42 23.1% 54 29.9% 32 17.8% 181 100.0%
28 26.8% 18 17.7% 40 38.8% 17 16.7% 103 100.0%
17 12.9% 18 14.5% 58 45.3% 35 27.3% 128 100.0%
55 44.4% 25 20.0% 23 18.6% 21 17.0% 124 100.0%
48 32.7% 38 25.9% 30 20.9% 30 20.6% 146 100.0%
          

104 30.8% 77 22.8% 78 23.3% 78 23.1% 337 100.0%
92 25.2% 92 25.4% 99 27.3% 80 22.1% 363 100.0%

109 33.9% 49 15.4% 106 33.4% 55 17.4% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lielu zaudējumu

nesvērts
skaits rindu %

Nelielu zaudējumu

nesvērts
skaits rindu %

Zaudējumus nenodara

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika atstāj uz Jums, Jūsu ģimeni: vai tā nodara
lielu zaudējumu, nelielu zaudējumu vai arī zaudējumus nenodara?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

81



11. Ir izteikti dažādi priekšlikumi, kā mazināt ēnu ekonomiku. Kurus no tiem, Jūsuprāt, vajadzētu īstenot pirmām kārtām?

357 34.8% 343 33.4% 675 66.3% 31 3.0% 6 .6% 44 4.3% 324 31.6% 310 30.4% 31 3.1% 77 7.6% 1019 215.3%

                      

167 34.7% 162 33.7% 305 63.6% 18 3.7% 4 .8% 21 4.4% 154 31.8% 133 27.9% 21 4.4% 37 7.7% 480 212.7%

190 35.0% 181 33.2% 370 68.8% 13 2.4% 2 .4% 23 4.3% 170 31.5% 177 32.8% 10 1.9% 40 7.5% 539 217.7%

                      

37 33.8% 34 31.2% 78 71.6% 1 .9%   7 6.4% 17 15.7% 34 31.4% 3 2.8% 8 7.2% 109 201.0%

69 32.4% 68 31.7% 140 65.8% 6 2.8% 1 .5% 8 3.8% 66 31.1% 72 33.7% 9 4.4% 14 6.7% 212 212.9%

61 33.4% 52 28.5% 119 65.4% 4 2.2% 1 .5% 5 2.8% 62 34.1% 61 33.5% 6 3.4% 17 9.4% 182 213.1%

65 34.4% 65 34.4% 132 69.8% 9 4.8% 1 .5% 8 4.3% 72 38.0% 55 29.0% 5 2.7% 9 4.8% 189 222.7%

63 36.3% 67 38.6% 119 68.7% 8 4.6% 1 .6% 11 6.4% 55 31.8% 46 26.6% 4 2.3% 13 7.6% 173 223.5%

62 40.1% 57 36.8% 87 56.6% 3 2.0% 2 1.3% 5 3.2% 52 33.8% 42 27.2% 4 2.6% 16 10.4% 154 214.1%

                      

42 32.1% 52 40.3% 81 63.1% 3 2.3% 1 .8% 5 3.8% 29 22.2% 32 25.1% 8 6.3% 12 9.4% 128 205.6%

205 34.5% 191 32.1% 418 70.7% 17 2.9% 5 .8% 29 5.0% 180 30.3% 173 29.3% 15 2.6% 44 7.4% 592 215.6%

110 36.7% 100 33.2% 176 59.0% 11 3.6%   10 3.3% 115 38.4% 105 34.9% 8 2.7% 21 7.1% 299 218.9%

                      

229 37.5% 230 37.7% 380 62.7% 22 3.6% 1 .2% 27 4.5% 203 33.3% 196 32.2% 19 3.2% 38 6.3% 607 221.1%

128 30.9% 113 27.3% 295 71.6% 9 2.2% 5 1.2% 17 4.1% 121 29.3% 114 27.9% 12 2.9% 39 9.4% 412 206.9%

                      

233 37.4% 236 37.9% 390 63.1% 21 3.4% 2 .3% 28 4.6% 201 32.3% 202 32.6% 20 3.3% 42 6.8% 619 221.6%

121 30.6% 104 26.4% 282 71.6% 10 2.5% 4 1.0% 16 4.1% 121 30.7% 106 27.1% 11 2.8% 34 8.6% 394 205.3%

3 49.5% 3 48.6% 3 49.6%       2 32.9% 2 32.1%   1 18.2% 6 231.0%

                      

324 36.3% 311 34.8% 580 65.5% 25 2.8% 5 .6% 40 4.5% 282 31.6% 277 31.2% 28 3.2% 63 7.1% 887 217.6%

33 25.0% 32 24.1% 95 72.1% 6 4.5% 1 .7% 4 3.1% 42 32.0% 33 25.4% 3 2.2% 14 10.6% 132 199.8%

                      

75 41.8% 66 36.8% 111 62.6% 3 1.6%   7 4.0% 67 37.8% 63 35.4% 3 1.7% 14 7.9% 178 229.5%

146 31.8% 146 31.5% 315 68.3% 18 3.9% 1 .2% 19 4.1% 152 32.8% 146 31.6% 15 3.3% 34 7.4% 461 214.9%

136 35.4% 131 34.2% 249 65.7% 10 2.6% 5 1.3% 18 4.8% 105 27.3% 101 26.6% 13 3.5% 29 7.7% 380 209.1%

                      

21 36.8% 23 39.8% 32 56.4% 1 1.7%   3 5.2% 24 42.2% 18 31.2% 2 3.6% 3 5.4% 57 222.5%

98 36.3% 85 31.3% 166 61.5% 10 3.7%   10 3.7% 105 38.9% 91 33.6% 6 2.3% 26 9.6% 270 220.8%

87 32.6% 91 34.0% 197 74.0% 8 3.0% 1 .4% 12 4.5% 67 25.1% 77 29.1% 9 3.4% 18 6.8% 266 212.8%

6 42.7% 4 28.3% 8 57.2%       8 57.2% 11 79.2%     14 264.6%

9 28.3% 9 28.6% 23 72.1% 2 6.4%   1 3.1% 15 46.6% 12 37.2% 1 3.2% 1 2.9% 32 228.4%

71 36.6% 65 33.4% 119 61.8% 8 4.2% 2 1.1% 7 3.6% 62 32.2% 48 24.7% 7 3.7% 15 7.7% 193 209.0%

15 24.9% 17 28.3% 40 66.5% 1 1.7% 1 1.5% 3 5.1% 7 11.9% 22 36.8% 2 3.4% 7 11.5% 60 191.7%

20 40.6% 20 40.6% 34 69.3%     4 8.4% 13 26.1% 13 26.2% 1 2.0% 3 6.3% 49 219.5%

30 38.2% 29 37.1% 56 71.8% 1 1.2% 2 2.6% 4 5.2% 23 29.3% 18 22.9% 3 3.9% 4 5.2% 78 217.5%

                      

55 37.0% 58 39.3% 94 64.0% 5 3.4% 2 1.4% 3 2.0% 41 27.7% 37 24.8% 11 7.6% 7 4.8% 147 212.1%

63 37.3% 47 27.7% 116 68.5% 3 1.8% 2 1.2% 7 4.3% 46 27.2% 52 31.0% 7 4.1% 10 6.0% 169 209.0%

56 35.7% 50 31.8% 108 70.0% 5 3.2% 1 .6% 8 5.3% 51 32.7% 49 31.7% 2 1.4% 15 9.6% 155 222.0%

59 37.7% 56 35.4% 102 65.0% 2 1.3%   10 6.5% 60 38.2% 51 32.7% 3 2.0% 13 8.3% 157 227.0%

70 37.0% 68 35.6% 115 61.1% 10 5.2% 1 .5% 13 6.8% 63 33.2% 63 33.1% 3 1.6% 14 7.3% 189 221.5%

54 26.5% 64 31.7% 140 69.3% 6 2.9%   3 1.4% 63 30.8% 58 28.8% 5 2.5% 18 9.0% 202 202.9%

                      

134 39.7% 124 36.8% 211 62.8% 13 3.8% 2 .6% 19 5.6% 107 31.4% 86 25.4% 2 .6% 31 9.2% 337 215.9%

52 28.5% 50 27.2% 110 61.1% 3 1.6% 1 .6% 14 7.8% 63 34.6% 68 37.4% 14 7.9% 11 6.1% 181 212.8%

44 42.8% 40 38.7% 74 72.0% 1 .9%   3 3.0% 24 23.2% 26 25.1% 1 .9% 6 5.7% 103 212.3%

31 24.1% 34 26.4% 85 66.5% 5 4.0% 1 .8%   35 27.4% 28 22.1% 4 3.1% 17 13.3% 128 187.6%

57 45.5% 52 41.7% 82 66.3% 5 4.0%   5 3.9% 35 27.8% 51 41.5% 2 1.6% 7 5.7% 124 238.2%

39 26.8% 43 29.2% 113 77.3% 4 2.7% 2 1.4% 3 2.1% 60 41.1% 51 34.9% 8 5.5% 5 3.4% 146 224.4%

                      

134 39.7% 124 36.8% 211 62.8% 13 3.8% 2 .6% 19 5.6% 107 31.4% 86 25.4% 2 .6% 31 9.2% 337 215.9%

100 27.4% 90 24.5% 245 67.5% 9 2.5%   11 3.1% 107 29.4% 108 29.8% 18 5.0% 32 8.9% 363 197.9%

123 38.2% 129 40.1% 219 68.8% 9 2.8% 4 1.3% 14 4.4% 110 34.5% 116 36.5% 11 3.6% 14 4.4% 319 234.5%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanā
s

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Padarīt stingrākas
pārbaudes attiecībā uz
nelegālo nodarbinātību

nesvērts
skaits rindu %

Stingrāk kontrolēt nodokļu
nomaksu

nesvērts
skaits rindu %

Samazināt nodokļus

nesvērts
skaits rindu %

Paaugstināt VID darbinieku
atalgojumu

nesvērts
skaits rindu %

Paaugstināt VID vadītāja
atalgojumu

nesvērts
skaits rindu %

Noteikt VID uzdevumu - par
katru cenu iekasēt nodokļos

noteiktu summu no IKP

nesvērts
skaits rindu %

Administratīvā sloga
mazināšana

nesvērts
skaits rindu %

Nodokļu maksāšanas
nepieciešamības

skaidrošana

nesvērts
skaits rindu %

Nevienu no šiem
priekšlikumiem nevajadzētu

īstenot

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ir izteikti dažādi priekšlikumi, kā mazināt ēnu ekonomiku. Kurus no tiem, Jūsuprāt, vajadzētu īstenot pirmām kārtām?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

82



12. Kā Jūs novērtētu savu informētību par plānoto nodokļu reformu un iecerētajām nodokļu izmaiņām? Vai Jūs to I

27 2.7% 310 30.3% 520 51.0% 132 13.1% 30 3.0% 1019 100.0%

            

10 2.1% 138 28.6% 250 52.0% 71 14.9% 11 2.3% 480 100.0%

17 3.2% 172 31.8% 270 50.0% 61 11.4% 19 3.6% 539 100.0%

            

2 1.8% 23 21.1% 58 53.2% 22 20.2% 4 3.7% 109 100.0%

6 2.8% 77 36.2% 96 45.2% 30 14.4% 3 1.4% 212 100.0%

12 6.5% 51 28.0% 87 47.9% 22 12.2% 10 5.5% 182 100.0%

5 2.7% 64 33.8% 94 49.7% 17 9.1% 9 4.8% 189 100.0%

2 1.2% 51 29.3% 96 55.7% 22 12.7% 2 1.2% 173 100.0%

  44 28.7% 89 57.7% 19 12.4% 2 1.3% 154 100.0%

            

  14 10.8% 80 62.4% 31 24.4% 3 2.5% 128 100.0%

9 1.6% 142 23.8% 342 57.7% 81 13.9% 18 3.1% 592 100.0%

18 6.1% 154 51.5% 98 32.6% 20 6.7% 9 3.0% 299 100.0%

            

18 3.0% 196 32.2% 313 51.4% 60 10.1% 20 3.3% 607 100.0%

9 2.2% 114 27.5% 207 50.3% 72 17.5% 10 2.5% 412 100.0%

            

15 2.4% 196 31.5% 324 52.2% 63 10.4% 21 3.4% 619 100.0%

12 3.1% 111 28.0% 194 49.3% 68 17.2% 9 2.3% 394 100.0%

  3 48.1% 2 33.7% 1 18.2%   6 100.0%

            

27 3.1% 274 30.7% 448 50.4% 111 12.7% 27 3.1% 887 100.0%

  36 27.3% 72 54.6% 21 15.8% 3 2.4% 132 100.0%

            

9 5.1% 69 38.4% 73 41.1% 17 9.7% 10 5.6% 178 100.0%

14 3.0% 157 33.9% 230 49.9% 45 9.9% 15 3.3% 461 100.0%

4 1.1% 84 21.9% 217 57.0% 70 18.7% 5 1.3% 380 100.0%

            

7 12.3% 27 47.1% 18 31.7% 3 5.4% 2 3.5% 57 100.0%

11 4.1% 125 46.2% 106 39.3% 19 7.0% 9 3.4% 270 100.0%

5 1.9% 53 19.7% 157 58.9% 39 14.9% 12 4.6% 266 100.0%

  8 56.9% 5 35.9% 1 7.2%   14 100.0%

  13 40.6% 17 53.6%   2 5.8% 32 100.0%

  50 25.9% 111 57.3% 31 16.2% 1 .5% 193 100.0%

1 1.7% 12 19.7% 33 55.2% 13 21.8% 1 1.7% 60 100.0%

2 4.2% 12 24.0% 28 57.2% 6 12.6% 1 2.0% 49 100.0%

1 1.3% 10 12.9% 45 57.5% 20 25.7% 2 2.5% 78 100.0%

            

  27 18.3% 85 57.6% 32 22.2% 3 2.0% 147 100.0%

2 1.2% 50 29.5% 87 51.3% 21 12.5% 9 5.6% 169 100.0%

5 3.3% 46 29.4% 84 54.0% 17 11.2% 3 2.1% 155 100.0%

5 3.2% 57 36.2% 76 48.6% 15 9.6% 4 2.5% 157 100.0%

9 4.8% 87 45.9% 78 41.3% 12 6.5% 3 1.5% 189 100.0%

6 3.0% 43 21.1% 110 54.5% 35 17.4% 8 3.9% 202 100.0%

            

7 2.1% 136 40.1% 151 45.0% 32 9.6% 11 3.3% 337 100.0%

5 2.8% 56 30.9% 88 48.4% 26 14.6% 6 3.3% 181 100.0%

4 4.0% 27 25.8% 54 52.6% 14 13.7% 4 3.8% 103 100.0%

6 4.7% 24 18.6% 75 58.4% 18 14.3% 5 4.0% 128 100.0%

2 1.7% 34 27.6% 75 60.1% 11 9.0% 2 1.7% 124 100.0%

3 2.1% 33 22.5% 77 52.7% 31 21.4% 2 1.5% 146 100.0%

            

7 2.1% 136 40.1% 151 45.0% 32 9.6% 11 3.3% 337 100.0%

15 4.2% 88 24.2% 188 51.6% 63 17.6% 9 2.5% 363 100.0%

5 1.6% 86 26.8% 181 56.7% 37 11.7% 10 3.2% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

K labi pārzināt

nesvērts
skaits rindu %

K kopumā zināt,
kādas būs

izmaiņas, tomēr
detaļas nepārzināt

nesvērts
skaits rindu %

Esat tikai dzirdējis
par to, ka ir plānota
nodokļu reforma,

nesvērts
skaits rindu %

Nebijāt iepriekš par
to dzirdējis

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kā Jūs novērtētu savu informētību par plānoto nodokļu reformu un iecerētajām nodokļu izmaiņām?
Vai Jūs to K

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

83



13. Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par plānotajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo reformu atbalstāt?

16 1.6% 262 25.6% 184 18.0% 49 4.8% 508 50.0% 1019 100.0%

            

5 1.1% 119 24.7% 99 20.5% 21 4.3% 236 49.4% 480 100.0%

11 2.0% 143 26.4% 85 15.7% 28 5.3% 272 50.6% 539 100.0%

            

2 1.9% 24 22.1% 10 9.2% 5 4.5% 68 62.3% 109 100.0%

2 .9% 59 27.7% 48 22.7% 10 4.7% 93 43.9% 212 100.0%

2 1.1% 47 25.8% 35 19.1% 8 4.4% 90 49.6% 182 100.0%

3 1.5% 53 27.8% 39 20.8% 12 6.4% 82 43.5% 189 100.0%

4 2.3% 45 25.6% 30 17.5% 9 5.2% 85 49.4% 173 100.0%

3 2.0% 34 22.0% 22 14.2% 5 3.3% 90 58.5% 154 100.0%

            

1 .8% 28 21.9% 12 9.2% 6 4.6% 81 63.5% 128 100.0%

11 1.9% 128 21.4% 113 19.0% 25 4.2% 315 53.5% 592 100.0%

4 1.3% 106 35.5% 59 19.8% 18 6.1% 112 37.2% 299 100.0%

            

8 1.3% 185 30.3% 106 17.4% 28 4.6% 280 46.3% 607 100.0%

8 1.9% 77 18.7% 78 18.9% 21 5.1% 228 55.4% 412 100.0%

            

9 1.4% 189 30.3% 107 17.2% 27 4.4% 287 46.6% 619 100.0%

6 1.5% 72 18.4% 76 19.3% 22 5.6% 218 55.3% 394 100.0%

1 16.7% 1 16.0% 1 15.8%   3 51.4% 6 100.0%

            

16 1.8% 249 27.9% 161 18.1% 38 4.3% 423 47.9% 887 100.0%

  13 9.8% 23 17.3% 11 8.4% 85 64.5% 132 100.0%

            

7 3.9% 58 32.3% 29 16.2% 6 3.5% 78 44.1% 178 100.0%

4 .9% 121 26.2% 93 20.2% 27 5.8% 216 46.9% 461 100.0%

5 1.3% 83 21.7% 62 16.2% 16 4.2% 214 56.6% 380 100.0%

            

  28 49.2% 8 14.3% 4 7.0% 17 29.5% 57 100.0%

5 1.8% 84 31.2% 51 18.8% 18 6.7% 112 41.6% 270 100.0%

6 2.3% 55 20.3% 52 19.7% 10 3.7% 143 54.0% 266 100.0%

  3 21.0% 6 42.9%   5 36.1% 14 100.0%

  9 28.0% 5 15.3% 1 3.2% 17 53.5% 32 100.0%

3 1.5% 38 19.5% 35 18.3% 7 3.7% 110 56.9% 193 100.0%

1 1.7% 14 23.3% 5 8.2% 1 1.6% 39 65.2% 60 100.0%

  13 26.0% 9 18.1% 3 6.2% 24 49.7% 49 100.0%

1 1.2% 18 22.7% 13 16.6% 5 6.3% 41 53.1% 78 100.0%

            

3 2.0% 34 22.9% 24 16.2% 7 4.8% 79 54.0% 147 100.0%

2 1.2% 40 23.7% 36 21.3% 7 4.1% 84 49.6% 169 100.0%

2 1.3% 42 26.6% 23 15.1% 5 3.2% 83 53.8% 155 100.0%

4 2.4% 44 27.7% 27 17.1% 6 3.9% 76 48.9% 157 100.0%

3 1.6% 58 30.8% 42 22.0% 10 5.3% 76 40.3% 189 100.0%

2 1.0% 44 21.8% 32 15.8% 14 6.9% 110 54.6% 202 100.0%

            

2 .6% 92 27.1% 65 19.3% 12 3.6% 166 49.4% 337 100.0%

3 1.6% 48 26.6% 26 14.2% 11 6.1% 93 51.5% 181 100.0%

  33 31.9% 19 18.4% 5 4.8% 46 44.8% 103 100.0%

1 .8% 17 13.4% 22 17.3% 8 6.3% 80 62.4% 128 100.0%

5 4.0% 45 36.2% 26 20.9% 7 5.6% 41 33.2% 124 100.0%

5 3.5% 27 18.3% 26 17.9% 6 4.2% 82 56.2% 146 100.0%

            

2 .6% 92 27.1% 65 19.3% 12 3.6% 166 49.4% 337 100.0%

10 2.8% 80 22.0% 65 17.9% 25 6.9% 183 50.4% 363 100.0%

4 1.2% 90 28.0% 54 16.8% 12 3.7% 159 50.2% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnībā atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par plānotajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo reformu atbalstāt?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

84



14.1. Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem piekrītat vai
nepiekrītat: Reformas rezultātā palielināsies nevienlīdzība starp turīgākajiem un trūcīgākajiem

119 11.7% 310 30.3% 152 14.8% 18 1.8% 420 41.5% 1019 100.0%

            

61 12.7% 140 29.0% 62 12.8% 11 2.3% 206 43.2% 480 100.0%

58 10.7% 170 31.4% 90 16.7% 7 1.3% 214 39.9% 539 100.0%

            

14 12.8% 27 24.6% 11 10.0% 1 .9% 56 51.6% 109 100.0%

21 9.9% 65 30.5% 42 19.7% 4 1.9% 80 38.0% 212 100.0%

17 9.3% 55 30.3% 31 16.8% 3 1.7% 76 41.9% 182 100.0%

28 14.9% 57 30.1% 29 15.2% 3 1.6% 72 38.2% 189 100.0%

19 11.0% 55 31.6% 22 12.7% 5 2.9% 72 41.8% 173 100.0%

20 13.1% 51 33.0% 17 11.1% 2 1.3% 64 41.6% 154 100.0%

            

16 12.5% 26 20.0% 18 13.7% 2 1.5% 66 52.2% 128 100.0%

72 12.1% 186 31.2% 68 11.4% 9 1.5% 257 43.7% 592 100.0%

31 10.4% 98 32.8% 66 22.1% 7 2.3% 97 32.4% 299 100.0%

            

74 12.1% 190 31.1% 98 16.1% 12 2.0% 233 38.7% 607 100.0%

45 11.0% 120 29.0% 54 13.0% 6 1.5% 187 45.5% 412 100.0%

            

77 12.4% 191 30.7% 97 15.6% 13 2.1% 241 39.3% 619 100.0%

42 10.8% 118 29.8% 52 13.2% 5 1.3% 177 45.0% 394 100.0%

  1 15.8% 3 49.0%   2 35.2% 6 100.0%

            

101 11.4% 275 30.8% 143 16.0% 16 1.8% 352 40.0% 887 100.0%

18 13.8% 35 26.3% 9 6.6% 2 1.5% 68 51.8% 132 100.0%

            

10 5.6% 60 33.7% 35 19.6% 5 2.8% 68 38.3% 178 100.0%

65 14.2% 132 28.6% 72 15.5% 9 1.9% 183 39.9% 461 100.0%

44 11.4% 118 30.7% 45 11.8% 4 1.1% 169 45.0% 380 100.0%

            

7 12.4% 16 28.1% 16 28.0% 2 3.4% 16 28.1% 57 100.0%

23 8.6% 89 33.1% 52 19.1% 5 1.8% 101 37.4% 270 100.0%

41 15.4% 74 27.6% 30 11.2% 7 2.6% 114 43.2% 266 100.0%

2 14.1% 6 43.4% 3 21.6%   3 21.0% 14 100.0%

2 6.4% 7 21.5% 6 18.6%   17 53.5% 32 100.0%

27 14.1% 64 33.0% 20 10.3% 2 1.1% 80 41.6% 193 100.0%

5 8.3% 15 24.7% 7 11.4% 1 1.7% 32 53.9% 60 100.0%

3 6.0% 17 34.4% 7 14.2% 1 2.1% 21 43.3% 49 100.0%

9 11.3% 22 28.0% 11 14.0%   36 46.7% 78 100.0%

            

19 12.7% 44 29.7% 22 14.9% 1 .7% 61 42.0% 147 100.0%

29 17.2% 55 32.4% 17 10.1% 5 2.9% 63 37.3% 169 100.0%

17 11.0% 48 30.7% 20 12.8%   70 45.5% 155 100.0%

15 9.5% 55 34.8% 28 17.9% 3 1.9% 56 35.9% 157 100.0%

19 10.1% 59 31.4% 43 22.5% 4 2.2% 64 33.8% 189 100.0%

20 10.0% 49 24.0% 22 10.7% 5 2.4% 106 52.9% 202 100.0%

            

30 9.0% 110 32.4% 58 17.4% 7 2.1% 132 39.2% 337 100.0%

23 12.6% 49 27.1% 21 11.4% 3 1.6% 85 47.3% 181 100.0%

19 18.6% 38 36.7% 19 18.4% 2 1.9% 25 24.5% 103 100.0%

15 11.7% 32 25.0% 12 9.1% 5 3.9% 64 50.3% 128 100.0%

20 16.0% 40 32.1% 24 19.2% 1 .8% 39 31.8% 124 100.0%

12 8.4% 41 28.1% 18 12.2%   75 51.3% 146 100.0%

            

30 9.0% 110 32.4% 58 17.4% 7 2.1% 132 39.2% 337 100.0%

42 11.6% 105 28.8% 46 12.5% 6 1.6% 164 45.5% 363 100.0%

47 14.7% 95 29.6% 48 14.8% 5 1.6% 124 39.4% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā palielināsies nevienlīdzība starp turīgākajiem un trūcīgākajiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

85



14.2. Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem piekrītat vai
nepiekrītat: Reformas rezultātā strādājošie "uz rokas" saņems vairāk naudas

24 2.4% 279 27.3% 233 22.8% 51 4.9% 432 42.6% 1019 100.0%

            

12 2.5% 133 27.6% 108 22.3% 18 3.7% 209 43.8% 480 100.0%

12 2.3% 146 26.9% 125 23.2% 33 6.1% 223 41.5% 539 100.0%

            

4 3.6% 28 25.7% 22 19.9% 2 1.8% 53 48.9% 109 100.0%

4 1.9% 52 24.4% 53 24.9% 15 7.1% 88 41.7% 212 100.0%

6 3.3% 49 26.9% 42 22.9% 8 4.3% 77 42.5% 182 100.0%

4 2.1% 60 31.6% 45 23.9% 9 4.8% 71 37.7% 189 100.0%

4 2.3% 44 25.3% 38 21.8% 10 5.7% 77 44.8% 173 100.0%

2 1.3% 46 29.8% 33 21.5% 7 4.5% 66 42.9% 154 100.0%

            

4 3.2% 28 21.7% 25 19.2% 6 4.6% 65 51.4% 128 100.0%

10 1.7% 161 27.1% 130 21.9% 30 5.0% 261 44.3% 592 100.0%

10 3.4% 90 30.1% 78 26.1% 15 5.0% 106 35.4% 299 100.0%

            

19 3.2% 180 29.6% 143 23.5% 35 5.7% 230 38.1% 607 100.0%

5 1.2% 99 23.9% 90 21.8% 16 3.8% 202 49.2% 412 100.0%

            

20 3.3% 179 28.8% 146 23.5% 37 5.9% 237 38.5% 619 100.0%

3 .8% 99 25.0% 85 21.6% 14 3.5% 193 49.0% 394 100.0%

1 16.7% 1 16.9% 2 31.8%   2 34.5% 6 100.0%

            

22 2.5% 254 28.5% 207 23.3% 46 5.1% 358 40.6% 887 100.0%

2 1.6% 25 18.7% 26 19.6% 5 3.8% 74 56.3% 132 100.0%

            

6 3.4% 60 33.6% 34 19.1% 8 4.5% 70 39.5% 178 100.0%

11 2.4% 127 27.6% 116 25.1% 20 4.3% 187 40.7% 461 100.0%

7 1.9% 92 23.9% 83 21.7% 23 6.0% 175 46.5% 380 100.0%

            

4 7.3% 16 27.9% 18 31.7% 2 3.5% 17 29.6% 57 100.0%

7 2.6% 85 31.6% 66 24.4% 9 3.3% 103 38.1% 270 100.0%

5 1.9% 75 28.1% 62 23.2% 14 5.3% 110 41.6% 266 100.0%

  4 28.3% 2 13.9% 2 14.1% 6 43.7% 14 100.0%

1 3.2% 7 21.8% 2 6.4% 1 3.0% 21 65.6% 32 100.0%

2 1.1% 50 25.7% 42 21.8% 13 6.8% 86 44.7% 193 100.0%

2 3.3% 16 26.3% 9 14.8% 1 1.7% 32 54.1% 60 100.0%

1 2.0% 8 15.8% 15 30.7% 3 6.1% 22 45.4% 49 100.0%

2 2.7% 18 22.7% 17 21.8% 6 7.5% 35 45.3% 78 100.0%

            

5 3.4% 35 23.6% 36 24.5% 12 8.1% 59 40.5% 147 100.0%

1 .6% 55 32.7% 38 22.2% 11 6.5% 64 38.0% 169 100.0%

2 1.3% 41 26.0% 37 23.9% 4 2.5% 71 46.2% 155 100.0%

4 2.5% 50 31.5% 42 26.9% 5 3.2% 56 35.9% 157 100.0%

5 2.7% 61 32.5% 45 23.6% 7 3.7% 71 37.5% 189 100.0%

7 3.5% 37 18.3% 35 17.3% 12 5.8% 111 55.1% 202 100.0%

            

6 1.8% 97 28.8% 78 23.3% 9 2.6% 147 43.6% 337 100.0%

6 3.3% 41 22.6% 38 20.8% 11 6.0% 85 47.3% 181 100.0%

1 1.0% 35 33.8% 33 31.9% 7 7.0% 27 26.3% 103 100.0%

2 1.6% 23 18.0% 24 18.5% 14 10.8% 65 51.1% 128 100.0%

5 4.0% 31 25.1% 40 32.3% 7 5.5% 41 33.1% 124 100.0%

4 2.9% 52 35.3% 20 13.8% 3 2.0% 67 46.0% 146 100.0%

            

6 1.8% 97 28.8% 78 23.3% 9 2.6% 147 43.6% 337 100.0%

11 3.0% 101 27.7% 74 20.2% 21 5.8% 156 43.2% 363 100.0%

7 2.3% 81 25.2% 81 25.2% 21 6.5% 129 40.9% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā strādājošie "uz rokas" saņems vairāk naudas

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

86



14.3. Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem piekrītat vai
nepiekrītat: Reformas rezultātā uzņēmēji būs ieguvēji

20 2.0% 195 19.0% 247 24.2% 51 5.0% 506 49.8% 1019 100.0%

            

9 1.9% 92 18.9% 128 26.6% 26 5.5% 225 47.2% 480 100.0%

11 2.0% 103 19.1% 119 22.1% 25 4.7% 281 52.2% 539 100.0%

            

3 2.7% 20 18.0% 18 16.6% 5 4.6% 63 58.0% 109 100.0%

6 2.8% 44 20.6% 57 26.9% 9 4.3% 96 45.4% 212 100.0%

2 1.1% 32 17.5% 49 27.0% 8 4.4% 91 50.1% 182 100.0%

2 1.1% 38 19.9% 50 26.5% 14 7.5% 85 45.0% 189 100.0%

2 1.2% 33 18.9% 42 24.3% 9 5.2% 87 50.4% 173 100.0%

5 3.3% 28 18.1% 31 20.2% 6 4.0% 84 54.4% 154 100.0%

            

4 3.1% 29 22.2% 20 15.5% 5 4.0% 70 55.3% 128 100.0%

10 1.7% 117 19.5% 126 21.4% 26 4.5% 313 52.9% 592 100.0%

6 2.0% 49 16.5% 101 33.7% 20 6.7% 123 41.1% 299 100.0%

            

12 2.0% 129 21.1% 142 23.4% 34 5.6% 290 47.9% 607 100.0%

8 1.9% 66 15.9% 105 25.5% 17 4.2% 216 52.5% 412 100.0%

            

15 2.4% 130 20.8% 145 23.4% 31 5.0% 298 48.3% 619 100.0%

5 1.3% 65 16.4% 99 25.1% 20 5.2% 205 52.0% 394 100.0%

    3 48.1%   3 51.9% 6 100.0%

            

17 1.9% 177 19.8% 219 24.7% 46 5.2% 428 48.4% 887 100.0%

3 2.2% 18 13.4% 28 21.1% 5 3.9% 78 59.3% 132 100.0%

            

4 2.2% 31 17.2% 46 25.9% 10 5.7% 87 48.9% 178 100.0%

8 1.7% 90 19.4% 125 27.1% 28 6.1% 210 45.6% 461 100.0%

8 2.1% 74 19.3% 76 19.9% 13 3.4% 209 55.3% 380 100.0%

            

1 1.8% 11 19.6% 17 29.7% 3 5.3% 25 43.7% 57 100.0%

4 1.5% 53 19.6% 74 27.6% 15 5.6% 124 45.9% 270 100.0%

6 2.2% 55 20.4% 67 25.1% 16 6.2% 122 46.1% 266 100.0%

    4 28.2% 2 14.1% 8 57.7% 14 100.0%

1 3.2% 2 6.2% 9 28.0% 2 6.1% 18 56.5% 32 100.0%

5 2.6% 38 19.6% 36 18.7% 9 4.8% 105 54.3% 193 100.0%

2 3.3% 11 17.8% 8 13.5%   39 65.5% 60 100.0%

1 2.0% 11 22.8% 13 26.0% 2 4.1% 22 45.1% 49 100.0%

  14 17.5% 19 24.3% 2 2.6% 43 55.6% 78 100.0%

            

4 2.6% 33 22.0% 30 20.4% 3 2.1% 77 52.9% 147 100.0%

4 2.4% 31 18.1% 43 25.5% 9 5.4% 82 48.6% 169 100.0%

3 1.9% 27 17.5% 35 22.6% 7 4.5% 83 53.4% 155 100.0%

  44 27.7% 36 23.1% 8 5.1% 69 44.1% 157 100.0%

4 2.2% 32 17.0% 60 31.7% 14 7.4% 79 41.7% 189 100.0%

5 2.4% 28 13.8% 43 21.2% 10 5.0% 116 57.6% 202 100.0%

            

6 1.7% 57 16.8% 90 26.8% 15 4.5% 169 50.2% 337 100.0%

6 3.3% 20 11.0% 44 24.3% 16 8.8% 95 52.7% 181 100.0%

4 4.1% 40 38.6% 23 21.9% 3 3.0% 33 32.5% 103 100.0%

1 .8% 19 15.0% 19 14.9% 9 7.0% 80 62.4% 128 100.0%

2 1.6% 38 30.8% 27 21.9% 5 4.1% 52 41.7% 124 100.0%

1 .6% 21 14.4% 44 30.2% 3 2.1% 77 52.7% 146 100.0%

            

6 1.7% 57 16.8% 90 26.8% 15 4.5% 169 50.2% 337 100.0%

7 1.9% 67 18.4% 87 23.8% 19 5.3% 183 50.5% 363 100.0%

7 2.2% 71 21.9% 70 22.0% 17 5.3% 154 48.6% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā uzņēmēji būs ieguvēji

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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14.4. Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem piekrītat vai
nepiekrītat: Reformas rezultātā mazināsies ēnu ekonomikas apjoms

13 1.3% 187 18.3% 237 23.2% 135 13.2% 447 44.0% 1019 100.0%

            

7 1.4% 86 17.9% 114 23.8% 65 13.3% 208 43.6% 480 100.0%

6 1.1% 101 18.6% 123 22.8% 70 13.1% 239 44.4% 539 100.0%

            

2 1.9% 15 13.8% 26 23.8% 10 9.0% 56 51.6% 109 100.0%

5 2.4% 34 16.0% 51 23.8% 35 16.6% 87 41.3% 212 100.0%

1 .5% 35 19.1% 46 25.2% 21 11.5% 79 43.6% 182 100.0%

  43 22.6% 43 22.9% 32 16.9% 71 37.6% 189 100.0%

2 1.2% 28 16.2% 44 25.3% 19 11.0% 80 46.3% 173 100.0%

3 2.0% 32 20.7% 27 17.6% 18 11.6% 74 48.2% 154 100.0%

            

1 .7% 15 11.4% 17 13.3% 15 11.4% 80 63.2% 128 100.0%

8 1.4% 100 16.8% 141 23.8% 79 13.3% 264 44.7% 592 100.0%

4 1.4% 72 24.1% 79 26.4% 41 13.8% 103 34.4% 299 100.0%

            

8 1.3% 112 18.4% 161 26.5% 86 14.1% 240 39.8% 607 100.0%

5 1.2% 75 18.1% 76 18.6% 49 11.9% 207 50.2% 412 100.0%

            

8 1.3% 113 18.1% 159 25.7% 89 14.3% 250 40.6% 619 100.0%

5 1.3% 73 18.5% 77 19.6% 45 11.4% 194 49.2% 394 100.0%

  1 16.9% 1 16.0% 1 16.3% 3 50.8% 6 100.0%

            

11 1.3% 170 19.1% 216 24.3% 123 13.8% 367 41.6% 887 100.0%

2 1.4% 17 12.8% 21 15.9% 12 9.2% 80 60.7% 132 100.0%

            

2 1.1% 37 20.8% 46 25.6% 13 7.3% 80 45.2% 178 100.0%

6 1.3% 89 19.4% 108 23.5% 81 17.4% 177 38.4% 461 100.0%

5 1.3% 61 15.7% 83 21.8% 41 10.8% 190 50.5% 380 100.0%

            

2 3.5% 14 25.1% 17 29.5% 3 5.2% 21 36.8% 57 100.0%

4 1.5% 58 21.7% 64 23.5% 35 13.0% 109 40.3% 270 100.0%

1 .4% 44 16.4% 64 24.3% 48 17.8% 109 41.2% 266 100.0%

  2 14.6% 3 21.2% 5 35.1% 4 29.1% 14 100.0%

1 3.0% 8 24.8% 6 19.4% 3 9.3% 14 43.5% 32 100.0%

3 1.6% 39 20.0% 37 19.2% 18 9.3% 96 49.9% 193 100.0%

1 1.7% 4 6.7% 11 18.1% 6 9.8% 38 63.7% 60 100.0%

1 2.0% 8 16.3% 18 36.4% 5 10.2% 17 35.2% 49 100.0%

  10 12.6% 17 21.8% 12 15.5% 39 50.1% 78 100.0%

            

2 1.3% 18 12.2% 39 26.4% 17 11.5% 71 48.5% 147 100.0%

2 1.2% 32 18.9% 40 23.6% 25 14.7% 70 41.6% 169 100.0%

  32 20.4% 34 22.0% 20 12.8% 69 44.8% 155 100.0%

  40 25.3% 36 23.0% 15 9.6% 66 42.1% 157 100.0%

1 .5% 42 22.5% 49 26.0% 32 16.8% 65 34.2% 189 100.0%

8 3.9% 23 11.1% 39 19.2% 26 12.9% 106 52.9% 202 100.0%

            

4 1.2% 71 21.0% 73 21.8% 46 13.6% 143 42.4% 337 100.0%

4 2.3% 27 14.8% 38 21.1% 22 12.0% 90 49.9% 181 100.0%

  21 20.7% 29 27.8% 22 21.3% 31 30.2% 103 100.0%

1 .8% 12 9.3% 27 21.0% 20 15.6% 68 53.3% 128 100.0%

3 2.3% 24 19.2% 31 25.0% 15 12.0% 51 41.4% 124 100.0%

1 .7% 32 21.9% 39 26.6% 10 7.0% 64 43.9% 146 100.0%

            

4 1.2% 71 21.0% 73 21.8% 46 13.6% 143 42.4% 337 100.0%

7 1.9% 70 19.1% 95 26.0% 40 11.0% 151 41.9% 363 100.0%

2 .6% 46 14.4% 69 21.6% 49 15.2% 153 48.2% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā mazināsies ēnu ekonomikas apjoms

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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14.5. Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem piekrītat vai
nepiekrītat: Lai gan daži nodokļi samazināsies, kopumā reformas rezultātā Jums uzliktais nodokļu slogs pieaugs

98 9.7% 322 31.5% 118 11.5% 20 1.9% 461 45.4% 1019 100.0%

            

45 9.4% 157 32.6% 55 11.3% 6 1.2% 217 45.5% 480 100.0%

53 9.9% 165 30.5% 63 11.6% 14 2.6% 244 45.3% 539 100.0%

            

10 9.1% 32 29.2% 9 8.2% 1 .9% 57 52.5% 109 100.0%

23 10.8% 67 31.5% 28 13.1% 2 .9% 92 43.6% 212 100.0%

20 10.9% 59 32.5% 21 11.4% 5 2.7% 77 42.5% 182 100.0%

21 11.3% 66 34.7% 20 10.5% 4 2.1% 78 41.4% 189 100.0%

12 6.9% 57 32.8% 22 12.7% 1 .6% 81 47.1% 173 100.0%

12 7.9% 41 26.6% 18 11.7% 7 4.5% 76 49.3% 154 100.0%

            

12 9.4% 25 19.2% 20 15.3% 3 2.2% 68 53.8% 128 100.0%

56 9.5% 194 32.6% 53 8.9% 9 1.5% 280 47.5% 592 100.0%

30 10.1% 103 34.6% 45 14.9% 8 2.6% 113 37.7% 299 100.0%

            

56 9.2% 215 35.4% 81 13.3% 12 2.0% 243 40.2% 607 100.0%

42 10.3% 107 26.0% 37 8.9% 8 1.9% 218 53.0% 412 100.0%

            

61 9.8% 215 34.6% 79 12.7% 11 1.7% 253 41.1% 619 100.0%

37 9.5% 106 27.0% 38 9.6% 9 2.3% 204 51.7% 394 100.0%

  1 15.8% 1 16.0%   4 68.2% 6 100.0%

            

85 9.6% 295 33.2% 108 12.1% 17 1.9% 382 43.3% 887 100.0%

13 10.0% 27 20.4% 10 7.5% 3 2.3% 79 59.8% 132 100.0%

            

12 6.8% 54 30.3% 26 14.4% 4 2.2% 82 46.2% 178 100.0%

59 12.9% 159 34.4% 48 10.4% 7 1.5% 188 40.8% 461 100.0%

27 7.0% 109 28.5% 44 11.4% 9 2.3% 191 50.7% 380 100.0%

            

6 10.7% 19 33.4% 10 17.4% 1 1.8% 21 36.7% 57 100.0%

31 11.5% 87 32.4% 34 12.5% 5 1.8% 113 41.8% 270 100.0%

30 11.5% 91 33.9% 28 10.4% 4 1.5% 113 42.7% 266 100.0%

2 14.1% 5 35.4% 1 7.1%   6 43.5% 14 100.0%

2 6.1% 11 34.1% 1 3.4% 1 3.2% 17 53.2% 32 100.0%

17 8.9% 51 26.4% 21 10.8% 6 3.0% 98 50.9% 193 100.0%

3 4.8% 16 26.3% 6 9.7%   35 59.1% 60 100.0%

3 6.1% 16 32.1% 6 12.0% 1 2.1% 23 47.7% 49 100.0%

4 4.9% 26 33.2% 11 14.0% 2 2.6% 35 45.2% 78 100.0%

            

14 9.4% 49 33.0% 17 11.5% 2 1.4% 65 44.7% 147 100.0%

19 11.3% 57 33.7% 14 8.1% 4 2.3% 75 44.6% 169 100.0%

10 6.6% 49 31.6% 23 14.8% 4 2.6% 69 44.4% 155 100.0%

14 8.9% 48 30.6% 22 13.9% 5 3.1% 68 43.5% 157 100.0%

19 10.1% 72 38.2% 24 12.7% 4 2.1% 70 36.9% 189 100.0%

22 10.9% 47 23.1% 18 8.7% 1 .5% 114 56.8% 202 100.0%

            

27 8.0% 108 32.1% 36 10.6% 8 2.3% 158 46.9% 337 100.0%

24 13.3% 48 26.5% 16 8.7% 4 2.2% 89 49.3% 181 100.0%

16 15.7% 41 39.5% 17 16.4% 2 1.9% 27 26.5% 103 100.0%

14 11.0% 33 25.7% 12 9.4% 2 1.5% 67 52.5% 128 100.0%

11 8.8% 46 37.3% 18 14.4% 1 .8% 48 38.7% 124 100.0%

6 4.2% 46 31.4% 19 12.9% 3 2.0% 72 49.4% 146 100.0%

            

27 8.0% 108 32.1% 36 10.6% 8 2.3% 158 46.9% 337 100.0%

38 10.6% 108 29.5% 41 11.3% 6 1.6% 170 47.0% 363 100.0%

33 10.4% 106 33.2% 41 12.6% 6 1.8% 133 42.0% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lai gan daži nodokļi samazināsies, kopumā reformas rezultātā Jums uzliktais nodokļu slogs pieaugs

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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15.1. Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Latvijas iedzīvotāji kopumā

7 .7% 238 23.1% 285 28.0% 121 11.9% 80 7.9% 288 28.4% 1019 100.0%

              

1 .2% 108 22.3% 146 30.4% 55 11.5% 34 7.2% 136 28.5% 480 100.0%

6 1.1% 130 23.9% 139 25.8% 66 12.3% 46 8.6% 152 28.3% 539 100.0%

              

2 1.8% 17 15.6% 33 30.2% 12 11.0% 8 7.3% 37 34.0% 109 100.0%

1 .5% 56 26.2% 58 27.3% 24 11.3% 14 6.6% 59 28.0% 212 100.0%

  46 25.1% 52 28.7% 21 11.5% 18 10.0% 45 24.8% 182 100.0%

1 .5% 42 22.1% 48 25.4% 28 14.8% 12 6.4% 58 30.8% 189 100.0%

1 .6% 39 22.4% 49 28.4% 22 12.8% 17 9.9% 45 26.0% 173 100.0%

2 1.3% 38 24.6% 45 29.3% 14 9.1% 11 7.2% 44 28.6% 154 100.0%

              

1 .9% 22 17.0% 40 31.1% 9 7.1% 10 8.0% 46 36.0% 128 100.0%

4 .7% 122 20.4% 161 27.2% 78 13.2% 46 7.7% 181 30.8% 592 100.0%

2 .6% 94 31.2% 84 28.3% 34 11.3% 24 8.2% 61 20.4% 299 100.0%

              

4 .7% 158 25.8% 169 27.8% 69 11.4% 41 6.8% 166 27.5% 607 100.0%

3 .7% 80 19.3% 116 28.3% 52 12.6% 39 9.5% 122 29.6% 412 100.0%

              

4 .6% 159 25.5% 172 27.7% 73 11.8% 38 6.2% 173 28.2% 619 100.0%

3 .8% 76 19.1% 110 28.1% 48 12.2% 42 10.7% 115 29.1% 394 100.0%

  3 49.1% 3 50.9%       6 100.0%

              

6 .7% 219 24.5% 248 28.0% 108 12.2% 65 7.4% 241 27.3% 887 100.0%

1 .8% 19 14.2% 37 28.0% 13 9.9% 15 11.5% 47 35.5% 132 100.0%

              

1 .5% 52 28.8% 43 24.2% 17 9.5% 10 5.7% 55 31.2% 178 100.0%

1 .2% 104 22.5% 142 30.7% 61 13.2% 38 8.4% 115 25.0% 461 100.0%

5 1.3% 82 21.3% 100 26.4% 43 11.4% 32 8.3% 118 31.3% 380 100.0%

              

  20 34.8% 15 26.3% 7 12.2% 5 9.0% 10 17.7% 57 100.0%

2 .7% 78 28.7% 65 24.2% 30 11.0% 22 8.3% 73 27.1% 270 100.0%

  47 17.5% 86 32.1% 37 13.9% 19 7.4% 77 29.1% 266 100.0%

  5 35.5% 3 21.6% 2 14.0%   4 29.0% 14 100.0%

  6 18.8% 16 50.1% 2 6.2% 2 6.3% 6 18.5% 32 100.0%

2 1.0% 41 21.0% 49 25.3% 20 10.4% 20 10.5% 61 31.8% 193 100.0%

2 3.4% 8 13.3% 20 33.5% 8 13.3%   22 36.5% 60 100.0%

  12 24.1% 17 34.7% 3 6.2% 5 10.2% 12 24.8% 49 100.0%

1 1.2% 21 26.8% 14 17.9% 12 15.4% 7 8.8% 23 29.9% 78 100.0%

              

1 .7% 33 22.3% 43 29.2% 17 11.6% 13 9.0% 40 27.2% 147 100.0%

  34 20.1% 53 31.2% 21 12.5% 17 10.1% 44 26.2% 169 100.0%

  36 23.0% 40 25.5% 22 14.3% 10 6.6% 47 30.5% 155 100.0%

3 1.8% 47 29.5% 39 25.2% 16 10.1% 8 5.1% 44 28.3% 157 100.0%

  58 30.7% 58 30.9% 23 12.0% 10 5.4% 40 21.0% 189 100.0%

3 1.5% 30 14.5% 52 25.9% 22 10.9% 22 10.9% 73 36.3% 202 100.0%

              

2 .6% 92 27.1% 80 23.9% 45 13.3% 27 8.1% 91 27.1% 337 100.0%

  33 18.1% 52 28.6% 18 10.0% 23 12.8% 55 30.6% 181 100.0%

  29 27.8% 38 37.0% 13 12.6% 2 2.0% 21 20.6% 103 100.0%

2 1.7% 14 10.8% 37 28.8% 14 11.1% 10 7.8% 51 39.8% 128 100.0%

1 .8% 38 30.8% 44 35.7% 7 5.7% 10 7.9% 24 19.2% 124 100.0%

2 1.3% 32 21.9% 34 23.3% 24 16.5% 8 5.5% 46 31.6% 146 100.0%

              

2 .6% 92 27.1% 80 23.9% 45 13.3% 27 8.1% 91 27.1% 337 100.0%

4 1.1% 70 19.1% 118 32.4% 41 11.3% 32 9.0% 98 27.1% 363 100.0%

1 .3% 76 23.6% 87 27.3% 35 11.0% 21 6.5% 99 31.3% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Ne iegūs, ne
zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Latvijas iedzīvotāji kopumā

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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15.2.  Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Algotu darbu strādājošie

11 1.1% 296 28.9% 225 22.1% 128 12.6% 54 5.4% 305 30.0% 1019 100.0%

              

4 .8% 131 27.2% 116 24.0% 57 11.8% 30 6.4% 142 29.8% 480 100.0%

7 1.3% 165 30.4% 109 20.3% 71 13.2% 24 4.5% 163 30.2% 539 100.0%

              

1 .9% 32 29.3% 25 22.8% 9 8.1% 9 8.4% 33 30.5% 109 100.0%

5 2.3% 60 28.0% 48 22.7% 31 14.7% 8 3.8% 60 28.4% 212 100.0%

1 .5% 53 28.9% 43 23.7% 24 13.3% 11 6.1% 50 27.5% 182 100.0%

2 1.0% 57 30.0% 33 17.4% 25 13.2% 10 5.4% 62 33.0% 189 100.0%

1 .6% 47 27.0% 42 24.3% 23 13.4% 10 5.9% 50 28.9% 173 100.0%

1 .7% 47 30.3% 34 22.2% 16 10.3% 6 4.0% 50 32.6% 154 100.0%

              

1 .7% 30 23.2% 34 26.7% 11 8.7% 5 4.1% 47 36.7% 128 100.0%

5 .8% 158 26.6% 123 20.7% 81 13.7% 31 5.3% 194 32.9% 592 100.0%

5 1.7% 108 35.9% 68 22.9% 36 12.0% 18 6.2% 64 21.3% 299 100.0%

              

8 1.3% 207 33.9% 123 20.2% 72 11.9% 26 4.4% 171 28.3% 607 100.0%

3 .7% 89 21.6% 102 24.9% 56 13.5% 28 6.9% 134 32.5% 412 100.0%

              

9 1.4% 206 33.1% 131 21.1% 74 12.0% 22 3.6% 177 28.8% 619 100.0%

2 .5% 88 22.3% 91 23.2% 54 13.6% 31 8.0% 128 32.3% 394 100.0%

  2 33.2% 3 50.9%   1 15.8%   6 100.0%

              

10 1.1% 273 30.6% 195 22.0% 108 12.2% 47 5.4% 254 28.7% 887 100.0%

1 .8% 23 17.3% 30 22.9% 20 15.1% 7 5.4% 51 38.5% 132 100.0%

              

2 1.1% 61 34.0% 40 22.6% 16 8.9% 6 3.3% 53 30.0% 178 100.0%

7 1.5% 126 27.2% 105 22.7% 70 15.2% 29 6.5% 124 26.9% 461 100.0%

2 .5% 109 28.4% 80 21.2% 42 11.0% 19 5.0% 128 33.9% 380 100.0%

              

  22 38.3% 15 26.6% 4 6.7% 5 9.0% 11 19.4% 57 100.0%

6 2.2% 87 32.1% 52 19.3% 35 13.0% 17 6.4% 73 27.0% 270 100.0%

3 1.1% 60 22.5% 67 24.9% 43 16.2% 12 4.8% 81 30.5% 266 100.0%

  6 42.5% 2 14.7% 2 13.9%   4 29.0% 14 100.0%

  12 37.5% 9 28.2% 2 6.2% 1 3.3% 8 24.8% 32 100.0%

1 .5% 55 28.2% 36 18.6% 22 11.4% 11 5.8% 68 35.4% 193 100.0%

  19 31.5% 14 23.4% 4 6.6% 2 3.4% 21 35.1% 60 100.0%

  17 34.5% 11 22.5% 7 14.3% 1 2.1% 13 26.7% 49 100.0%

1 1.2% 18 22.7% 19 24.4% 9 11.7% 5 6.3% 26 33.8% 78 100.0%

              

3 2.1% 42 28.2% 34 23.3% 15 10.3% 8 5.6% 45 30.6% 147 100.0%

1 .6% 50 29.8% 39 22.8% 18 10.6% 16 9.6% 45 26.6% 169 100.0%

2 1.3% 42 26.8% 32 20.6% 21 13.6% 7 4.7% 51 33.0% 155 100.0%

3 1.9% 52 32.8% 32 20.6% 18 11.4% 5 3.2% 47 30.2% 157 100.0%

1 .5% 71 37.5% 42 22.3% 28 14.8% 6 3.3% 41 21.6% 189 100.0%

1 .5% 39 19.1% 46 22.9% 28 13.8% 12 6.1% 76 37.7% 202 100.0%

              

4 1.2% 104 30.7% 63 18.9% 49 14.4% 17 5.2% 100 29.6% 337 100.0%

  42 23.1% 36 19.8% 27 15.0% 15 8.4% 61 33.7% 181 100.0%

1 1.0% 38 36.8% 33 32.1% 10 9.5%   21 20.6% 103 100.0%

1 .8% 23 17.8% 33 25.8% 13 10.1% 9 7.2% 49 38.4% 128 100.0%

3 2.5% 45 36.1% 32 26.2% 7 5.8% 7 5.6% 30 23.8% 124 100.0%

2 1.3% 44 30.2% 28 19.1% 22 15.0% 6 4.2% 44 30.2% 146 100.0%

              

4 1.2% 104 30.7% 63 18.9% 49 14.4% 17 5.2% 100 29.6% 337 100.0%

5 1.4% 105 28.8% 85 23.2% 47 13.0% 24 6.8% 97 26.8% 363 100.0%

2 .6% 87 26.9% 77 24.3% 32 10.0% 13 4.1% 108 34.1% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Ne iegūs, ne
zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Algotu darbu strādājošie

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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15.3.  Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Uzņēmēji/ uzņēmumu īpašnieki

20 2.0% 189 18.5% 210 20.6% 158 15.6% 57 5.7% 385 37.7% 1019 100.0%

              

7 1.5% 89 18.4% 105 21.8% 80 16.7% 31 6.6% 168 35.1% 480 100.0%

13 2.4% 100 18.6% 105 19.4% 78 14.6% 26 4.9% 217 40.1% 539 100.0%

              

3 2.7% 23 20.9% 20 18.4% 15 13.9% 7 6.4% 41 37.7% 109 100.0%

4 1.9% 35 16.3% 46 21.7% 33 15.6% 15 7.1% 79 37.3% 212 100.0%

2 1.1% 39 21.3% 41 22.6% 27 14.8% 10 5.6% 63 34.6% 182 100.0%

5 2.6% 36 19.0% 26 13.7% 40 21.2% 12 6.4% 70 37.0% 189 100.0%

3 1.8% 31 17.9% 45 25.9% 26 15.1% 5 3.0% 63 36.3% 173 100.0%

3 1.9% 25 16.1% 32 20.7% 17 11.1% 8 5.3% 69 44.8% 154 100.0%

              

4 3.1% 31 24.1% 26 20.5% 12 9.4% 3 2.3% 52 40.7% 128 100.0%

13 2.2% 105 17.7% 115 19.4% 89 15.2% 33 5.7% 237 39.9% 592 100.0%

3 1.0% 53 17.7% 69 23.0% 57 19.1% 21 7.1% 96 32.0% 299 100.0%

              

13 2.1% 131 21.6% 124 20.3% 88 14.6% 30 5.0% 221 36.3% 607 100.0%

7 1.7% 58 14.0% 86 21.0% 70 17.0% 27 6.6% 164 39.7% 412 100.0%

              

15 2.4% 134 21.7% 128 20.6% 85 13.8% 28 4.6% 229 37.0% 619 100.0%

5 1.3% 54 13.7% 79 20.1% 72 18.4% 28 7.2% 156 39.4% 394 100.0%

  1 16.9% 3 50.9% 1 16.3% 1 15.8%   6 100.0%

              

19 2.1% 170 19.1% 187 21.0% 140 15.9% 48 5.5% 323 36.3% 887 100.0%

1 .7% 19 14.3% 23 17.5% 18 13.6% 9 7.0% 62 46.9% 132 100.0%

              

5 2.8% 32 17.8% 39 21.8% 23 13.0% 6 3.4% 73 41.1% 178 100.0%

9 1.9% 86 18.7% 97 21.0% 85 18.4% 37 8.2% 147 31.8% 461 100.0%

6 1.6% 71 18.6% 74 19.4% 50 13.3% 14 3.6% 165 43.5% 380 100.0%

              

1 1.8% 8 14.2% 14 24.4% 9 15.9% 5 8.8% 20 34.9% 57 100.0%

5 1.8% 51 18.8% 59 21.8% 45 16.6% 16 6.1% 94 34.8% 270 100.0%

8 3.0% 53 19.8% 54 20.2% 43 16.3% 17 6.6% 91 34.1% 266 100.0%

  1 7.3% 2 14.6% 4 27.8% 2 14.4% 5 35.9% 14 100.0%

  5 16.1% 7 22.1% 7 21.6% 3 9.4% 10 30.8% 32 100.0%

3 1.5% 32 16.5% 39 20.1% 24 12.6% 7 3.7% 88 45.6% 193 100.0%

2 3.3% 13 21.4% 10 16.8% 8 13.6%   27 45.0% 60 100.0%

  13 26.4% 11 22.3% 5 10.2% 4 8.1% 16 33.0% 49 100.0%

1 1.3% 13 16.4% 14 18.0% 13 16.6% 3 3.8% 34 43.8% 78 100.0%

              

5 3.4% 31 21.0% 29 20.0% 17 11.4% 5 3.5% 60 40.7% 147 100.0%

5 3.1% 33 19.5% 32 18.6% 22 13.2% 14 8.4% 63 37.1% 169 100.0%

1 .6% 30 19.4% 33 21.1% 26 17.0% 4 2.6% 61 39.3% 155 100.0%

4 2.5% 38 24.1% 22 13.9% 31 20.0% 5 3.2% 57 36.3% 157 100.0%

2 1.1% 33 17.6% 47 24.8% 34 17.8% 16 8.6% 57 30.1% 189 100.0%

3 1.5% 24 11.9% 47 23.3% 28 14.0% 13 6.5% 87 42.9% 202 100.0%

              

4 1.1% 53 15.7% 72 21.3% 58 17.2% 14 4.2% 136 40.4% 337 100.0%

6 3.3% 30 16.8% 31 16.9% 34 19.1% 20 11.0% 60 33.1% 181 100.0%

3 3.1% 35 33.7% 20 19.3% 13 12.4% 3 3.0% 29 28.6% 103 100.0%

2 1.6% 18 14.3% 28 21.9% 12 9.3% 8 6.3% 60 46.6% 128 100.0%

3 2.5% 35 28.3% 33 26.8% 8 6.5% 2 1.6% 43 34.3% 124 100.0%

2 1.3% 18 12.3% 26 17.9% 33 22.7% 10 7.0% 57 38.8% 146 100.0%

              

4 1.1% 53 15.7% 72 21.3% 58 17.2% 14 4.2% 136 40.4% 337 100.0%

8 2.2% 63 17.5% 88 24.1% 60 16.6% 20 5.6% 124 34.0% 363 100.0%

8 2.6% 73 22.6% 50 15.7% 40 12.7% 23 7.3% 125 39.1% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Ne iegūs, ne
zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Uzņēmēji/ uzņēmumu īpašnieki

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris
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15.4.  Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Mazturīgie iedzīvotāji

16 1.6% 248 24.3% 267 26.2% 99 9.7% 80 7.9% 309 30.4% 1019 100.0%

              

6 1.2% 118 24.6% 131 27.2% 48 9.8% 39 8.2% 138 28.9% 480 100.0%

10 1.9% 130 24.0% 136 25.2% 51 9.5% 41 7.7% 171 31.7% 539 100.0%

              

2 1.9% 26 24.0% 29 26.4% 8 7.2% 12 11.1% 32 29.4% 109 100.0%

3 1.4% 54 25.4% 55 25.9% 14 6.7% 16 7.6% 70 33.0% 212 100.0%

3 1.7% 45 24.6% 51 28.1% 11 6.1% 14 7.7% 58 31.8% 182 100.0%

5 2.6% 47 24.8% 43 22.8% 25 13.2% 12 6.4% 57 30.2% 189 100.0%

3 1.7% 38 21.9% 39 22.6% 23 13.4% 18 10.4% 52 30.0% 173 100.0%

  38 24.6% 50 32.6% 18 11.7% 8 5.2% 40 26.0% 154 100.0%

              

2 1.6% 25 19.2% 37 29.1% 9 7.0% 12 9.5% 43 33.6% 128 100.0%

8 1.4% 127 21.5% 144 24.2% 70 11.7% 47 8.0% 196 33.2% 592 100.0%

6 2.0% 96 32.0% 86 28.8% 20 6.8% 21 7.1% 70 23.3% 299 100.0%

              

10 1.6% 162 26.6% 157 25.8% 52 8.6% 45 7.5% 181 29.9% 607 100.0%

6 1.5% 86 20.9% 110 26.8% 47 11.2% 35 8.5% 128 31.0% 412 100.0%

              

10 1.6% 163 26.2% 166 26.7% 50 8.0% 47 7.7% 183 29.7% 619 100.0%

6 1.6% 83 21.1% 98 25.0% 49 12.3% 33 8.4% 125 31.6% 394 100.0%

  2 33.2% 3 50.9%     1 15.8% 6 100.0%

              

12 1.3% 231 26.0% 234 26.3% 82 9.2% 70 8.0% 258 29.2% 887 100.0%

4 3.2% 17 12.7% 33 25.3% 17 12.7% 10 7.7% 51 38.5% 132 100.0%

              

6 3.4% 52 29.2% 40 22.4% 12 6.7% 7 4.0% 61 34.3% 178 100.0%

7 1.5% 119 25.8% 120 26.0% 47 10.1% 40 8.8% 128 27.7% 461 100.0%

3 .8% 77 20.1% 107 28.2% 40 10.5% 33 8.6% 120 31.8% 380 100.0%

              

1 1.8% 13 22.7% 18 31.9% 6 10.5% 3 5.3% 16 27.9% 57 100.0%

8 2.9% 83 30.9% 63 23.2% 25 9.3% 18 6.8% 73 27.0% 270 100.0%

4 1.6% 57 21.4% 69 25.9% 27 10.0% 24 9.2% 85 31.9% 266 100.0%

  9 63.7% 1 7.1%     4 29.2% 14 100.0%

  9 28.1% 9 28.3% 1 3.1% 2 6.3% 11 34.1% 32 100.0%

1 .5% 42 21.5% 52 26.9% 21 10.9% 19 10.0% 58 30.2% 193 100.0%

1 1.7% 13 21.8% 16 26.7% 6 9.7% 3 5.1% 21 35.0% 60 100.0%

  11 22.1% 16 32.6% 4 8.3% 4 8.1% 14 28.8% 49 100.0%

1 1.4% 11 13.9% 23 29.5% 9 11.6% 7 8.9% 27 34.8% 78 100.0%

              

2 1.4% 26 17.5% 53 36.2% 11 7.5% 10 7.0% 45 30.5% 147 100.0%

2 1.3% 36 21.5% 42 24.6% 17 10.0% 17 10.2% 55 32.4% 169 100.0%

2 1.3% 34 21.6% 45 28.8% 17 11.1% 8 5.2% 49 31.9% 155 100.0%

4 2.5% 56 35.5% 28 17.9% 16 10.0% 9 5.7% 44 28.3% 157 100.0%

3 1.6% 64 33.9% 51 27.1% 18 9.4% 14 7.5% 39 20.5% 189 100.0%

3 1.5% 32 15.8% 48 23.9% 20 9.8% 22 10.9% 77 38.2% 202 100.0%

              

3 .9% 100 29.6% 73 21.7% 33 9.7% 27 8.1% 101 30.0% 337 100.0%

3 1.7% 42 23.1% 45 24.7% 17 9.5% 20 11.1% 54 30.0% 181 100.0%

  28 27.2% 28 27.0% 14 13.7% 9 8.6% 24 23.5% 103 100.0%

2 1.6% 19 14.8% 36 28.1% 13 10.1% 13 10.3% 45 35.0% 128 100.0%

3 2.5% 30 24.0% 45 36.8% 9 7.2% 6 4.8% 31 24.8% 124 100.0%

5 3.4% 29 20.0% 40 27.3% 13 8.8% 5 3.5% 54 36.9% 146 100.0%

              

3 .9% 100 29.6% 73 21.7% 33 9.7% 27 8.1% 101 30.0% 337 100.0%

10 2.8% 75 20.7% 111 30.4% 41 11.3% 30 8.4% 96 26.5% 363 100.0%

3 .9% 73 22.7% 83 26.2% 25 7.8% 23 7.3% 112 35.2% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Ne iegūs, ne
zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Mazturīgie iedzīvotāji

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par finanšu un nodokļu politiku

SKDS, 2017.gada decembris

93



15.5.  Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Turīgie iedzīvotāji

90 8.8% 190 18.6% 244 23.9% 137 13.5% 20 2.0% 338 33.2% 1019 100.0%

              

44 9.1% 88 18.2% 129 26.8% 59 12.3% 11 2.3% 149 31.3% 480 100.0%

46 8.5% 102 18.8% 115 21.3% 78 14.6% 9 1.7% 189 35.0% 539 100.0%

              

9 8.3% 25 22.9% 19 17.3% 19 17.4% 2 1.9% 35 32.2% 109 100.0%

15 7.0% 37 17.3% 50 23.7% 34 16.0% 4 1.9% 72 34.1% 212 100.0%

17 9.3% 27 14.8% 51 28.0% 22 12.1% 5 2.8% 60 33.0% 182 100.0%

16 8.5% 38 20.0% 42 22.3% 24 12.5% 4 2.2% 65 34.5% 189 100.0%

16 9.3% 31 17.8% 42 24.3% 25 14.6% 3 1.7% 56 32.3% 173 100.0%

17 11.1% 32 20.7% 40 26.1% 13 8.4% 2 1.3% 50 32.4% 154 100.0%

              

12 9.4% 24 18.7% 27 21.1% 17 13.2%   48 37.6% 128 100.0%

51 8.6% 117 19.6% 126 21.3% 76 12.9% 10 1.7% 212 35.9% 592 100.0%

27 9.0% 49 16.4% 91 30.4% 44 14.8% 10 3.4% 78 25.9% 299 100.0%

              

54 8.9% 128 21.0% 141 23.2% 84 13.9% 8 1.4% 192 31.7% 607 100.0%

36 8.7% 62 15.1% 103 25.0% 53 12.9% 12 2.9% 146 35.4% 412 100.0%

              

59 9.5% 135 21.7% 142 22.9% 85 13.7% 7 1.2% 191 31.0% 619 100.0%

29 7.4% 55 14.0% 99 25.1% 51 13.1% 13 3.3% 147 37.1% 394 100.0%

2 32.8%   3 50.9% 1 16.3%     6 100.0%

              

81 9.1% 167 18.7% 217 24.4% 127 14.4% 18 2.1% 277 31.3% 887 100.0%

9 6.8% 23 17.4% 27 20.5% 10 7.6% 2 1.5% 61 46.1% 132 100.0%

              

13 7.3% 39 21.7% 46 26.0% 17 9.4% 3 1.7% 60 33.8% 178 100.0%

45 9.8% 80 17.3% 110 23.9% 73 15.8% 12 2.6% 141 30.6% 461 100.0%

32 8.3% 71 18.6% 88 23.0% 47 12.6% 5 1.4% 137 36.2% 380 100.0%

              

4 7.0% 8 13.9% 18 31.7% 6 10.6% 4 7.3% 17 29.5% 57 100.0%

25 9.3% 55 20.4% 64 23.7% 41 15.1% 6 2.2% 79 29.2% 270 100.0%

26 9.8% 53 19.7% 63 23.8% 32 12.0% 5 1.9% 87 32.8% 266 100.0%

1 7.1%   3 21.0% 4 28.1%   6 43.8% 14 100.0%

2 6.5% 3 9.6% 8 25.1% 7 21.5%   12 37.4% 32 100.0%

24 12.5% 35 18.0% 45 23.4% 17 8.8% 2 1.0% 70 36.4% 193 100.0%

2 3.4% 12 19.8% 9 14.9% 11 18.5% 2 3.4% 24 40.0% 60 100.0%

3 6.1% 10 20.5% 12 24.1% 8 16.5% 1 2.1% 15 30.8% 49 100.0%

3 3.8% 14 17.9% 22 28.2% 11 14.2%   28 36.0% 78 100.0%

              

11 7.5% 30 20.1% 41 28.3% 21 14.2% 1 .7% 43 29.2% 147 100.0%

26 15.4% 28 16.4% 44 26.1% 17 10.1% 2 1.2% 52 30.8% 169 100.0%

9 5.8% 33 21.2% 36 22.8% 18 11.9% 3 2.0% 56 36.3% 155 100.0%

15 9.4% 36 22.9% 30 19.2% 17 10.8% 5 3.2% 54 34.4% 157 100.0%

15 8.0% 33 17.6% 51 26.8% 37 19.5% 5 2.7% 48 25.2% 189 100.0%

14 7.0% 30 14.8% 42 20.8% 27 13.3% 4 2.0% 85 42.1% 202 100.0%

              

27 8.0% 64 18.9% 75 22.2% 44 13.1% 7 2.1% 120 35.6% 337 100.0%

20 11.0% 30 16.5% 38 20.9% 27 15.0% 6 3.3% 60 33.2% 181 100.0%

14 13.7% 33 32.0% 22 21.4% 11 10.5% 1 .9% 22 21.5% 103 100.0%

8 6.1% 16 12.6% 34 26.4% 13 10.1% 5 4.0% 52 40.8% 128 100.0%

15 12.1% 25 20.0% 36 29.2% 19 15.4% 1 .9% 28 22.3% 124 100.0%

6 4.1% 22 15.2% 39 26.9% 23 15.7%   56 38.0% 146 100.0%

              

27 8.0% 64 18.9% 75 22.2% 44 13.1% 7 2.1% 120 35.6% 337 100.0%

37 10.2% 72 19.8% 97 26.6% 40 11.1% 7 2.0% 110 30.4% 363 100.0%

26 8.1% 54 16.7% 72 22.7% 53 16.6% 6 1.9% 108 33.9% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Ne iegūs, ne
zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Turīgie iedzīvotāji

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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15.6.  Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs: Daudzbērnu ģimenes

20 2.0% 304 29.7% 226 22.2% 82 8.0% 51 5.1% 336 33.1% 1019 100.0%

              

8 1.6% 139 28.8% 108 22.5% 38 7.8% 23 4.8% 164 34.4% 480 100.0%

12 2.2% 165 30.4% 118 22.0% 44 8.1% 28 5.3% 172 31.9% 539 100.0%

              

3 2.8% 28 25.7% 27 24.7% 7 6.3% 7 6.4% 37 34.1% 109 100.0%

3 1.4% 68 31.9% 47 22.2% 14 6.7% 11 5.2% 69 32.6% 212 100.0%

2 1.1% 58 31.8% 44 24.2% 5 2.8% 13 7.2% 60 33.0% 182 100.0%

4 2.1% 50 26.3% 42 22.2% 22 11.7% 7 3.7% 64 34.0% 189 100.0%

5 2.9% 50 28.7% 33 19.1% 16 9.3% 10 5.9% 59 34.1% 173 100.0%

3 1.9% 50 32.4% 33 21.4% 18 11.6% 3 1.9% 47 30.6% 154 100.0%

              

1 .9% 30 23.3% 34 26.8% 9 6.8% 4 3.1% 50 39.2% 128 100.0%

8 1.4% 150 25.2% 128 21.6% 57 9.6% 31 5.3% 218 37.0% 592 100.0%

11 3.6% 124 41.3% 64 21.6% 16 5.3% 16 5.5% 68 22.7% 299 100.0%

              

13 2.1% 198 32.4% 133 21.9% 46 7.5% 22 3.7% 195 32.3% 607 100.0%

7 1.7% 106 25.7% 93 22.7% 36 8.6% 29 7.1% 141 34.2% 412 100.0%

              

14 2.2% 202 32.4% 137 22.1% 46 7.4% 22 3.6% 198 32.3% 619 100.0%

6 1.6% 99 25.1% 87 22.3% 36 9.0% 29 7.4% 137 34.6% 394 100.0%

  3 49.9% 2 34.2%     1 15.8% 6 100.0%

              

17 1.9% 278 31.2% 198 22.4% 69 7.7% 40 4.6% 285 32.3% 887 100.0%

3 2.4% 26 19.5% 28 21.4% 13 9.6% 11 8.4% 51 38.7% 132 100.0%

              

5 2.7% 66 36.9% 35 19.6% 9 5.1% 8 4.5% 55 31.1% 178 100.0%

12 2.6% 146 31.6% 100 21.7% 34 7.3% 28 6.2% 141 30.6% 461 100.0%

3 .8% 92 23.8% 91 24.2% 39 10.2% 15 4.0% 140 37.1% 380 100.0%

              

3 5.2% 18 31.5% 11 19.6% 8 13.8% 2 3.7% 15 26.3% 57 100.0%

8 2.9% 105 38.8% 50 18.6% 15 5.5% 15 5.6% 77 28.6% 270 100.0%

4 1.6% 74 27.8% 67 25.0% 18 6.7% 18 6.8% 85 32.1% 266 100.0%

1 7.1% 7 49.3% 1 7.1%     5 36.5% 14 100.0%

1 3.0% 8 24.8% 6 18.9% 2 6.3% 1 3.3% 14 43.8% 32 100.0%

2 1.0% 54 27.7% 39 20.2% 21 10.9% 7 3.7% 70 36.5% 193 100.0%

1 1.7% 10 16.6% 18 30.0% 4 6.5% 2 3.4% 25 41.8% 60 100.0%

  13 26.1% 14 28.7% 7 14.5% 1 2.1% 14 28.6% 49 100.0%

  15 19.2% 20 25.8% 7 9.0% 5 6.3% 31 39.7% 78 100.0%

              

  31 20.9% 42 28.7% 10 6.8% 8 5.4% 56 38.2% 147 100.0%

2 1.2% 44 26.1% 46 27.1% 11 6.3% 10 6.1% 56 33.1% 169 100.0%

5 3.2% 43 27.2% 36 23.3% 11 7.2% 7 4.6% 53 34.6% 155 100.0%

5 3.1% 62 39.3% 25 16.1% 14 8.8% 7 4.5% 44 28.2% 157 100.0%

5 2.7% 81 42.9% 38 20.2% 14 7.3% 8 4.4% 43 22.6% 189 100.0%

3 1.5% 43 21.1% 39 19.4% 22 10.8% 11 5.5% 84 41.8% 202 100.0%

              

6 1.7% 119 35.2% 54 16.1% 32 9.4% 21 6.3% 105 31.2% 337 100.0%

2 1.1% 49 26.9% 39 21.6% 16 8.7% 8 4.5% 67 37.2% 181 100.0%

1 1.0% 36 34.8% 26 25.1% 10 9.7% 5 4.8% 25 24.6% 103 100.0%

3 2.4% 25 19.5% 33 25.5% 10 7.7% 7 5.6% 50 39.3% 128 100.0%

2 1.5% 43 34.6% 35 28.5% 1 .8% 6 4.9% 37 29.7% 124 100.0%

6 4.1% 32 21.8% 39 27.0% 13 8.9% 4 2.8% 52 35.4% 146 100.0%

              

6 1.7% 119 35.2% 54 16.1% 32 9.4% 21 6.3% 105 31.2% 337 100.0%

7 1.9% 104 28.5% 103 28.4% 30 8.3% 15 4.2% 104 28.7% 363 100.0%

7 2.2% 81 25.1% 69 21.6% 20 6.2% 15 4.8% 127 40.1% 319 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz iegūs

nesvērts
skaits rindu %

Ne iegūs, ne
zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudēs

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Daudzbērnu ģimenes

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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Aptaujā izmantotā anketa 
 

1. Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt Latvijas valsts budžetam? 

Ar deficītu 1 
Bez deficīta, bet arī bez pārpalikuma 2 
Ar pārpalikumu 3 
Grūti pateikt 8 

 

KARTĪTE 2 – ar pozīciju aprakstu. 

2. Sabiedrībā valda dažādi viedokļi par to, vai valdībai patlaban būtu jācenšas atdot Latvijas 
valsts ārējo parādu. Vieni uzskata, ka valsts ārējo parādu īpaši nav jācenšas atdot – to 
vienmēr var pārfinansēt - t.i., veco parādu atdošanai aizņemties līdzekļus no jauna, ir tikai 
jāmaksā aizņēmuma procenti. Savukārt parāda atdošana nozīmētu īpašu uzkrājumu 
veidošanu, un līdz ar to šie līdzekļi nevarētu tikt tērēti dažādām Latvijā svarīgām jomām, 
piemēram, veselības aizsardzībai, sociālajai jomai, ekonomikas attīstībai, valsts iekšējai un 
ārējai drošībai u.c. Savukārt citi oponē, sakot, ka labāk ir censties tērēt mazāk un censties 
valsts parādus atdot pēc iespējas ātrāk. Jo tad par šiem parādiem nebūtu jāmaksā 
aizņēmuma procenti - t.i., tālākā nākotnē būtu vairāk naudas citiem tēriņiem. Turklāt mazāki 
parādi nozīmē lielāku valsts suverenitāti – t.i., neatkarību, jo aizdevējam vienmēr ir lielāka vai 
mazāka vara pār aizņēmēju. Kā, Jūsuprāt, Latvijas valdībai būtu jārīkojas? 
Valsts parādu būtu jācenšas atdot pēc iespējas ātrāk 1 
Patlaban nebūtu īpaši jācenšas atdot valsts ārējo parādu 2 
Grūti pateikt/ NA 8 

 

KARTĪTE 3 
3. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. 
Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban 
nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma 
izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, 
esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, 
drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi? 
 

 

Ļoti 
lietderīgi 

Drīzāk 
lietderīgi 

Drīzāk 
nelietderīgi 

Ļoti 
nelietderīgi 

Grūti 
pateikt/ 

NA 

1 
Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās 
drošības nodrošināšana (t.i., policijas un 
tiesībsargājošo iestāžu darbs) 

1 2 3 4 8 

2 Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība 1 2 3 4 8 

3 
Laba izglītības līmeņa nodrošināšana 
bērniem un jauniešiem 

1 2 3 4 8 

4 Kultūras un mākslas attīstība 1 2 3 4 8 

5 
Transporta sistēmas attīstība un ceļu 
uzturēšana 

1 2 3 4 8 

6 Atbalsts uzņēmējdarbībai 1 2 3 4 8 

7 
Nodarbinātības veicināšana, bezdarba 
samazināšana 

1 2 3 4 8 

8 Sporta attīstība 1 2 3 4 8 
9 Zinātnes attīstība 1 2 3 4 8 
10 Lauku reģionu attīstība 1 2 3 4 8 
11 Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem 1 2 3 4 8 
12 Veselības aprūpes nodrošināšana 1 2 3 4 8 
13 Vides aizsardzība 1 2 3 4 8 

14 
Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar 
demogrāfisko situāciju saistītu problēmu 
risināšana 

1 2 3 4 8 

15 
Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi 
pabalsti, utt.) nodrošināšana 

1 2 3 4 8 

16 Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs 1 2 3 4 8 
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KARTĪTE 4 
4. Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, 
nosauciet trīs visprioritārākās nozares. 
Var būt līdz 3 atbildēm! 
Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības nodrošināšana (t.i., policijas un 
tiesībsargājošo iestāžu darbs) 

1 

Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība 2 
Laba izglītības līmeņa nodrošināšana bērniem un jauniešiem 3 
Kultūras un mākslas attīstība 4 
Transporta sistēmas attīstība un ceļu uzturēšana 5 
Atbalsts uzņēmējdarbībai 6 
Nodarbinātības veicināšana, bezdarba samazināšana 7 
Sporta attīstība 8 
Zinātnes attīstība 9 
Lauku reģionu attīstība 10 
Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem 11 
Veselības aprūpes nodrošināšana 12 
Vides aizsardzība 13 
Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar demogrāfisko situāciju saistītu problēmu 
risināšana 

14 

Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti utt.) nodrošināšana 15 
Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs 16 
Nevienai no šīm 17 
Grūti pateikt/ NA 98 

 
KARTĪTE 5 
5. Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu 
nemaksāšanu? 
Var būt līdz 3 atbildēm! 
Nodokļi ir pārāk augsti 1 
Nodokļi nav godīgi (tas, cik augsti ir dažādi nodokļi un kam tie ir jāmaksā, nav noteikts 
taisnīgi) 

2 

Daudziem uzņēmumiem iet grūti, ja nomaksā visus nodokļus, tie nevar izdzīvot 3 
Cilvēku ienākumi/ algas tāpat ir zemas, ja nomaksātu visus nodokļus, nevarētu izdzīvot 4 
Nodokļos iekasētā nauda tiek izšķiesta, tērēta nelietderīgi  5 
No valsts tiek maz saņemts pretī (pakalpojumi ir nekvalitatīvi, pašiem ir jāmaksā par 
daudziem pakalpojumiem, kas pienāktos no valsts, pensijas/pabalsti ir mazi) 

6 

Dusmas uz valsti, nevēlēšanās tai maksāt, uzturēt 7 
Nav īpaši liela riska tikt pieķertam un sodītam 8 
Sabiedrības attieksme pret nodokļu nemaksāšanu ir iecietīga, apkārtējie to nenosoda 9 
Daudzi cilvēki pēc savas dabas ir negodīgi 10 
Neviens no šiem 11 
Grūti pateikt/ NA 98 

 
6. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un 
sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs tām pilnībā uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk 
neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties? 

 
 Pilnībā 

uzticos 
Drīzāk 
uzticos 

Drīzāk 
neuzticos 

Pilnīgi 
neuzticos 

Nezina/ 
NA 

1 Valsts ieņēmumu dienests (VID) 1 2 3 4 8 
 
7. Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu 
izvēlēties, vai maksāt visus nodokļus un saņemt mazāku algu „uz rokas”, vai arī maksāt tikai 
daļu nodokļu un saņemt lielāku naudas summu „uz rokas”, ko Jūs ieteiktu? 
(Viena atbilde!) 
Nomaksāt visus nodokļus un saņemt mazāku summu „uz rokas” 1 
Maksāt daļu nodokļu un saņemt lielāku summu „uz rokas” 2 
Grūti pateikt/NA [NEPIEDĀVĀT!] 8 
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8. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi 
piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat? (Viena atbilde katrā rindā!) 
  

Pilnīgi 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt/

NA 

1 
Pašreizējā Latvijas nodokļu sistēma pret mani 
un manu ģimeni ir godīga 

1 2 3 4 8 

2 Es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu 1 2 3 4 8 

3 
Atbildīgo institūciju un amatpersonu lēmumi 
par to, kā sadalīt iekasētos nodokļus, kopumā 
ir pareizi 

1 2 3 4 8 

 
9. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi?  
(Viena atbilde katrā rindā!) 
  

Ļoti 
interesē 

Drīzāk 
interesē 

Drīzāk 
neinteresē 

Pilnīgi 
neinteresē 

Grūti 
pateikt/

NA 

1 

Kā sadalās valsts budžeta līdzekļi (kāda 
daļa tiek novirzīta valsts budžetā un kāda 
pašvaldību budžetā, cik liels % tiek 
atvēlēts katrai nozarei) 

1 2 3 4 8 

2 
Kā veidojas valsts budžets (kādi ir 
ieņēmumi no kādiem nodokļiem) 

1 2 3 4 8 

3 
Cik Jūs personiski saņemtu valsts 
sociālajos pabalstos, pensijā 

1 2 3 4 8 

 
10. Par ēnu ekonomiku (t.sk. nelegālā nodarbinātība, kontrabandas preces, nereģistrētā 
saimnieciskā darbība, krāpšanās ar nodokļiem) tiek izteikti dažādi viedokļi. Vieni uzskata, ka 
tā nodara zaudējumus ne tikai sabiedrībai kopumā, bet arī katram cilvēkam atsevišķi, bet citi 
uzskata, ka no ēnu ekonomikas zaudējumi katram atsevišķam cilvēkam ir nelieli vai arī tādu 
nav vispār. Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika atstāj uz Jums, Jūsu ģimeni: vai tā 
nodara lielu zaudējumu, nelielu zaudējumu vai arī zaudējumus nenodara? 
Lielu zaudējumu 1 
Nelielu zaudējumu 2 
Zaudējumus nenodara 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 
11. Ir izteikti dažādi priekšlikumi, kā mazināt ēnu ekonomiku. Kurus no tiem, Jūsuprāt, 
vajadzētu īstenot pirmām kārtām? (Izsniegt kartīti 11, atzīmēt līdz 3 atbilžu variantiem!) 
Padarīt stingrākas pārbaudes attiecībā uz nelegālo nodarbinātību 1 
Stingrāk kontrolēt nodokļu nomaksu 2 
Samazināt nodokļus 3 
Paaugstināt VID darbinieku atalgojumu 4 
Paaugstināt VID vadītāja atalgojumu 5 
Noteikt VID uzdevumu – par katru cenu iekasēt nodokļos noteiktu summu no IKP 6 
Administratīvā sloga mazināšana  7 
Nodokļu maksāšanas nepieciešamības skaidrošana  8 
Nevienu no šiem priekšlikumiem nevajadzētu īstenot 9 
Grūti pateikt/NA 98 

 
12. Kā Jūs novērtētu savu informētību par plānoto nodokļu reformu un iecerētajām nodokļu 
izmaiņām? Vai Jūs to D(Izsniegt kartīti 12! Viena atbilde!) 
K labi pārzināt 1 
K kopumā zināt, kādas būs izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt 2 
Esat tikai dzirdējis par to, ka ir plānota nodokļu reforma, bet neko tuvāk par to nezināt 3 
Nebijāt iepriekš par to dzirdējis 4 
Grūti pateikt/ NA 8 
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13. Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par plānotajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo reformu 
atbalstāt? (Viena atbilde!) 
Pilnībā atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Nemaz neatbalstu 4 
Grūti pateikt/ NA 8 

 
14. Par gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā 
mērā Jūs katram no tiem piekrītat vai nepiekrītat! 
  Pilnīgi 

piekrītu 
Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt/NA 

1 
Reformas rezultātā palielināsies 
nevienlīdzība starp turīgākajiem un 
trūcīgākajiem 

1 2 3 4 8 

2 
Reformas rezultātā strādājošie „uz 
rokas” saņems vairāk naudas  

1 2 3 4 8 

3 
Reformas rezultātā uzņēmēji būs 
ieguvēji 

1 2 3 4 8 

4 
Reformas rezultātā mazināsies ēnu 
ekonomikas apjoms 

1 2 3 4 8 

5 
Lai gan daži nodokļi samazināsies, 
kopumā reformas rezultātā Jums 
uzliktais nodokļu slogs pieaugs 

1 2 3 4 8 

 
15. Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai zaudēs? 
  

Daudz 
iegūs 

Nedaudz 
iegūs 

Ne 
iegūs, ne 
zaudēs 

Nedaudz 
zaudēs 

Daudz 
zaudēs 

Grūti 
pateikt/NA 

1 Latvijas iedzīvotāji 
kopumā 

1 2 3 4 5 8 

2 Algotu darbu 
strādājošie  

1 2 3 4 5 8 

3 Uzņēmēji/ 
uzņēmumu īpašnieki 

1 2 3 4 5 8 

4 Mazturīgie iedzīvotāji 1 2 3 4 5 8 
5 Turīgie iedzīvotāji 1 2 3 4 5 8 
6 Daudzbērnu ģimenes 1 2 3 4 5 8 
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